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VERBALE CONFERENZA DI SERVIZI DECISORIA  

MODALITA’ SIMULTANEA SINCRONA TELEMATICA 

Seconda seduta del 24 aprile 2020 

 

OGGETTO: CDS 19/2019 Conferenza di Servizi decisoria di cui all’articolo 14 – comma 2 - della 
legge 241/90 e s.m e i., in modalità simultanea sincrona e con l'utilizzo di strumenti telematici, per 
l’approvazione, in linea tecnica, del progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – 
primo lotto. 
 

*************** 
 
Il giorno 24 aprile 2020 dalle ore 10,15 si svolge, la seconda seduta della Conferenza in oggetto 
indicata. 
 
Premesso che: 
 

- a causa della grave epidemia di COVID- 19, a far data dal 31 gennaio 2020, il Consiglio dei 
Ministri ha deliberato lo stato di emergenza sanitaria per la durata di 6 mesi su tutto il territorio 
nazionale, in conseguenza del rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da 
agenti virali trasmissibili; 
 
- la Direttiva n. 2/2020 della Presidenza del Consigli dei Ministri, all'art. 4, dispone che le 
Amministrazioni, nell'ambito delle attività indifferibili, svolgano ogni forma di riunione con 
modalità telematiche o tali da assicurare, nei casi residuali, un adeguato distanziamento come 
misura precauzionale, al fine di evitare lo spostamento delle persone fisiche e, comunque, ogni 
forma di assembramento; 
 
- la L. 241/1990, all'art. 14 ter c. 1, prevede espressamente che la conferenza di servizi in modalità 
simultanea sincrona si possa svolgere anche con modalità telematiche, con la partecipazione 
contestuale di rappresentanti delle amministrazioni competenti; 
 
- il Comune di Genova dispone di strumentazione tecnica idonea per consentire lo svolgimento 
delle riunioni di conferenza in modalità simultanea e sincrona e la rilevazione della presenza dei 
partecipanti; 
 

- il Comune di Genova ha pertanto predisposto il proseguo dei lavori di conferenza in modo da 
garantire lo svolgimento delle riunioni in video conferenza, garantendo la corretta identificazione e 
partecipazione di tutti i soggetti partecipanti; con una limitata presenza in loco per le operazioni 
tecniche; 
 
Le Amministrazioni coinvolte sono state adeguatamente informate della seduta con nota 115601 del 
15/04/2020 e delle istruzioni di accesso al portale per la partecipazione alla conferenza, anche ai 
fini della rilevazione delle presenze. 
 

È stata data informativa della presente seduta: 
- con nota prot. n. 123986 del 20/04/2020 al Municipio I Centro Est; 
 

È stata data inoltre informativa ai soggetti intervenuti nel procedimento ai sensi della L. 241/90: 



 
 

- con nota prot. 123989 del 20/04/2020 al Comitato Cittadini per Carignano e Italia Nostra; 
- con nota prot. 123993 del 20/04/2020 al Gruppo Consiliare Regione Liguria Movimento 5 stelle; 
- con mail del 23 aprile 2020 al Capogruppo Consiglio Comunale Luca Pirondini 

 
Presiede il Direttore della Direzione Urbanistica Arch. Laura Petacchi, collegata dalla sala riunioni 
posta al 24esimo piano di via di Francia n. 1 Genova. 
 
Sono aperti i lavori con la verifica delle presenze: 
 
REGIONE LIGURIA 
Dipartimento Salute e Servizi Sociali 
Settore Programmazione e 
Controlli Economico-Finanziario 

 
---- 

CITTA’ METROPOLITANA DI GENOVA 
Direzione Ambiente e Territorio 

 
---- 

CITTA’ METROPOLITANA DI GENOVA 
Direzione Sviluppo Economico e Sociale 
Servizio Edilizia 

 
---- 

Soprintendenza Archeologia, Belle Arti e Paesaggio 
della Liguria 

Carla Arcolao con delega 

A.S.L. 3 - Dipartimento di Prevenzione 
U.O. Igiene e Sanità Pubblica 

---- 

E-Distribuzione spa ---- 

A.M.T. Marco Fadda con delega 

A.M.I.U. Genova S.p.A. ---- 

IRETI Giuseppe Manni 

Telecom /TIM ---- 

Vigili del Fuoco  
Comando Provinciale 

---- 

Metro web ---- 
E.O. Ospedali Galliera – Genova Ezio Nicolas Bruno Urbina 

Adriano Lagostena 
Luigi Cocchi 
Michele Maddalo 

MUNICIPIO I CENTRO EST ----- 

 

A fronte di espressa richiesta del Presidente di rendere note eventuali ragioni di conflitto di 
interesse, anche potenziale, in ordine a quanto oggetto del presente procedimento, gli intervenuti 
dichiarano di non averne. 
 

Sono collegati telematicamente anche i seguenti soggetti facenti parte del gruppo di progettazione:  

Arch. Giuseppe Cacozza, Ing. Barbara Frascari - Politecnica Building for Humans; 
Arch. Roberto Burlando – Studio Burlando; 
Ing. Stefano Bonfante – Tecnicaaer engineering s.r.l.; 
Arch. Lorenzo Felicioni – 3tiprogetti S.p.A.; 



 
 

Ing. Alberto Carlascio; Arch. Giovanni Dondero - RINA 
Arch. Solari e Dott.ssa Travisana Ufficio Tecnico Galliera 

Il Presidente provvede ad informare i partecipanti alla Conferenza delle richieste di assistere alla 
seduta odierna dei seguenti Soggetti: 

- Alice Salvatore in qualità di Presidente del Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle della Regione 
Liguria con mail del 21/04/2020 

- Comitato Cittadini per Carignano rappresentato dalla sig.ra Paola Panzera con mail del 
21/04/2020 

- Italia Nostra rappresentato da Ermete Bogetti con mail del 21/04/2020 

- Massimiliano Lucente con mail datata 21/4/2020 ha chiesto di intervenire come consigliere 
municipale e non in rappresentanza del Municipio 

A fronte della richiesta avanzata il Presidente chiede ai partecipanti regolarmente convocati se ci 
sono motivi ostativi ad acconsentire che i Soggetti sopra citati assistano alla seduta di Conferenza in 
qualità di uditori, fermo restando che la conclusione dei lavori della Conferenza proseguirà con i 
soggetti componenti la Conferenza stessa. 

Viene verbalizzato che i soggetti regolarmente convocati non hanno obiezioni ad accogliere la 

richiesta. 

La Conferenza pertanto ammette in qualità di uditori i richiedenti sopra elencati ribadendo che la 
conclusione dei lavori della conferenza, dopo l’illustrazione di tutti gli elementi utili per le decisioni 
conclusive, avverrà esclusivamente con i soggetti partecipanti alla conferenza.  

Si provvede ad inviare ai soggetti richiedenti le credenziali per accedere alla seduta. 
 
Gli uditori si collegano alle ore 10,35 circa. 
 
Il Presidente comunica ai Sigg.ri Alice Salvatore, Paola Panzera, Ermete Bogetti e Massimiliano 
Lucente che sono stati ammessi alla seduta in qualità di uditori e che la conclusione dei lavori della 
seduta avverrà esclusivamente con i soggetti componenti la conferenza stessa.  
 
Il Presidente ripete l’oggetto della Conferenza “CDS 19/2019 Conferenza di Servizi decisoria di 
cui all’articolo 14 – comma 2 - della legge 241/90 e s.m e i., in modalità simultanea sincrona e con 
l'utilizzo di strumenti telematici, per l’approvazione, in linea tecnica, del progetto definitivo del 

Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – primo lotto.” 
 
Visto il verbale della prima seduta della Conferenza svoltasi in data 6/11/2019 che si richiama 
integralmente; 
 

Preso atto dei pareri pervenuti da parte degli Enti/Amministrazioni convocati che risultano 
depositati agli atti del procedimento: 

 

- Città Metropolitana di Genova Direzione Sviluppo Economico e Sociale Servizio Edilizia; 
- Regione Liguria Dipartimento Salute e Servizi Sociali Settore Programmazione e Controlli 
Economico-Finanziari; 
- Regione Liguria Dipartimento Difesa del Suolo; 
- Soprintendenza Archeologia, Belle Arti e Paesaggio della Liguria; 



 
 

- A.S.L. 3 Dipartimento di Prevenzione U.O. Igiene e Sanità Pubblica; 
- A.M.T.  S.p.A.; 
- Telecom /TIM; 
- A.M.I.U. Genova S.p.A.; 
- IRETI S.p.A.; 
- Vigili del Fuoco Comando Provinciale; 
- Comune di Genova:  

ü Direzione Urbanistica, Ufficio Geologico, Ufficio Alta Sorveglianza, U.O.C. Paesaggio;  
ü Direzione Facility Management: Ufficio Abbattimento Barriere Architettoniche, Settore 

Gestione Contratto ASTER Strade, Settore Manutenzioni Ufficio Verde;  
ü Direzione Ambiente: U.O.C. Settore Acustica, Settore Politiche Energetiche;  
ü Direzione Infrastrutture e Difesa del Suolo Settore Pianificazione e Tutela Idrogeologica;  
ü Direzione Valorizzazione Patrimonio;  
ü Direzione Mobilità. 

 
Non sono pervenuti i pareri di Città Metropolitana di Genova Direzione Ambiente e Territorio e di 
E-Distribuzione S.p.A. 
 

Il gruppo di progettazione espone brevemente le modifiche/integrazioni/approfondimenti del 

progetto in ottemperanza ai pareri pervenuti aiutandosi con la proiezione di alcune tavole 

esplicative, estratte dal progetto con particolare riferimento alle seguenti tematiche: 

- opere geotecniche 

- modifiche alla centrale gas medicinali 

- modifiche alla copertura del polo tecnologico 

- distribuzione della piantumazione lungo le viabilità perimetrali 

- modifiche alla segnaletica stradale 

- chiarimento dei diversi ambiti di competenza rispetto alle manutenzioni. 

 
Al termine dell’illustrazione il Presidente chiede se ci sono osservazioni in merito. 

 

Non ci sono interventi si prosegue con la seduta. 

 
Si prende atto che sono pervenute le seguenti osservazioni, che si allegano al presente verbale: 
- Italia Nostra datata 2/12/2019 
- Consiglio regionale della Liguria Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle datata 5/12/2019 
- Cittadini per Carignano datata 6/12/2019 
 
L’Ente Ospedaliero Ospedali Galliera ha predisposto una nota in cui ha esaminato le osservazioni 
pervenute, che si allega al presente verbale; 
 

Preso ancora atto che la sopra citata nota e le osservazioni pervenute sono state altresì inviate agli 
Enti componenti la Conferenza. 

Si dà lettura del documento contenente una proposta di controdeduzioni redatta sulla scorta della 
documentazione agli atti e che si allega al presente verbale. 

- omissis - 



 
 

Il Presidente chiede se ci sono osservazioni da parte dei soggetti componenti la Conferenza di 
servizi su quanto appena letto. 

Il rappresentante della Soprintendenza – Carla Arcolao - dichiara che non ha precisazioni da fare. 

Il rappresentante di Amt – Marco Fadda - dichiara di non aver osservazioni in merito. 

Il rappresentante di I RETI – Giuseppe Manni - non ha nulla da dichiarare. 

A questo punto, come anticipato all’inizio della seduta, i soggetti che erano stato ammessi in 

qualità di uditori vengono invitati a uscire dalla teleconferenza. 

Sono le ore 11,30 circa. 

Viene congedata anche parte del gruppo di progettazione. 

Rimangono collegati l’Ing. Frascari, l’Arch. Felicioni, l’Ing. Bonfante, l’Arch. Cacozza e l’Arch. 

Burlando. 

IRETI – Giuseppe Manni - chiede se è stata predisposto il fascicolo che trattava tutti gli aspetti 
relativi alle interferenze e alle ricollocazioni delle condotte come richiesto nel parere espresso a 
gennaio 2020. Non ha trovato tra gli elaborati progettuali tale fascicolo però ha avuto contatti con i 
progettisti e ulteriori elaborati progettuali. In conclusione da quanto si desume dalla 
documentazione riepiloga la situazione: 

- reti gas – vengono meno le interferenze che potevano esserci in corso Mentana perché i tiranti 
in corso Mentana non vengono più eseguiti; è confermato il posizionamento della cabina una 
decina di metri a nord rispetto a quella attuale; 

- rete idrica le interferenze puntuali erano state già definite con i tecnici competenti e non 
presentano particolari difficoltà di risoluzione; 

- rete fognaria – avuta l’assicurazione che gli scarichi dell’ospedale siano ben suddivisi tra rete 
nera e rete bianca, nella relazione che ci è stata recapitata dai progettisti nel gennaio scorso si 
dice che è stata eseguita una video ispezione del canale che sottopassa l’area dove insiste 

l’ospedale Galliera, vorremmo conoscere l’esito di questa video ispezione e soprattutto che cosa 
è stato riscontrato cioè se il canale fognario è funzionale, funzionante e se è in buono stato. 

Per il gruppo di progettazione rispondono: 

Ing. Barbara Frascari:  

la video ispezione è stata condotta e analizzata per quanto possibile, il canale è funzionante e 
funzionale. Preciso che lo stato visibile dalla video ispezione era compreso tra gli elaborati 
progettuali messi a disposizione, così come il fascicolo delle interferenze. Dall’esito 

dell’indagine non sono emersi dati conoscitivi di particolare rilevanza anche considerando che 
di fatto ci andremo a collegare a valle rispetto al tratto interferente l’area di progetto che è stato 

video ispezionato. Dal punto di vista progettuale le opere che andranno fatte in fondazione 
prevedono dei pali messi a cavalletto a debita distanza sui due lati del canale e una platea di 
spessore molto importante posta a una quota molto più alta rispetto all’estradosso del canale, 
quindi di fatto andiamo a realizzare una struttura a ponte sopra lo stesso che lo sgrava 
totalmente di carichi, per cui non si prevede alcun tipo di interessamento del canale esistente da 
parte delle nuove strutture che verranno realizzate. Dal punto di vista delle dimensioni si ripete 
che il collegamento verrà effettuato a valle rispetto al tratto video ispezionato. 



 
 

Arch. Burlando: 

È stata ispezionata anche la parte a valle del canale, per i tratti accessibili senza mostrare 
eventuali problematiche. 

Ing. Felicioni: 

abbiamo visionato il video che scende a una determinata quota, lo stato di conservazione è 
buono, non ci sono problematiche legate a interferenze o a blocchi e non ci sono opere di 
manutenzione straordinaria da effettuare. Tutta la parte interessata risulta essere idonea e adatta 
allo svolgimento funzionale. 

 

IRETI – Giuseppe Manni– con le delucidazioni che ho ottenuto ritengo di esprimere parere 
conclusivo favorevole. 

Il presidente chiede se gli Enti presenti hanno bisogno di ulteriori chiarimenti.  

La Soprintendenza – Carla Arcolao - non ha interventi. 

AMT – Marco Fadda - non ha interventi. 

Esce dal collegamento il gruppo di progettazione 

Il Presidente riprende i lavori: 

La conferenza di servizi odierna quindi si può concludere: 

1) Con l’approvazione delle controdeduzioni alle osservazioni - formulate nel presente 
procedimento dal Comitato Cittadini per Carignano, Italia Nostra onlus e Movimento 5stelle 
- come esplicitate nel documento costituente parte integrante del presente verbale e di cui si 
è data lettura. 

Soprintendenza – Carla Arcolao - condivide. 

IRETI – Giuseppe Manni - condivide. 

A.M.T. – Marco Fadda - condivide. 

2)  Con la presa d’atto del sostanziale recepimento di tutti i pareri degli Enti e degli Uffici 
coinvolti nella conferenza e dando altresì atto che sussistono le condizioni per procedere con 
l’ulteriore iter del procedimento.  

Soprintendenza – Carla Arcolao - condivide. 

IRETI – Giuseppe Manni - condivide. 

A.M.T. – Marco Fadda - condivide. 

Non ci sono ulteriori valutazioni la seduta termina alle ore 11,50. 

 

 
 
        Il Presidente 
           Arch. Laura Petacchi 
       Documento firmato digitalmente 
 

 

 



 
 

 

ELENCO ALLEGATI AL VERBALE: 

 

delega Soprintendenza 

 

delega A.M.T. 
 

osservazioni: 
- Italia Nostra datata 2/12/2019 
- Consiglio regionale della Liguria Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle datata 5/12/2019 
- Cittadini per Carignano datata 6/12/2019 
 
nota Ente Ospedaliero Ospedali Galliera di esame delle osservazioni pervenute 
 

 

documento contenente una proposta di controdeduzioni 
 

 

 



   

Associazione Nazionale per la tutela del Patrimonio Storico, Artistico e Naturale della Nazione  

          Sezione di Genova 

            Genova, 2 dicembre 2019  

                      

              A: COMUNE DI GENOVA 
 Direzione Urbanistica Arch. Laura Petacchi 

lpetacchi@comune.genova.it 
Ufficio Geologico Dr. Geol. Falcioni Claudio 

 ufficiogeologico@comune.genova.it 
Direzione Strade Ing. Gianluigi Gatti 
gianluigigatti@comune.genova.it 
Direzione Mobilità Dr. Francesco Pellegrino  
direzionemobilita@comune.genova.it 
Direzione Ambiente - Ufficio Vigilanza sanitaria 
uocigiene@comune.genova.it 

 

Via PEC comunegenova@postemailcertificata.it 

MINISTERO DEI BENI CULTURALI E TURISMO 
       Direttore Generale Archeologia Belle Arti e Paesaggio 
                                                        Arch. Federica Galloni 

Via PEC                                          mbac-dg-abap@mailcert.beniculturali.it 

Soprintendente Archeologia Belle Arti e Paesaggio 
 per la Città Metropolitana di Genova e province liguri 

Arch. Manuela Salvitti 
 

Via PEC mbac-sabap-lig@mailcert.beniculturali.it 

REGIONE LIGURIA 
 Direzione centrale finanza, bilancio e controlli 
 Dr. Claudia Morich 

dirgen.risorse@regione.liguria.it 
 Dipartimento territorio, Ambiente, Infrastrutture e Trasporti  
 Arch. Adriano Musitelli 

adriano.musitelli@regione.liguria.it 
Dipartimento salute e servizi sociali  

 Dr. Francesco Quaglia 
 dirgen.sanita@regione.liguria.it         

Via PEC protocollo@pec.regione.liguria.it 

E.O. Ospedali Galliera 
Direttore Generale - Dr. Adriano Lagostena 

Via PEC       protocollo@pec.galliera.it 

Oggetto: Conferenza dei Servizi n. 19/2019 decisoria ex L. 241/90 art. 14 c. 2 e s.m. e i., in 
modalità simultanea sincrona, per l’approvazione del progetto definitivo del Nuovo Ospedale 
Galliera, Variante I - primo lotto.  

L’Associazione Italia Nostra Onlus, costituita il 29 ottobre 1955 e riconosciuta con Decreto del 
Presidente della Repubblica 22 agosto 1958, Nr. 1111, con lo scopo di concorrere alla tutela e alla 
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valorizzazione del patrimonio storico, artistico e naturale della Nazione, nella persona del Presidente 
della sezione di Genova, dr. Ermete Bogetti, con la presente esprime le proprie osservazioni sul 
progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera e la conseguente netta opposizione 
all’approvazione del progetto stesso. 

In particolare si osserva che: 

1. Il progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, primo lotto pubblicato sul sito del Comune di 
Genova al link http://puc.comune.genova.it/Pubb/DEFINITIVO%20OSPEDALE%20GALLIERA/
scarica.asp e al cui esame è chiamata ad esprimersi la Conferenza dei Servizi, si colloca nell’area 
soggetta a vincolo indiretto apposto con Decreto del Presidente della Commissione Regionale per il 
Patrimonio Culturale della Liguria del 20 luglio 2017, e in parte nell’area soggetta a vincolo diretto 
apposto con D.D.R. 07/02/2009 ma tale progetto di radicale trasformazione urbana non mostra 
l’adeguata sensibilità per il valore del sito e neppure per le specifiche valenze monumentali, 
archeologiche e paesaggistiche dell’area. Si ricorda il parere espresso dai Comitati Tecnico-
Scientifici presso il Mibact che, nel verbale nr. 13 del 12/9/2016, suggeriscono invece “il 
mantenimento delle attuali destinazioni d’uso e la conservazione del costruito privilegiando 
operazioni di restauro, riparazione e ricucitura urbana piuttosto che l’inserimento di elementi 
volumetrici fuori scala rispetto al contesto”. 

2. Il progetto in questione, per la terza volta in 10 anni all’esame della Conferenza dei Servizi, è ancora 
sorprendentemente privo della necessaria documentazione relativa alla sostenibilità economico-
finanziaria dell’opera ed in particolare dei seguenti elaborati previsti ex art. 24 del DPR 207/2010: 
- elenco dei prezzi unitari ed eventuali analisi; 
- computo metrico estimativo; 
- quadro economico con l’indicazione dei costi della sicurezza; 
in modo che nella successiva progettazione esecutiva non si abbiano significative differenze tecniche e di 
costo. 
In proposito vale la pena citare nuovamente il parere espresso dai Comitati Tecnico-Scientifici che “ritengo-
no opportuno suggerire di evitare progetti di trasformazione urbana che non presentino una chiara e definita 
sostenibilità finanziaria”.  
Ciò è particolarmente importante vista la pletora di opere incompiute non solo nel nostro paese, ma nella 
sola Liguria. A mero titolo di esempio si ricorda: 
- il caso dello scavo per realizzare il parcheggio dell’ospedale San Martino che è fermo da oltre sette anni 

per la sottovalutazione dei rischi idrogeologici con grave danno sia per l’utenza dell’ospedale sia per la 
sicurezza dell’area; 

- il cantiere per la realizzazione del nuovo ospedale Felettino a La Spezia sostanzialmente fermo dal suo 
avvio 5 anni fa, con l’inutile sacrificio della storica Villa Cerré; 

- l’esempio dei lavori del nodo ferroviario fermi anch’essi da anni per i ripetuti fallimenti delle imprese as-
segnatarie dei lavori. 

Nel caso del progetto in esame un cantiere aperto e poi bloccato per anni nel centro storico della cit-
tà, accanto ad un ospedale che dovrebbe continuare a funzionare, a ridosso di un complesso mo-
numentale vincolato e in una area con criticità idrogeologiche comporta una moltiplicazione dei 
rischi tale da richiedere un supplemento di istruttoria, a maggior ragione vista la disinvoltura con 
cui l’E.O. Galliera, ignorando i costanti moniti della Corte dei Conti, persiste nelle ingenti spese 
progettuali senza avere mai dimostrato un’adeguata copertura economico-finanziaria per la con-
clusione dell’opera. 

3. Il progetto del Nuovo Ospedale Galliera si compone di 2 lotti contigui:  
• Il primo è all’esame della Conferenza dei Servizi e riguarda il Nuovo Ospedale con pesanti impatti 

sulle aree esterne vincolate. Nei giardini vincolati dei Padiglioni monumentali sono infatti 
previsti:  

- “10 posti auto di fronte alla cappella al piano +3, 4 posti autoambulanze nel drop-off/camera tiepida al piano 
+3, 11 posti auto fra i padiglioni B4 e B5, 18 posti auto fra i pettini al piano +3 (CEPIM e asilo nido) 
(Lotto 2) e 5 posti auto davanti al Padiglione B (Lotto 2)”; 
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- “la nuova centrale gas medicali tra i padiglioni B5 e B6”; 
- “la realizzazione di un container temporaneo, collocato nel giardino di accesso dell’Ospedale 

monumentale da Via Volta, il cosiddetto “Giardino della Duchessa”. Il volume, ad un solo piano, sarà 
realizzato in pannelli metallici prefabbricati e conterrà 8 locali destinati al servizio di lavanolo, manutenzione e gestione 
rifiuti sanitari. Avrà dimensioni in pianta di circa 30,00x10,50m, con ulteriori spazi coperti ai due fronti di profondità 
pari a circa 2m. Nella stessa area saranno allestiti anche 28 posti auto, di cui 11 per disabili, 13 posti 
ambulanze e 20 posti moto”. Gli interventi di cui sopra comporteranno la rimozione di 32 essenze arboree 
o arbustive di scarso valore ornamentale”.  

- “Sul fronte sud del complesso monumentale, affacciato su corso Mentana, nelle corti tra i padiglioni B1, B2 e B3 
saranno realizzati due volumi temporanei ove allocare funzioni sanitarie ambulatoriali attualmente 
ospitate nei fabbricati oggetto di demolizione. In prossimità saranno anche collocati i container per la gestione 
dei rifiuti”.  

- “Tra i padiglioni B3 e B4 sarà inoltre realizzato un capannone retraibile in struttura metallica con 
copertura e lati in telo in pvc ignifugo. La struttura garantisce la possibilità di impacchettamento mediante scorrimento su 
speciali guide antideragliamento”.  

Fonte: elaborato 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001_RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE.pdf).  
• Il secondo, ubicato proprio all’interno dei padiglioni monumentali vincolati (Padiglioni B4-B8) 

che dovrebbero contenere le funzioni logistiche (Magazzini, Spogliatoi, Lavanderia, Servizi 
Mortuari, Centro Cottura, Mensa, etc) essenziali per il funzionamento del Nuovo Ospedale. 

Ebbene, stante l’inscindibile legame funzionale tra i due lotti, non si comprende come sia 
possibile scorporarli non solo nell’esame degli enti approvatori ma anche nel reperimento dei 
fondi e nella realizzazione temporale. Tale modus operandi rende impossibile una compiuta analisi 
dell’impatto dell’intera opera sull’area ed in particolare nei riguardi del complesso monumentale 
vincolato. 

4. Ma vi è di più: i restanti padiglioni (B-B3) del complesso monumentale vincolato saranno 
interessati da un terzo lotto di lavori per la realizzazione di un ipotetico “centro dell’invecchiamento” di 
cui si ignorano sia i tempi di realizzazione sia le fonti di finanziamento. Ciò rappresenta un 
ulteriore “salto nel buio” per la tutela del complesso monumentale la cui unitarietà funzionale 
viene irrimediabilmente sacrificata per un destino incerto. 

5. Peraltro la radicale trasformazione dell’area di proprietà dell’E.O. Galliera non si esaurisce con la 
realizzazione dei 3 lotti relativi al Nuovo Ospedale e alla riconversione del complesso monumentale ma 
prevede anche la successiva realizzazione di 3 nuovi complessi residenziali al posto degli attuali: 
- Padiglioni A, A1 e AS, 
- Padiglione D, 
- Padiglione E. 
La trasformazione dei padiglioni ospedalieri in complessi residenziali, la totale eliminazione del verde, 
con la realizzazione di centinaia di nuovi appartamenti e l’insediamento di centinaia di nuovi 
abitanti comporterà la totale saturazione dell’area, peraltro soggetta a vincolo indiretto, con un 
fortissimo incremento del peso insediativo attorno al complesso monumentale che verrebbe così 
irreversibilmente accerchiato. 
Appare pertanto gravemente lacunosa una conferenza dei servizi che, lungi dal presentare l’assetto 
finale dell’area, la parcellizza in 6 lotti successivi senza fornire alcuna indicazione su tempi, modi 
e fonti di finanziamento. 
Si invitano pertanto i pubblici ufficiali chiamati ad esprimere un parere ad esigere dall’E.O. 
Galliera una prospettazione organica dell’assetto finale dell’intero ambito, qualora, invece, 
soggiacessero a questa elusiva tecnica di frazionamento si renderebbero responsabili di 
un’istruttoria palesemente carente. 

6. Si ricorda che sia in merito all’anomalo iter urbanistico seguito sia in merito alla discutibile tutela del 
complesso monumentale sono pendenti due ricorsi nanti il Consiglio di Stato, il cui esito, qualora 
accolti, potrebbe inficiare i lavori di codesta Conferenza dei Servizi e pertanto, stante la manifesta 
carenza di istruttoria, si invitano gli enti in indirizzo a soprassedere dalla formulazione di atti 
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autorizzativi. 

7. Si rileva poi che il frazionamento dell’intervento in ben 6 lotti e accompagnato all’esclusione della 
procedura di Valutazione d’Impatto Ambientale (V.I.A.) e di Valutazione Ambientale Strategica 
(V.A.S.) nei termini sopra esposti, rappresenta una tecnica elusiva delle procedure di valutazione 
ambientale, contraria alla giurisprudenza amministrativa e già sanzionata della Corte di Giustizia UE, che 
afferma la necessità di una valutazione unitaria del progetto. 

8. L’elusione delle procedure di V.I.A. e V.A.S. ingenera una pluralità di gravissime lacune progettuali di cui 
si citano solo le più eclatanti: 

a. mancata analisi della c.d. “opzione zero”: tale analisi avrebbe facilmente dimostrato la possibilità di 
restaurare tutti i padiglioni storici, senza demolizioni e abbattimento di alberi, mantenendone 
l'originaria funzione sanitaria come dimostrato dal cd. Progetto "Galliera 2000" già finanziato ed 
assentito da tutti gli enti preposti (Regione Liguria, Comune di Genova, Provincia di Genova, A.S.L., 
Vigili del Fuoco e Soprintendenza per i Beni Ambientali ed Architettonici) e con concessione edilizia 
del Comune di Genova nr. 87/1995, facilmente adeguabile a alla vigente normativa sulle 
strutture ospedaliere DPR 14/1/97 e con costi ben più contenuti rispetto a quelli prefigurati dalle 
ultime stime rese note. 

b. mancata valutazione di localizzazioni urbanistiche alternative: si è deciso di saturare e 
cancellare definitivamente “la valletta del Portigliolo” collocandovi il nuovo nosocomio 
semplicemente perché così ha autonomamente deciso l’E.O. Galliera senza che gli enti locali 
preposti al governo del territorio opponessero alcuna obiezione in merito alle evidenti criticità 
che deriverebbero in ordine a:  

• demolizione di pregevoli padiglioni storici e recenti in funzione e in perfette condizioni; 
• abbattimento di centinaia di alberature; 
• sventramento della collina con incalcolabili rischi idrogeologici sia in fase di cantiere sia con 

la sua successiva totale impermeabilizzazione;  
• totale sottovalutazione del rischio archeologico con l’incomprensibile decisione di rimandare le 

necessarie verifiche d’interesse archeologico alla fase esecutiva; 
• evidente rischio di allungamento dei tempi di cantiere e dei relativi costi per la sola 

preparazione del piano di campagna (almeno 3 anni stimati dal cronoprogramma) quando 
la scelta di una qualsiasi altra area libera avrebbe evitato questa rischiosissima e costosissima fase; 

• concentrazione dell’offerta sanitaria nel centro-levante cittadino (su cui, nel raggio di pochi 
chilometri, insistono già il perfettamente funzionante Ospedale Galliera, il San Martino e il Gaslini) 
mentre il ponente genovese, che offrirebbe ampi spazi liberi e con una viabilità meno 
congestionata del centro cittadino, è privo di adeguati servizi sanitari per far fronte alle necessità di 
un ampio bacino di utenza; 

• spostamento del pronto soccorso su un’arteria intasata come corso Saffi e impatto del 
cantiere sulla viabilità di accesso all’attuale nosocomio durante i lunghi anni dei lavori per 
la realizzazione della nuova struttura (lotto 1) e poi per l’accesso al futuro ospedale che sarà 
accerchiato da cantieri per ulteriori lunghi anni per la realizzazione dei successivi lotti 2-6; 

• rischi del cantiere per la salute dei ricoverati nel nosocomio (polveri, rumori e vibrazioni) e 
per gli abitanti del quartiere circostante (in gran parte anziani); 

• interferenza con altri cantieri: contemporaneamente al cantiere del Nuovo Galliera a pochi 
metri di distanza in linea d’aria è previsto il cantiere per la realizzazione del c.d. 
Waterfront nelle sottostanti aree della ex Fiera di Genova la cui viabilità di cantiere interferirà 
totalmente con la viabilità del cantiere del Nuovo Galliera; 

• la costruzione di un nuovo ospedale in prossimità di fonti di inquinamento come le 
imprese delle riparazioni navali nella sottostante area portuale appare contraria ai più 
basilari principi di igiene e salute pubblica. 

9. Si rileva altresì che la documentazione relativa al regime dei vincoli (elaborato  12GH09-TPR-000-ZZ-
RP-Z-DRT004_RELAZIONE DI FATTIBILITA' AMBIENTALE.pdf) contiene informazioni 
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gravemente inesatte che restituiscono un quadro dei vincoli totalmente falsato:  
• “Ospedale Galliera”, ricadente nell’area interessata dagli interventi, posto a circa 250 m dal nuovo ospedale;  

“Villa Croce”, posta a 200 m ad Ovest dal nuovo ospedale”.   

Ebbene, in realtà, il nuovo Galliera non sorgerebbe a 250 metri dall’Ospedale Galliera ma sarà 
edificato a ridosso del complesso monumentale vincolato e la Villa Croce non sarebbe a 200 
metri ma a meno di 20 metri dal nuovo Pronto Soccorso. Entrambi gli ambiti vengono investiti 
da pesanti interventi nel sottosuolo.  

• Le mura delle Cappuccine, evidenziate come Ambito di Conservazione dell’impianto urbano 
storico nel PUC (cfr. Immagine 2), vengono invece interessate da pesanti interventi nel sottosuolo, 
come raffigurato dall’immagine 1, che rischiano di pregiudicare la stabilità della storica cinta 
muraria. 

• “L’area di Carignano all’interno della quale ricadono gli interventi in progetto è caratterizzata dalla presenza di 
due beni paesaggistici ai sensi della legge numero 1497 del 29 giugno 1939 (ora decreto legislativo 42/04 articolo 
136): la bellezza di insieme costituita dalla “zona della Via Corsica dalla quale si gode la vista sul mare (Genova 
Portoria)“, istituita con DM 7 maggio 1968 (codice 070057). Il nuovo ospedale è situato a circa 80 m ad ovest.“ 

Il vincolo testé citato include anche Corso Mentana che, come mostra chiaramente l’immagine 1, viene 
totalmente investita dall’intervento previsto per l’edificazione del nuovo Galliera in totale spregio del 
citato vincolo (cfr. Immagine 3): “L’area che subirà maggiori trasformazioni è quella di corso Mentana dove è 
prevista la realizzazione di una rotatoria, la collocazione del capolinea della linea bus 35, l’inserimento di aree sosta per 
i taxi e l’uscita del Pronto Soccorso”. (Fonte: elaborato 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-
DRG001_RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE.pdf) 

10. Si ritiene opportuno soffermare l’attenzione sulla rischiosa previsione di effettuare pesanti scavi e 
di posizionare palificazioni e tiranti sia a ridosso del complesso monumentali sia su Corso 
Mentana (cfr. Immagine 5). Non si può tacere le gravi perplessità che tale scelta suscita sia per la 
stabilità degli edifici sia della sede stradale, entrambi sottoposti a vincolo. 

11. Si evidenzia il grave rischio idrogeologico derivante dalla totale impermeabilizzazione dell’area. 
A tale scelta, contraria alle vigenti norme comunali contro il dissesto idrogeologico, si cerca di 
derogare con creazione di una vasca di accumulo e di laminazione dimensionate sui rilievi 
pluviometrici fermi al 1993 (Fonte:RELAZIONE IDROLOGICA E IDRAULICA 12GH09-
TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT006.DOCX) mentre le continue alluvioni degli ultimi anni hanno 
ripetutamente dimostrato che oggi in un giorno piove quanto abitualmente avveniva in un anno 
con conseguente frana dei terreni. Si rimanda ai recenti crolli non solo del viadotto autostradale 
sulla A6 ma anche nella sola Carignano alla caduta dei muraglioni in via Fiodor e in Corso 
Aurelio Saffi. Quest’ultimo riguarda il muraglione a sostegno dei palazzi di Via Vannucci che sul 
fronte opposto sarebbero interessati da decine di metri di scavo per la realizzazione di un 
cantiere la cui durata minima sarebbe di oltre 5 anni ma, stanti le gravi incognite archeologiche e 
idrogeologiche, potrebbe facilmente raddoppiare i tempi di realizzazione. Non suscita perplessità solo 
il dimensionamento della vasca di laminazione ma anche la sua localizzazione sotto il sedime 
stradale di Corso Saffi a ridosso del muraglione di contenimento della sede stradale e più in 
generale della collina di Carignano rispetto alla sottostante strada sopraelevata. Si ricordano in 
proposito le note critiche dell’ufficio Strade del Comune di Genova (prot. n. 315973 del 20.09.2016 
e 216357 del 04.07.2011) che sono state sorprendente omesse dal verbale conclusivo della 
precedente conferenza dei servizi e che pertanto si ritiene necessario allegare nuovamente alla 
presente. 

Cordiali saluti 

dr. Ermete Bogetti 
Presidente Italia Nostra Onlus - Sezione di Genova 
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Immagine 1 - Area di intervento (in blu) eccedente il perimetro di proprietà (in rosso) e insistente su Mura delle Cappuccine 
e Corso Mentana, entrambe aree soggette a tutela 
Fonte: Elaborato 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0001_PLANI CATASTALE - INQ URB - VINCOLI - ORTOFOTO.pdf 

Immagine 2 - Stralcio grafico del PUC che mostra in rosso le mura delle Cappuccine quali aree di Ambito di Conservazione 
dell’impianto urbano storico 
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Immagine 3 - Stralcio grafico del Decreto di Vincolo “zona della Via Corsica dalla quale si gode la vista sul mare (Genova 
Portoria)“, istituita con DM 7 maggio 1968 (codice 070057). 
Nel riquadro si mostra Corso Mentana che in spregio al vincolo viene interessata dal progetto del Nuovo Galliera. 

Immagine 4 - Stato di progetto relativo alle pesanti trasformazioni previste in Corso Mentana, in spregio al Decreto di 
Vincolo “zona della Via Corsica dalla quale si gode la vista sul mare (Genova Portoria)“, istituita con DM 7 maggio 1968 
(codice 070057). Fonte: 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001_RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE.pdf  
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Immagine 5 - Stato di progetto relativo alle palificazioni previste in Corso Mentana, in spregio al Decreto di Vincolo “zona 
della Via Corsica dalla quale si gode la vista sul mare (Genova Portoria)“, istituita con DM 7 maggio 1968 (codice 070057) e a 
ridosso del Complesso Monumentale anch’esso vincolato ex D.D.R. 07/02/2009. 
Fonte: 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001_RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE.pdf  
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Palificazioni e Tiranti su Corso Mentana 

vincolata

Palificazioni e Tiranti contro


il Complesso Monumentale 

e Mura delle Cappuccine 

vincolati 



Allegato 1 - Nota del Comune di Genova prot. n. 315973 del 20.09.2016 
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Allegato 2 - Nota del Comune di Genova prot. n. 216357 del 04.07.2011
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          A: COMUNE DI GENOVA 
 Direzione Urbanistica 
 Ufficio Conferenze dei Servizi 
 conferenzeservizi@comune.genova.it 
  
                    Via PEC comunegenova@postemailcertificata.it 

    Genova, 6 dicembre 2019  

Oggetto: Conferenza dei Servizi n. 19/2019 decisoria ex L. 241/90 art. 14 c. 2 e s.m. e i., in modalità simultanea 
sincrona, per l’approvazione del progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante I - primo lotto.  

Il “movimento indipendente Cittadini per Carignano per la tutela della qualità della vita nel quartiere”, che da oltre 10 
anni segue con paziente e documentata attenzione l’iter progettuale in esame, oggi per la terza volta della Conferenza dei 
Servizi, con la presente esprime le proprie osservazioni sul progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera e chiede di 
volerle trasmettere a tutti gli enti partecipanti. 

In particolare si osserva che: 

1. I rilievi seguenti sarebbero stati espressi in sede di conferenza dei servizi se fosse stato riconosciuto il diritto di parola. 
Silenziare le domande, eludere o rigettare le critiche non lasciando alternative alla cittadinanza che ricorrere alla 
magistratura - comportamenti ripetuti dalle istituzioni ad ogni conferenza dei servizi - risulta davvero poco edificante 
ma non fermerà la netta contrarietà a questo progetto per le seguenti motivazioni. 

2.  Il progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, primo lotto pubblicato sul sito del Comune di Genova al link 
http://puc.comune.genova.it/Pubb/DEFINITIVO%20OSPEDALE%20GALLIERA/scarica.asp, alla terza 
conferenza dei servizi in 10 anni, è ancora sorprendentemente privo della necessaria documentazione relativa 
alla sostenibilità economico-finanziaria dell’opera ed in particolare dei seguenti elaborati previsti ex art. 24 del 
DPR 207/2010: 
- elenco dei prezzi unitari ed eventuali analisi; 
- computo metrico estimativo; 
- quadro economico con l’indicazione dei costi della sicurezza; 
in modo che nella successiva progettazione esecutiva non si abbiano significative differenze tecniche e di costo. 
Tale lacuna appare particolarmente grave in considerazione dei costanti moniti della Corte dei Conti, sistemati-
camente ignorati, e della pervicacia con cui si affrontano ingenti spese progettuali senza avere mai dimostrato 
un’adeguata copertura economico-finanziaria per la conclusione dell’opera. 

3. Si osserva che il progetto del Nuovo Ospedale Galliera non aumenta l’offerta sanitaria ma la riduce: infatti, l’at-
tuale ospedale Galliera si compone di 20 padiglioni - tutti funzionanti, sempre ristrutturati ed ammodernati che occu-
pano un intero isolato distribuiti nel verde – mentre il Nuovo Galliera ridurrà i posti letto di degenza dagli attuali 
431 a soli 277 e sorgerà al posto di aree verdi e dei predetti padiglioni che sarebbero in parte demoliti e in parte tra-
sformati in centinaia di residenze di lusso in un quartiere, già ritenuto saturo dal PUC 2000 e poi modificato su 
proposta dell’E.O. Galliera. Il tutto con enorme ed ingiustificato dispendio di preziose risorse pubbliche, che peral-
tro non risultano neanche disponibili. Quanto sopra, in contrasto, da un lato, con la disciplina e gli interessi ambienta-
li, paesistici ed urbanistici e, dall’altro, con la missione pubblica o comunque di interesse collettivo che l’E.O. Galliera 
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deve perseguire, in doveroso ossequio al lascito istitutivo disposto dalla Duchessa di Galliera, con conseguente com-
promissione, addirittura, dell’identità della zona di afferenza dell’intervento. 

4. Nel mese di novembre appena concluso, in pochi giorni ha piovuto quanto abitualmente avviene in un intero 
anno e ciò ha determinato molteplici frane in tutta la regione e devastanti crolli non solo del viadotto 
autostradale sulla A6 ma, anche nella medesima Carignano, la caduta dei muraglioni in via Fiodor e in Corso 
Aurelio Saffi. Quest’ultimo riguarda il muraglione a sostegno dei palazzi di Via Vannucci che sul fronte 
opposto sarebbero interessati da decine di metri di scavo per la realizzazione di un cantiere la cui durata 
minima sarebbe di oltre 5 anni ma, stanti le gravi incognite archeologiche e idrogeologiche, potrebbe facilmente 
raddoppiare i tempi di realizzazione. Nel caso del progetto in esame un cantiere aperto e poi bloccato per anni nel 
centro storico della città, accanto ad un ospedale che dovrebbe continuare a funzionare, a ridosso di un 
complesso monumentale vincolato e in una area con criticità idrogeologiche comporta una moltiplicazione dei 
rischi tale da richiedere un supplemento di istruttoria e la seria riconsiderazione dell’opera attraverso 
un’approfondita analisi costi-benefici. 

5. Il progetto del Nuovo Ospedale Galliera si compone di 2 lotti contigui:  

• Il primo è all’esame della Conferenza dei Servizi e riguarda il Nuovo Ospedale con pesanti impatti sulle 
aree esterne vincolate.  

• Il secondo, ubicato proprio all’interno dei padiglioni monumentali vincolati (Padiglioni B4-B8) che 
dovrebbero contenere le funzioni logistiche (Magazzini, Spogliatoi, Lavanderia, Servizi Mortuari, Centro 
Cottura, Mensa, etc) essenziali per il funzionamento del Nuovo Ospedale. 

Stante l’inscindibile legame funzionale tra i due lotti, non si comprende come sia possibile scorporarli non 
solo nell’esame degli enti approvatori ma anche nel reperimento dei fondi e nella realizzazione temporale. 
Tale modus operandi rende impossibile una compiuta analisi dell’impatto dell’intera opera sull’area ed in 
particolare nei riguardi del complesso monumentale vincolato. 

6.  Inoltre, i restanti padiglioni (B-B3) del complesso monumentale vincolato saranno interessati da un terzo 
lotto di lavori per la realizzazione di un ipotetico “centro dell’invecchiamento” di cui si ignorano sia i tempi di 
realizzazione sia le fonti di finanziamento. Ciò rappresenta un ulteriore “salto nel buio” per la tutela del 
complesso monumentale condannato ad un destino incerto. 

7.  Ma la radicale trasformazione dell’area di proprietà dell’E.O. Galliera non si esaurisce con la realizzazione dei 3 
lotti relativi al Nuovo Ospedale e alla riconversione del complesso monumentale ma prevede anche la successiva 
realizzazione di 3 nuovi complessi residenziali al posto degli attuali: 
- Padiglioni A, A1 e AS, 
- Padiglione D, 
- Padiglione E. 
La trasformazione dei padiglioni ospedalieri in complessi residenziali, la totale eliminazione del verde, con la 
realizzazione di centinaia di nuovi appartamenti e l’insediamento di centinaia di nuovi abitanti comporterà la 
totale saturazione dell’area, peraltro soggetta a vincolo indiretto, con un fortissimo incremento del peso 
insediativo senza la previsione degli adeguati standard urbanistici previsti dal D.M. n. 1444/1968 e dal PUC 
(cfr. previsione relativa alle alberature ad alto fusto in piena terra in almeno il 30% di ciascun lotto). 

8. Appare pertanto gravemente lacunosa una conferenza dei servizi che, lungi dal presentare l’assetto finale 
dell’area, la parcellizza in 6 lotti successivi senza fornire alcuna indicazione su tempi, modi e fonti di 
finanziamento. 
Si invitano pertanto i pubblici ufficiali chiamati ad esprimere un parere ad esigere dall’E.O. Galliera una 
prospettazione organica dell’assetto finale dell’intero ambito. 

9. Si ricorda che sia in merito all’anomalo iter urbanistico seguito sia in merito alla discutibile tutela del complesso 
monumentale sono pendenti due ricorsi nanti il Consiglio di Stato, il cui esito, qualora accolti, potrebbe 
inficiare i lavori di codesta Conferenza dei Servizi e pertanto, stante la manifesta carenza di istruttoria, si 
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invitano gli enti in indirizzo a soprassedere dalla formulazione di atti autorizzativi. 

10. Si rileva poi che il frazionamento dell’intervento in ben 6 lotti e accompagnato all’esclusione della procedura di 
Valutazione d’Impatto Ambientale (V.I.A.) e di Valutazione Ambientale Strategica (V.A.S.) nei termini sopra 
esposti, rappresenta una tecnica elusiva delle procedure di valutazione ambientale, contraria alla giurisprudenza e 
già sanzionata della Corte di Giustizia UE, che afferma la necessità di una valutazione unitaria del progetto. 

11. L’elusione delle procedure di V.I.A. e V.A.S. ingenera una pluralità di gravissime lacune progettuali di cui si citano 
solo le più eclatanti: 

a. è stato completamente ignorato il cd. Progetto "Galliera 2000" già finanziato ed assentito da tutti gli enti 
preposti (Regione Liguria, Comune di Genova, Provincia di Genova, A.S.L., Vigili del Fuoco e Soprintendenza per i 
Beni Ambientali ed Architettonici) e con concessione edilizia del Comune di Genova nr. 87/1995, facilmente 
adeguabile a alla vigente normativa sulle strutture ospedaliere DPR 14/1/97 e con costi ben più contenuti 
rispetto a quelli prefigurati dalle ultime stime rese note. 

b. non sono state neppure considerate localizzazioni urbanistiche alternative: si è deciso di saturare e cancellare 
definitivamente “la valletta del Portigliolo” collocandovi il nuovo nosocomio semplicemente perché così ha 
autonomamente deciso l’E.O. Galliera senza che gli enti locali preposti al governo del territorio opponessero 
alcuna obiezione in merito alle evidenti criticità che deriverebbero in ordine a:  

• demolizione di pregevoli padiglioni storici e recenti in funzione e in perfette condizioni; 

• abbattimento di centinaia di alberature; 

• sventramento della collina con incalcolabili rischi idrogeologici sia in fase di cantiere sia con la sua 
successiva totale impermeabilizzazione;  

• totale sottovalutazione del rischio archeologico con l’incomprensibile decisione di rimandare le necessarie 
verifiche d’interesse archeologico alla fase esecutiva; 

• evidente rischio di allungamento dei tempi di cantiere e dei relativi costi per la sola preparazione del 
piano di campagna (almeno 3 anni stimati dal cronoprogramma) quando la scelta di una qualsiasi altra area 
libera avrebbe evitato questa rischiosissima e costosissima fase; 

• concentrazione dell’offerta sanitaria nel centro-levante cittadino (su cui, nel raggio di pochi chilometri, 
insistono già il perfettamente funzionante Ospedale Galliera, il San Martino e il Gaslini); 

• spostamento del pronto soccorso su un’arteria intasata come corso Saffi e impatto del cantiere sulla 
viabilità di accesso all’attuale nosocomio durante i lunghi anni dei lavori per la realizzazione della nuova 
struttura (lotto 1) e poi per l’accesso al futuro ospedale che sarà accerchiato da cantieri per ulteriori 
lunghi anni per la realizzazione dei successivi lotti 2-6; 

• rischi del cantiere per la salute dei ricoverati nel nosocomio (polveri, rumori e vibrazioni) e per gli 
abitanti del quartiere circostante (in gran parte anziani); 

• interferenza con altri cantieri: contemporaneamente al cantiere del Nuovo Galliera a pochi metri di distanza 
in linea d’aria è previsto il cantiere per la realizzazione del c.d. Waterfront nelle sottostanti aree della ex 
Fiera di Genova la cui viabilità di cantiere interferirà totalmente con la viabilità del cantiere del Nuovo 
Galliera; 

• la costruzione di un nuovo ospedale in prossimità di fonti di inquinamento come le imprese delle riparazioni 
navali nella sottostante area portuale appare contraria ai più basilari principi di igiene e salute pubblica. 

12. Si rileva altresì che la documentazione relativa al regime dei vincoli (elaborato12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-
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DRT004_RELAZIONE DI FATTIBILITA' AMBIENTALE.pdf) contiene informazioni gravemente inesatte che 
restituiscono un quadro dei vincoli totalmente falsato: “Ospedale Galliera”, ricadente nell’area interessata dagli 
interventi, posto a circa 250 m dal nuovo ospedale;  “Villa Croce”, posta a 200 m ad Ovest dal nuovo ospedale”.   

Ebbene, in realtà, il nuovo Galliera non sorgerebbe a 250 metri dall’Ospedale Galliera ma sarà edificato a ridosso 
del complesso monumentale vincolato e la Villa Croce non sarebbe a 200 metri ma a meno di 20 metri dal nuovo 
Pronto Soccorso. Entrambi gli ambiti vengono investiti da pesanti interventi nel sottosuolo.  

• Le mura delle Cappuccine, evidenziate come Ambito di Conservazione dell’impianto urbano storico nel PUC (cfr. 
Immagine 2), vengono invece interessate da pesanti interventi nel sottosuolo che rischiano di pregiudicare la stabilità 
della storica cinta muraria. 

• “L’area di Carignano all’interno della quale ricadono gli interventi in progetto è caratterizzata dalla presenza di due 
beni paesaggistici ai sensi della legge numero 1497 del 29 giugno 1939 (ora decreto legislativo 42/04 articolo 136): la 
bellezza di insieme costituita dalla “zona della Via Corsica dalla quale si gode la vista sul mare (Genova Portoria)“, 
istituita con DM 7 maggio 1968 (codice 070057). Il nuovo ospedale è situato a circa 80 m ad ovest.“ 

Il vincolo testé citato include anche Corso Mentana che viene, invece, totalmente investita dall’intervento previsto per 
l’edificazione del nuovo Galliera in totale spregio del citato vincolo (cfr. Immagine 3): “L’area che subirà maggiori 
trasformazioni è quella di corso Mentana dove è prevista la realizzazione di una rotatoria, la collocazione del capolinea 
della linea bus 35, l’inserimento di aree sosta per i taxi e l’uscita del Pronto Soccorso”. (Fonte: elaborato 12GH09-
TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001_RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE.pdf) 

13. Si rileva altresì la mancata rappresentazione grafica del contesto urbano in cui si intende collocare il Nuovo 
Galliera. Le tavole presentate sia in conferenza dei servizi sia pubblicate sul sito del Comune mostrano il nuovo 
complesso ospedaliero “nel mezzo del nulla”, ma (ahinoi) così non è: il Nuovo Galliera rappresenta una violenta 
ed avulsa presenza in un armonico tessuto urbano e paesaggistico armonico. Da cittadini riteniamo doveroso che 
venga adeguatamente illustrato a livello di tavole tecniche l’impatto realistico del nuovo corpo edilizio sia per 
quanto concerne le altezze e le distanze rispetto agli edifici circostanti sia per quanto riguarda le visuali e 
l’ostacolo che tale nuovo edificio rappresenta per la copertura delle visuali di edifici e aree soggette a vincolo e che 
pertanto dovrebbero essere preservate. 

14. Si ritiene opportuno soffermare l’attenzione sulla rischiosa previsione di effettuare pesanti scavi e di posizionare 
palificazioni e tiranti sia a ridosso della cinta muraria seicentesca sia su Corso Mentana. Non si può tacere le gravi 
perplessità che tale scelta suscita per la stabilità di edifici, mura e della sede stradale, entrambi sottoposti a 
vincolo. 

15. Si manifesta perplessità sulla cessione di aree demaniali non finalizzate alla realizzazione di un’opera 
pubblica ma di una residenza privata a cui è destinato il padiglione D. 

16.Si segnala, inoltre, l’eliminazione di centinaia di posti auto nelle strade sul perimetro dell’area derivante dalla 
creazione di molteplici nuovi varchi stradali. Questa riduzione, accompagnata dall’inserimento di nuove funzioni 
commerciali e  dall’aumento del peso insediativo nell’area, rappresenta una grave criticità sia per gli abitanti del 
quartiere sia per i visitatori dell’ospedale. 

17. Vista la molteplicità di nuovi sotto-servizi previsti, si chiede di sapere: 

a. quale ente si farà carico dei costi diretti ed indiretti derivanti da tali installazioni; 

b. quante volte nel corso dei lavori che porteranno all’assetto definitivo dell’area si prevede verranno “aperte e 
richiuse” le strade circostanti all’area di proprietà dell’E.O. Galliera; 

c. quale ente coordinerà le esigenze di installare i sottoservizi per il Nuovo Galliera, anche per il previsto centro 
dell’invecchiamento e per i 3 nuovi complessi residenziali; 
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d. quale ente si incaricherà di evitare le interferenze tra i diversi sottoservizi previsti e di garantire la gestione 
efficiente di tali aperture per evitare che tali strade (interessate anche dalla viabilità di cantiere, di accesso 
all’ospedale oltre che di accesso alle abitazioni dei residenti e di transito per la circonvallazione a mare) vengano 
continuamente aperte, chiuse e riaperte. 

18.Si evidenzia il grave rischio idrogeologico derivante dalla totale impermeabilizzazione dell’area. A tale scelta, 
contraria alle vigenti norme comunali contro il dissesto idrogeologico, si cerca di derogare con creazione di una 
vasca di accumulo e di laminazione dimensionate sui rilievi pluviometrici fermi al 1993 (Fonte:RELAZIONE 
IDROLOGICA E IDRAULICA 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT006.DOCX) mentre le continue alluvioni degli 
ultimi anni hanno ripetutamente dimostrato che oggi in un giorno piove quanto abitualmente avveniva in un anno 
con conseguente frana dei terreni. Ma non suscita perplessità solo il dimensionamento della vasca di 
laminazione ma anche la sua localizzazione sotto il sedime stradale di Corso Saffi a ridosso del muraglione di 
contenimento della sede stradale e più in generale della collina di Carignano rispetto alla sottostante strada 
sopraelevata.  

Distinti saluti 

dr. Paola Panzera 
Portavoce dei Cittadini per Carignano
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Genova,  17/04/2020  COMUNE DI GENOVA 

Direzione Urbanistica 

Via di Francia 1 – 14° piano stanza 19 

16149 Genova 

   

   

   

   

   

   

OGGETTO: CDS 19/2019 Conferenza di Servizi decisoria di cui all’articolo 14 – comma 2 - della  

legge 241/90 e s.m e i., in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione, in linea tecnica, del  

progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – primo lotto.  

Seconda seduta         

 

 Il sottoscritto Dott. Stefano Pesci, in qualità di Direttore Generale dell’Azienda Mobilità e Trasporti 

S.p.A. di Genova, delega Il signor Marco FADDA a rappresentare l’Azienda alla conferenza dei 

servizi decisoria relativa al progetto in oggetto, che si terrà il giorno 24 aprile 2020 alle ore 10:00 

utilizzando i sistemi telematici a disposizione in considerazione dell’emergenza legata al Covid-19. 

Distinti saluti. 

 

     A.M.T. S.p.A. 

Il Direttore Generale 

         
        (dott. Stefano Pesci) 
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CONFERENZA DI SERVIZI DECISORIA N.19/2019 PER L’APPROVAZIONE DEL 

PROGETTO DEFINITIVO DEL NUOVO OSPEDALE GALLIERA, VARIANTE I-PRIMO LOTTO 

DOCUMENTO RELATIVO A: 

OSSERVAZIONI SUL PROGETTO DEFINITIVO DEL NUOVO OSPEDALE GALLIERA-

CONTRODEDUZIONI 

Alla prima seduta di conferenza di Servizi in data 6 novembre 2019 sono intervenuti: 
Il Comitato “Cittadini per Carignano” tramite la sua rappresentante; 
Italia Nostra Onlus, tramite i suoi rappresentanti; 
Il Consigliere Comunale Luca Pirondini e la Consigliera Regionale Alice Salvatore del M5S. 

Ammessi ai lavori di Conferenza in qualità di uditori, previo espresso assenso dei componenti della 
Conferenza di Servizi. 

Nel corso del procedimento, le Organizzazioni rappresentative e politiche, di cui sopra, hanno fatto 
pervenire osservazioni, tutte trasmesse agli Enti partecipanti ai lavori: L’E.O. Ospedali Galliera ha 

fatto pervenire documento di riscontro, anch’esso preventivamente trasmesso agli Enti. 

In via preliminare si fa presente che l’oggetto della presente Conferenza è l’approvazione, in linea 

tecnica, del progetto definitivo del Nuovo Galliera I° lotto, dell’Accordo di Programma. 

Quanto sopra avviene in conformità a quanto stabilito dall’Accordo di Programma del 2017, che 

espressamente consente l’approvazione per lotti separati del progetto del “Nuovo Galliera” ed in 

attuazione di atti presupposti, a partire dalla variante al PUC 2000, approvata con atto consiliare di 
dicembre 2010 ed efficace a seguito di atto dell’allora Provincia dell’aprile 2011, atti impugnati sotto 

diversi profili esaminati e respinti con sentenze passate in giudicato. 

Nella Relazione Urbanistica datata aprile 2020, si richiamano espressamente gli atti pregressi, a cui 
si fa rinvio per quanto occorrente, anche ai fini di riscontrare le osservazioni formulate, che spesso 
riferiscono a parti non oggetto del presente procedimento. 

La disciplina urbanistica introdotta con la richiamata variante è stata recepita nel PUC 2015 con 
apposita Norma Speciale e, in conformità a quanto previsto dalla ridetta disciplina, ad aprile 2017 è 
stato sottoscritto il richiamato Accordo di Programma, in attuazione del quale si svolge il presente 
procedimento. 

In particolare, come previsto dall’Accordo di Programma sopra richiamato (cfr. art. 4.3 e art. 5) è 
previsto che la progettazione definitiva si sviluppi per fasi distinte, di cui la prima, riferita al settore 
1, forma oggetto del presente procedimento. 

Le osservazioni vengono esaminate e controdedotte, ove possibile, aggregate per aree tematiche, 
avuto in particolare riguardo alla loro pertinenza rispetto a quanto oggetto del procedimento, 
nonché alle risultanze degli atti e ai pareri espressi nell’ambito del procedimento stesso. 

1. Prima osservazione (partecipazione al procedimento) 

- Cittadini per Carignano; Movimento 5 Stelle: 
Osservano che in Conferenza di Servizi non è stato loro riconosciuto il diritto di parola. E che nella seduta 
del 06.11.2019 non è stata accolta la loro richiesta di poter formulare domande e osservazioni. 



Si controdeduce come segue: 
Come deducibile dal verbale dei lavori in data 6.11.2019, si è precisato che i rappresentanti sono stati 
ammessi in qualità di uditori ed è stata loro comunicata la facoltà di presentare osservazioni scritte 
nell’ambito del procedimento, garantendo in tal modo i diritti di partecipazione riconosciuti dalla legge. 

2. Seconda osservazione (mancanza di documentazione inerente la sostenibilità 

economico finanziaria) 

- Cittadini per Carignano, Italia Nostra e Movimento 5 Stelle: 
Sostanzialmente si eccepisce la mancanza di documentazione a dimostrazione della sostenibilità 
economico-finanziaria. 

Si controdeduce come segue: 
In coerenza con quanto previsto dall’Accordo di Programma, il progetto viene sottoposto alla Conferenza 

di Servizi per l’approvazione in linea tecnica (quindi sotto i profili edilizio-urbanistici); 

È stato consegnato dall’Ospedale Galliera un GANTT - di cui prendiamo atto - da cui si deducono le 
principali fasi procedimentali che faranno seguito alla conclusione della presente Conferenza. 

In ogni caso si osserva che, agli atti di Conferenza è stato acquisito parere da parte della Regione Liguria - 
PG/2020/74225 del 26 febbraio 2020, che ha confermato il parere programmatorio espresso dalla Giunta 
regionale con deliberazione 1071 del 25/11/2016. Con tale nota ha inoltre comunicato che la costruzione 
del Nuovo ospedale Galliera è stata confermata dal Piano Sociosanitario Regionale 2017-2020 approvato 
dal Consiglio regionale con deliberazione n. 21 del 5/12/2017. 

3. Terza osservazione (offerta sanitaria; aspetti economici) 

- Cittadini per Carignano; Movimento 5 Stelle 
Eccepiscono la realizzazione di un nuovo ospedale più piccolo, con riduzione dell’offerta sanitaria, 

diminuzione dei posti letto e sacrificio delle aree verdi, e creazione di nuovi appartamenti di lusso in un 
quartiere già ritenuto saturo dal PUC 2000 e poi modificato su proposta E.O. Galliera, al posto di padiglioni 
funzionanti 

Eccepiscono inoltre che l’Ospedale Galliera non sembra sia divenuto il primo IRCCS in ambito geriatrico a 

livello nazionale e quindi non ritengono chiaro il motivo per cui si debbano investire centinaia di milioni di 
euro per ridurre un ospedale esistente, sacrificando aree di verde e servizi pubblici per costruire nuove, 
costose e inutili residenze private. 

E’ stato evidenziato altresì che sono stati spesi 6,6 milioni di euro per un progetto definitivo a cui i 
progettisti dicono di aver apportato modifiche minime rispetto al progetto preliminare per il quale sono 
stati spesi circa 2,2 milioni di euro e che, ignorando i moniti della Corte dei Conti e con il nulla osta della 
Regione Liguria, si persiste nello spendere ingenti somme di denaro pubblico per nuove versioni 
progettuali senza aver mai dimostrato un’adeguata copertura economico-finanziaria.  

Si controdeduce come segue: 

Si pone in evidenza che le osservazioni, come sopra sintetizzate, afferiscono prevalentemente ad aspetti 
di programmazione sanitaria e valutazioni di carattere tecnico-economico e finanziario estranee a quanto 
oggetto dei lavori della presente Conferenza. 

Si richiama, per quanto necessario, il parere acquisito nel procedimento, reso dalla Regione Liguria con 
nota prot. PG/2020/74225 del 26 febbraio 2020, che ha confermato la coerenza dell’ospedale, di cui al 

presente progetto, con la programmazione sanitaria e alla memoria dell’E.O. Ospedali Galliera di 
commento e controdeduzioni alle osservazioni. 

Quanto alla previsione di nuove residenze, le stesse sono previste dal Piano Urbanistico e dall’Accordo di 

Programma del 2017, ma non formano oggetto del presente procedimento. 

 

 



4. Quarta osservazione (problematiche di carattere idrogeologico e di impatto) 

- Cittadini per Carignano, Italia Nostra e Movimento 5 Stelle:  
SI eccepisce  l’esistenza di criticità idrogeologiche non attentamente valutate (frana Muraglione Corso 
Saffi) e possibili difficoltà di regolare funzionamento per l’ospedale, date dalla presenza sul fronte opposto 

del cantiere aperto per il nuovo ospedale che potrebbe essere bloccato per anni, oltre che rischi per la 
stabilità degli  edifici, delle mura e della sede stradale, sottoposti a vincolo, derivanti dall’effettuazione di 

pesanti scavi e dal posizionamento di palificazioni e tiranti a ridosso della cinta muraria seicentesca e su 
Corso Mentana 

Si rileva il grave rischio idrogeologico derivante dalla totale impermeabilizzazione dell’area a cui si cerca di 

derogare con la creazione di vasca di accumulo e di laminazione con perplessità relative al 
dimensionamento e alla localizzazione della vasca sotto il sedime stradale di Corso Saffi a ridosso del 
muraglione di contenimento della sede stradale e più in generale della collina di Carignano rispetto alla 
sottostante strada sopraelevata. 

Si controdeduce come segue: 
L’idoneità del progetto, di livello definitivo, sotto il profilo geomorfologico, idrogeologico e geotecnico è 
stata valutata nell’ambito dei pareri resi dalla Regione Liguria Dipartimento Territorio, Ambiente, 

Infrastrutture e Trasporti- Settore Difesa del Suolo prot. n. 28198 del 27/01/2020, oltre che nei pareri e 
valutazioni espressi dall’Ufficio Geologico con le note 428476 dell’11/12/2019, n. 84043 del 5/3/2020 e 
note prot. n. 84671, n. 84684 e n. 84699 del 6/3/2020. 

Si fa presente che, come risulta dalle richiamate note dell’Ufficio Geologico e dalla nota della Direzione 
Facility Management – Settore Gestione Contratto ASTER – Strade prot.  52651 del 11-02.2020, sono state 
prese in esame ed affrontate, anche tramite puntuali riscontri progettuali in recepimento delle 
osservazioni formulate, problematiche connesse alla gestione dei sistemi di drenaggio in fase di scavo e 
alla fase esecutiva dei lavori; si rileva inoltre il superamento della soluzione che utilizzava tiranti provvisori, 
ricorrendo ad altra meno impattante. 

Si veda inoltre, sul tema permeabilità, il Parere favorevole dell’Ufficio Geologico prot. n. 84043 del 
5/3/2020 e le note prot. n. 84671, n. 84684 e n. 84699 del 6/3/2020 con cui, con puntuale riferimento agli 
elaborati di progetto, si afferma che “l’intervento prevede un miglioramento del rapporto di permeabilità 
e il raggiungimento di un Rp equivalente=76% con l’inserimento di una vasca di laminazione di 415 mc 

circa, ai sensi dell’art. 14 comma 3 delle Norme Generali del PUC vigente”.  

Sempre in riferimento a quanto osservato circa la vasca di laminazione si rimanda alla citata nota del 
Settore Gestione Contratto ASTER Strade prot. 52651 del 11/2/2020 in cui, fra l’altro, si prende 

positivamente atto che la vasca di laminazione è prevista internamente all’area di proprietà ospedaliera. 

Va altresì osservato che il Decreto Regionale n. 2482/2010, che dispone l’esclusione dalla VIA del progetto 

del nuovo Ospedale, pone quale condizione, fra l’altro, l’adeguata programmazione e cautele da adottarsi 

in fase di cantierizzazione, sia per gli effetti sulla mobilità che la tutela delle aree. 

Con riguardo infine all’osservazione del Movimento di 5 Stelle circa l’omesso riferimento nel verbale 

conclusivo della precedente Conferenza di Servizi delle note dell’Ufficio Strade del Comune di Genova, si 
intende chiarire che gli atti di Conferenza comprendono tutti i pareri costituenti riferimento per le decisioni 
assunte e non quelli che, come risulta per il caso in esame del parere del Settore Strade prot. n 106006 del 
29.03.2017, sono dichiarati espressamente sostituti e/o superati. 

5. Quinta osservazione (indebito scorporo dei lotti destinati a funzioni 

ospedaliere) 

- Cittadini per Carignano. Italia Nostra Onlus e Movimento 5 Stelle:  
Osservano l’impossibilità di una compiuta analisi dell’impatto dell’opera sull’area e nei riguardi del 

complesso monumentale vincolato, a causa dello scorporo dei due lotti relativi alle funzioni ospedaliere, 
inscindibilmente legati, nell’esame da parte della Conferenza di Servizi, nel reperimento fondi e nella 

realizzazione temporale, che prefigura la presenza perenne di cantieri in un’area ospedaliera che dovrebbe 

continuare a funzionare. 



Si controdeduce come segue: 
La Norma Speciale n. 30 “Ospedale Galliera” del PUC, prevede la realizzazione dell’opera per settori (D.C.C. 

n. 34/2009 e D.C.C. 106/2010); inoltre la modalità di attuazione dell’intervento per fasi è oggetto 

dell’Accordo di Programma sottoscritto in data 13/04/2017 (art. 5). 

L’Ospedale Galliera osserva sul punto che a livello temporale il 2°lotto verrà realizzato, come da 

programma, solo successivamente alla realizzazione dell’intervento principale, anche perché non è 
possibile effettuare i lavori in contemporanea per entrambi i lotti al fine di garantire la continuità 
dell’attività sanitaria. Per quanto concerne il riferimento alle modalità di reperimento dei fondi, non è 
oggetto della presente Conferenza (si rinvia, inoltre, alle osservazioni in merito formulate dall’E.O. 

Ospedali Galliera) 

6. Sesta osservazione (ritenute lacune dell’oggetto dell’approvazione della CdS) 

- Cittadini per Carignano, Italia Nostra Onlus E Movimento 5 Stelle;   
Eccepiscono la realizzazione di un terzo lotto (“centro dell’invecchiamento”), padiglioni B1-B2-B3, di cui si 
ignorano tempi di realizzazione e fonti di finanziamento 

Ritengono gravemente lacunosa una conferenza dei servizi che, lungi dal presentare l’assetto finale 

dell’area, la parcellizza in 6 lotti successivi senza fornire alcuna indicazione su tempi, modi e fonti di 
finanziamento 

Invitano i pubblici uffici chiamati ad esprimere un parere ad esigere dall’E.O. Ospedale Galliera una 

prospettazione organica dell’assetto finale dell’intero ambito. 

Si controdeduce come segue: 
SI ribadisce che, come previsto dall’Accordo di Programma più volte sopra citato, è consentita l’attuazione 

per lotti separati delle nuove opere previste, nel quadro di riferimento previsto dall’Accordo di Programma 
medesimo. 

L’osservazione su tempi, modi e fonti di finanziamento non risulta pertinente all’oggetto del presente 

procedimento. 

7. Settima osservazione (incremento peso insediativo; standard e spazi a verde) 

- Cittadini per Carignano e Italia Nostra Onlus:  
Rilevano la totale saturazione dell’area con un fortissimo incremento del peso insediativo senza la 

previsione degli adeguati standard urbanistici a causa della realizzazione di ulteriori 3 nuovi complessi 
residenziali in luogo degli attuali padiglioni ospedalieri, con totale eliminazione del verde e realizzazione di 
centinaia di nuovi appartamenti. 

Si controdeduce come segue: 
Come già più volte rilevato, non costituisce oggetto del presente procedimento la realizzazione dei 3 nuovi 
complessi residenziali; si osserva in ogni caso che l’Accordo di Programma  delinea alcuni aspetti di indirizzo 

e procedimentali relativi agli aspetti trattati dalle osservazioni (standard urbanistici, da verificare in fase 
attuativa anche tramite apposita convenzione; dotazioni di spazi verdi), di cui tener conto  nella pertinente 
fase attuativa; per quanto riguarda l’osservazione circa l’incremento del peso insediativo (anch’essa non 

pertinente al presente procedimento),  nel corso del relativo procedimento di approvazione del richiamato 
Accordo sono state svolte valutazioni circa il peso insediativo indotto dagli interventi nel loro complesso.  

Circa la dotazione di spazi a verde, per quanto riguarda l’oggetto della presente conferenza: 
- si richiama il Parere favorevole della Direzione Facility Management, Settore verde pubblico e spazi 
urbani prot. n. 0394572 del 14/11/2019, nel quale si prescrive, tra l’altro, che tutte le alberature pubbliche, 

di cui si prevede l’abbattimento, debbano essere compensate in aree verdi comunali limitrofe.  
- Si dà atto che Il presente progetto dimostra la coerenza con lo  Schema di organizzazione Urbanistica, di 
cui alla norma speciale n. 30 che, in relazione alle Opere di mitigazione ambientale, prescrive che gli 
interventi di demolizione e di ricostruzione di nuovi edifici siano subordinati alla realizzazione di spazi verdi 
in piena terra e con alberi ad alto fusto, nella misura minima del 30% del lotto asservito e che tali interventi 
devono contribuire alla qualificazione ambientale dell’intorno e gli spazi liberi devono essere drenanti e 

arredati con verde naturale piantumati.  



Come risulta da elaborati consegnati in data 14 aprile 2020, in relazione al requisito del raggiungimento  

richiesto per le opere di mitigazione ambientale, si precisa che la superficie in piena terra, relativamente 
al lotto dei settori destinati ad ospedale (n. 1 e n. 2) soddisfa il rapporto richiesto pari ad almeno il 30% 
(superficie lotto: mq 50.784; superficie in piena terra: mq 15.260). 

Oltre a ciò va segnalato che, come richiesto dalla Soprintendenza con il parere sul progetto preliminare N. 
3375 del 22/12/2016, il giardino antistante la Galleria Monumentale, una volta realizzati i parcheggi 
sottostanti il nuovo ospedale, non sarà più destinato a parcheggio ma sarà riqualificato sulla base di un 
disegno che, sviluppato nel Progetto Definitivo, tenga conto dell’assetto originario 

Ottava osservazione (procedure VIA/VAS) 

- Cittadini per Carignano, Italia Nostra Onlus e Movimento 5 Stelle:  
Eccepiscono l’elusivo frazionamento dell’intervento in sei lotti accompagnato dall’esclusione procedure di 

VIA e VAS, contrario alla giurisprudenza Corte di Giustizia UE, con abbattimento di alberi sostituiti con 
coperture verdi per mascherare cubature di cemento 

Si controdeduce come segue: 
Per quanto riguarda la VAS, si osserva che: 

la variante al PUC 2000, di cui alle DCC n. 34/2009 e 106/2010, relativa alla realizzazione del nuovo 
ospedale ed alla riconversione degli edifici non più destinati a funzione ospedaliera,  ha nel suo iter 
acquisito parere della Regione Liguria – Settore VIA in data 12/01/2009, con cui è stato dichiarato che la 
variante non è sostanziale ai fini ambientali e che pertanto non rientra nei disposti del D. Lgs 4/2008 in 
materia di valutazione ambientale di piani e programmi; detta variante è stata recepita nel PUC vigente 
tramite apposita Norma Speciale; 

II progetto risulta conforme al PUC, sottoposto a VAS, con valutazione conclusiva favorevole resa 
nell’ambito del relativo procedimento di approvazione. 

Sull’esclusione dalla procedura di VIA, si richiama la nota della Regione Liguria prot. 215872 del 4/12/2015, 
in merito alla verifica screening ex L.R. 38/1998 con la quale si conferma la validità del decreto n. 2482 del 
30/08/2010 di esclusione dalla VIA del progetto; si fa inoltre rinvio alla relazione prodotta dall’E.O. 

Ospedali Galliera acquisita agli atti. 

8.  Nona osservazione (comprende considerazioni generali sugli effetti correlati 

all’attuazione degli interventi connessi al Nuovo Ospedale) 

- Cittadini per Carignano e Italia Nostra Onlus:  
Eccepiscono lacune progettuali derivanti dall’elusione procedure di VIA e VAS: ignoranza opzione zero; 
mancata considerazione localizzazioni urbanistiche alternative; demolizione padiglioni storici e in perfetto 
stato; abbattimento alberature; sventramento collina e rischi idrogeologici; sottovalutazione rischio 
archeologico; rischio allungamento cantiere e costi per la preparazione del piano di campagna; 
concentrazione offerta sanitaria nel levante ligure; spostamento pronto soccorso su un’arteria intasata 

come Corso Saffi e impatto sull’accesso al nosocomio; rischi salute abitanti e ricoverati nosocomio; 
interferenza con altri cantieri (Water front); realizzazione di un nuovo ospedale in prossimità fonti di 
inquinamento (riparazioni navali); 

- Movimento 5 Stelle:  
Oltre a quanto già osservato da Cittadini per Carignano e Italia Nostra Onlus, eccepiscono inoltre: 
l’edificazione di nuovi impattanti volumi che stravolgono il paesaggio con materiali e stili incoerenti 

rispetto all’armonia paesaggistica ed architettonica esistente e impediscono la fruizione della vista dei 
pregevoli beni tutelati; la trasformazione dei padiglioni ospedalieri in complessi residenziali, la totale 
eliminazione del verde, con la realizzazione di centinaia di nuovi appartamenti e l’insediamento di 

centinaia di nuovi abitanti comporterà la totale saturazione dell’area, peraltro soggetta a vincolo indiretto, 

con un fortissimo incremento del peso insediativo attorno al complesso monumentale che verrebbe così 
irreversibilmente accerchiato rendendo così impossibile ogni futuro ampliamento. 



Si controdeduce come segue: 
Si rileva, preliminarmente, che le osservazioni sopra sintetizzate riguardano svariati argomenti, ed in buona 
parte esprimono valutazioni che non paiono strettamente pertinenti all’oggetto del procedimento; ad ogni 

conto si rinvia agli atti presupposti richiamati in precedenza relativi all’insediamento del nuovo ospedale 

ed alle correlate scelte di tipo urbanistico e localizzativo assunte. 

Si richiamano inoltre le valutazioni e i pareri rilasciati, per quanto pertinenti in merito alle tematiche 
oggetto delle eccezioni formulate, con particolare riguardo gli impatti sulla viabilità (analizzati nei Pareri 
della Direzione Mobilità; le prescrizioni contenute nel decreto regionale n.2483/2010 di esclusione dalla 
VIA, confermato nel 2015); le prescrizioni a tutela del verde come da specifico parere rilasciato dall’Ufficio 

preposto; il Parere della Soprintendenza prot. n. 4314 del 20/02/2020, riferito alla tutela monumentale, in 
cui si afferma la compatibilità delle opere in progetto con le esigenze di tutela monumentale del bene 
culturale e si autorizza la realizzazione delle opere subordinandone l’efficacia del titolo all’osservanza delle 

prescrizioni ivi contenute; Il parere favorevole della Soprintendenza nota prot. n. 4310 del 20/02/2020 con 
cui, condivise le conclusioni dell’istruttoria paesaggistica condotta dall’UOC Tutela del Paesaggio e il parere 

favorevole della Commissione Locale per il paesaggio nella seduta del 22.01.2020, accerta la compatibilità 
del progetto con i valori tutelati; tale percorso valutativo, nel quale sono intervenute valutazioni collegiali 
della Commissione Locale per il Paesaggio e l’espressione della competente Soprintendenza, si è concluso 

con Autorizzazione Paesaggistica AP 438/2020 del 21/02/2020. 

9.  Decima osservazione (aspetti di tutela paesaggistica e monumentale) 

- Cittadini per Carignano, Italia Nostra Onlus e Movimento 5 Stelle:  
Si eccepisce un quadro dei vincoli falsato (a ridosso complesso monumentale vincolato e non a 250 m., a 
meno di 20 m. da Villa Croce e non a 200 m., rischio per la stabilità cinta muraria delle Cappuccine, spregio 
per i vincoli di Via Corsica e in particolare di Corso Mentana.) 

Si rileva la mancata sensibilità per il valore del sito (il progetto si colloca in area soggetta a vincoli o indiretto 
e in parte soggetta a vincolo diretto) e per le specifiche valenze monumentali, archeologiche e 
paesaggistiche, suggerendo il mantenimento delle attuali destinazioni d’uso e conservazione del costruito 

piuttosto che la realizzazione di nuove volumetrie fuori contesto. 

Si osserva inoltre come l’area di intervento sia di alto interesse archeologico con un alto rischio di 

ritrovamenti archeologici, evidenziando i rischi di rinvio della verifica archeologica alla fase esecutiva. 

Si controdeduce come segue: 
Si richiama il Parere della Soprintendenza prot. n.2350 del 11/05/2016 e il Parere della Soprintendenza su 
vincolo monumentale prot. 4314 del 20/2/2020, con cui, “valutato che le opere in progetto, allo stato 

attuale delle conoscenze, risultano compatibili con le esigenze di tutela monumentale del bene culturale 
in oggetto” autorizza la realizzazione delle opere come previste negli elaborati progettuali forniti.  

Nei pareri rilasciati nulla è stato eccepito circa effetti potenzialmente problematici degli interventi oggetto 
del presente procedimento rispetto al contesto circostante, al più si rinviano a fase esecutiva ulteriori 
approfondimenti (cfr. indagine di carattere archeologico, di cui infra). 

Si richiama la nota della Soprintendenza prot. n.4314 del 20/02/2020 in cui richiamando la nota dell’allora 

Soprintendenza Archeologia della Liguria prot. n. 2350 del 11/05/2016 e la nota prot. n. 27077 del 
29/11/2019 rammenta che “la fase di verifica preventiva dell’interesse archeologico, per ovvie ragioni 

connesse all’impegno delle opere di scavo e alla funzione pubblica della struttura ospedaliera è stata 

posticipata alla fase esecutiva dei lavori. Pertanto si rimane in attesa della programmazione delle opere di 

sbancamento sia integrata a livello di cronoprogramma e di computo metrico da uno specifico progetto, 

concordato e approvato dalla scrivente, riguardante le attività di indagine archeologica, le quali dovranno 

svolgersi, ed integrarsi con specifici accorgimenti, nei diversi settori di scavo”. 

10.  Undicesima osservazione (verifica altezze e distanze) 

- Cittadini per Carignano:  
Eccepiscono la mancata rappresentazione grafica del contesto urbano in cui si inserisce l’intervento che 

non consente di verificare altezze e distanze rispetto agli edifici circostanti. Ritengono doveroso venga 
rappresentato a livello di tavole tecniche l’impatto realistico del nuovo corpo edilizio sia per quanto 



riguarda altezze e distanze sia per quanto riguarda le visuali e l’ostacolo che tale nuovo edificio rappresenta 

per la copertura visuali di edifici e aree soggette a vincolo. 

Si controdeduce come segue: 
il tema del rispetto delle altezze e distanze è affrontato nella relazione urbanistica sul progetto, in cui si dà 
atto della positiva verifica di quanto prescritto, evidenziando con puntualità gli elaborati depositati da cui 
si evince il rispetto dei parametri di legge, delle specifiche indicazioni previste dalla disciplina urbanistica 
e delle prescrizioni della Soprintendenza. 

11.  Dodicesima osservazione (coinvolgimento aree demaniali) 

- Cittadini per Carignano:  
Esprimono perplessità sulla cessione delle aree demaniali non finalizzate alla realizzazione di un’opera 

pubblica ma di una residenza privata a cui è destinato il padiglione D. 

Si controdeduce come segue: 
Non è oggetto del presente procedimento, è al di fuori dell’area di intervento; per quanto riguarda il 
presente procedimento, le aree interessate, non di proprietà dell’E.O. Ospedali Galliera sono di proprietà 
comunale come risulta da parere della Direzione Valorizzazione Patrimonio di aprile 2020. 

12.  Tredicesima osservazione (perdita posti auto) 

- Cittadini per Carignano:  
Eccepiscono l’eliminazione di centinaia di posti auto, che unitamente all’aumento del peso insediativo 

nell’area, determina criticità sia per gli abitanti che per i visitatori dell’ospedale. 

Si controdeduce come segue: 
Per quanto riguarda la dotazione di posti auto, l’istruttoria condotta ha valutato l’idoneità della dotazione 

prevista sia per quanto riguarda i parametri urbanistici che la complessiva dotazione di posti auto pubblici 
nel contesto. 

In particolare tale ultimo aspetto è stato valutato dalla Direzione Mobilità, nel parere in data 23/04/2020, 
in cui si afferma che: ….” l’impostazione consentirà di mantenere invariata l’offerta di sosta per i residenti 

oggi disciplinata con la cosiddetta “Blu area”……. 

Per quanto riguarda il peso insediativo, come già ribadito in precedenza, l’osservazione non ha incidenza 

in ordine a quanto oggetto del presente procedimento. 

13.  Quattordicesima osservazione (prestazioni energetiche) 

- Movimento 5 Stelle: 
Eccepiscono il mancato raggiungimento delle prestazioni energetiche previste dal D. Lgs. n. 28/2011 all. 3 
e la mancanza di chiarezza in ordine all’utilizzo dei fondi derivanti dalla partecipazione al progetto 

“Indicate” (237.200 € ricevuti dall’UE e altri 369.000 € euro erogati al partner Rina Consulting S.p.A.) con 
la finalità di progettare strutture sanitarie a basso impatto energetico. Eccepiscono inoltre che è 
tramontata l’idea di offrire energia agli edifici del quartiere e che il Nuovo Galliera non raggiunge nemmeno 
i parametri minimi previsti dalla normativa vigente. 

Si controdeduce come segue: 
Per quanto riguarda l’oggetto del presente procedimento, si richiama la nota della Direzione Ambiente – 
Settore Politiche Energetiche prot. n. 57877 del 13/02/2020 che ha espresso parere favorevole al progetto, 
constatando l’avvenuto adempimento delle prescrizioni rese, relative, tra l’altro, alla conformità al PUC 
vigente per la classificazione energetica. 
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CDS 19/19 Conferenza di Servizi decisoria di cui all’articolo 14 – comma 2 - della legge 241/90 e 
s.m e i., in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione, in linea tecnica, del progetto 

definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – primo lotto. 

Relazione Urbanistica   

Premessa 
L’esistente presidio ospedaliero è attualmente collocato all’interno dei padiglioni storici, i quali, 

come si desume dalle relazioni a corredo, si sono nel tempo rivelati contenitori edilizi di scarsa 
flessibilità e difficilmente assoggettabili ad un complessivo adeguamento sul piano tecnologico ed 
energetico; la struttura ospedaliera, conseguentemente, non corrisponde alle attuali esigenze 
dell’attività sanitaria prestata, sia sotto il profilo tecnico, sia sotto quello gestionale. 

L’Ente ospedaliero ha pertanto ravvisato l’opportunità di realizzare nell’ambito del compendio di 

proprietà una nuova struttura di concezione avanzata. 

In data 07/07/2008 è stato siglato il Protocollo di Intesa tra Regione Liguria, Comune di Genova e 
E.O. Ospedali Galliera, relativo alla definizione di indirizzi propedeutici all’attuazione del progetto 

“Nuovo Ospedale Galliera”.  

In attuazione di tale protocollo è stata costituita una apposita commissione tecnica finalizzata alla 
definizione degli aspetti urbanistici ed ambientali connessi alla realizzazione del nuovo ospedale. 

Con D.C.C. n. 106 del 07/12/2010 è stata approvata una variante ex art. 44 della L.R. 36/1997 
all’allora vigente P.U.C. 2000, finalizzata alla realizzazione della nuova struttura, alla riconversione 
a fini residenziali degli edifici non più funzionali all’attività ospedaliera e al mantenimento del 

parco e dell’edificio del compendio storico; con Determinazione Dirigenziale n. 2010 del 

31/03/2011 (PG 0039434/2011) la Provincia di Genova – Direzione Pianificazione Generale e di 
Bacino, Servizio Pianificazione Generale ne ha disposto l’efficacia. 

L’E.O. Ospedale Galliera, in conformità agli accordi del sopra citato protocollo d’intesa, in data 

16/07/2010 (prot. 20382) ha presentato presso la Direzione Urbanistica il progetto preliminare del 
nuovo ospedale; tale progetto, è stato esaminato in sede di Conferenza di Servizi e, al termine 
dell’istruttoria svolta, è stato approvato con DD 2011/118.18.0. – 102 del 20.10.2011 nella quale 
sono state indicate le condizioni per ottenere, sul progetto definitivo, le intese, i pareri, le 
concessioni, le autorizzazioni, le licenze, i nullaosta e gli assensi, comunque denominati, richiesti 
dalla normativa, ivi compresa l’autorizzazione per gli interventi ricadenti in area soggetta a tutela ai 
sensi del Decreto del Direttore Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici della Liguria del 
07/02/2009. 

Successivamente,  a seguito delle variate esigenze in ambito di offerta ospedaliera e socio sanitaria, 
inserite nella programmazione dei piani socio sanitari regionali, i contenuti del progetto preliminare 
sono stati oggetto di riconsiderazioni; in particolare la Regione Liguria, in ottemperanza dell'art. 15 
del D.L. 6 luglio 2012 n. 95, convertito con modificazioni in L. 7 agosto 2012 n. 135, che fissava in 
3,7/1000 posti letto/abitanti, comprensivi di 0,7/1000 pl/ab di riabilitazione, il numero massimo di 
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posti letto accreditati, ha invitato l’Ente Ospedaliero ad adottare le iniziative più opportune per 
adeguare la progettazione del Nuovo Galliera agli indicatori sopra esposti. 

L’Ente Ospedaliero ha pertanto avviato la revisione della soluzione originaria; con deliberazione 

n.5 del 04.04.2014 il Consiglio di Amministrazione ha approvato un documento avente ad oggetto 
“Modifiche e aggiornamento allo studio di fattibilità del Nuovo Galliera - linee guida per la variante 
al progetto preliminare”. 

Con deliberazione n. 98 del 06.02.2015 la Giunta Regionale della Regione Liguria ha approvato lo 
schema di accordo tra il Ministero della Salute, la stessa Regione e l'E.O. Ospedali Galliera, avente 
ad oggetto “Accordo per la definizione delle risorse per la costruzione del nuovo presidio 
ospedaliero dell'Ospedale Galliera di Genova”. 

Con nota del 18/12/2015 la Direzione Generale dell’E.O. Ospedali Galliera ha presentato al 

Comune di Genova l’istanza per l’avvio di una nuova Conferenza di Servizi finalizzata 

all’approvazione del “progetto preliminare del Nuovo Ospedale Galliera, variante 1 - 1° e 2° lotto” 

producendo, a corredo della stessa, lo schema di Accordo di Programma per l’attuazione dei Settori 

1 e 2 dell’Ambito Speciale n. 30 e la nota del Dipartimento Ambiente – Settore Valutazione di 
Impatto Ambientale, prot. n. 215872 del 04/12/2015, con la quale la Regione Liguria, in merito alla 
verifica di screening ex L.R. 38/98, ha confermato la validità del Decreto n. 2482 del 30/08/2010 di 
esclusione del progetto dalla VIA. 

Nello specifico si ritiene utile evidenziare - che in ragione della diminuzione dei posti letto previsti 
nonché del parziale riutilizzo dei padiglioni storici per attività accessorie del nuovo ospedale – la 
nuova versione del progetto ha contemplato l’eliminazione di un piano seminterrato e dell’ultimo 

livello dell’edificio, con conseguente diminuzione degli scavi e delle volumetrie fuori terra. 

Nel corso dell’istruttoria l’Ente Ospedaliero Galliera ha inoltre trasmesso elaborati nei quali veniva 

recepito il parere della Direzione Generale Archeologia e Belle Arti e Paesaggio, Soprintendenza 
Archeologica Belle Arti e Paesaggio per la Città Metropolitana di Genova prot. MBAC-SABAP-
LIG 3375 del 22/12/2016 che prescriveva, tra l’altro, che il giardino antistante la Galleria 

monumentale, una volta realizzati i parcheggi sottostanti il nuovo ospedale, non avrebbe più dovuto 
essere destinato a parcheggio ma bensì riqualificato sulla base di un progetto che tenga in conto 
dell’assetto originario. 

In data 03 aprile 2017 l’E.O. Ospedali Galliera, ha approvato, per propria parte, l’Accordo di 

Programma per la costruzione del nuovo Ospedale Galliera. 

In data 11/04/2017 si è tenuta la seduta deliberante della Conferenza di Servizi che ha stabilito di 
concludere, con esito favorevole, i relativi lavori in ordine a: 

- approvazione dell’Accordo di Programma tra Comune di Genova e E.O. Ospedali Galliera 
avente ad oggetto la disciplina urbanistica dell’attuazione del Settore 1 e del Settore 2, come 

rettificati dal progetto preliminare, e la definizione degli indirizzi per la realizzazione degli 
interventi relativi ai Settori 3, 4 e 5 dell’ambito individuato con la norma speciale n. 30 del 

PUC, relativo al complesso immobiliare facente parte del presidio ospedaliero “Ospedali 

Galliera”; 
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- approvazione, per gli aspetti tecnici e urbanistici, del progetto preliminare del Nuovo 
Ospedale Galliera 1 e 2 lotto – con espresso richiamo alle condizioni e prescrizioni riferite 
alle successive fasi progettuali, avuto particolare riguardo alla progettazione definitiva. 

Detto Accordo di Programma è stato sottoscritto tra le parti in data 13 aprile 2017;  

Con determinazione dirigenziale n.2017-118.18.0-33 del 10/05/2017 è stata adottata la 
determinazione di conclusione positiva della Conferenza che ha espresso parere favorevole al 
progetto preliminare ed ha approvato l’Accordo di Programma. 

Con nota datata 14/10/2019 il Direttore Generale dell’E.O. Ospedali Galliera ha presentato al 

Comune di Genova l’istanza per l’approvazione, sotto il profilo urbanistico-edilizio, del progetto 
definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante – 1° lotto. 

Con note prot. 368853 e prot. n. 368895 del 23/10/2019 il Comune di Genova ha avviato il 
procedimento richiesto (CdS 19/2019); in data 06/11/2019 si è tenuta la prima seduta della 
Conferenza di Servizi. 

Localizzazione e perimetro dell’intervento 
Il sito del nuovo Ospedale Galliera, nel quartiere di Carignagno, ha un’estensione di circa 26.000 

mq. e risulta compreso tra via Mura delle Cappuccine, via Volta, via Vannucci, corso Mentana e 
corso Aurelio Saffi. 

L’area ha un’esposizione secondo l’asse più sviluppato Est – Ovest e un andamento altimetrico 
digradante verso il mare (dalla quota +38.05 s.l.m. nell’estremità Nord-Est, alla quota +24.90 s.l.m. 
nell’estremità Sud-Ovest). 

L’ambito di intervento risulta 

suddiviso in due lotti: 
- Lotto 1 – NUOVO OSPEDALE: 
funzioni prevalentemente cliniche; 
- Lotto 2 – PADIGLIONI 
MONUMENTALI: funzioni 
prevalentemente logistiche e 
amministrative. 

I due lotti sono progettati come un 
unico corpo funzionale, ancorché 
oggetto di due diverse progettazioni.  

 
 
 

Descrizione del progetto 
Il progetto del Nuovo Ospedale Galliera – Variante 1 - 1° lotto contempla la realizzazione di un 
nuovo complesso edilizio in cui verranno concentrate le funzioni prevalentemente cliniche 
dell’intero sistema; la struttura, concepita secondo i criteri di green-hospital e di lean-ospital, 
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ospiterà le attività cliniche in rispondenza ai più moderni standard di sicurezza, comfort, tecnologia 
e umanizzazione. 

La configurazione planivolumetrica è sviluppata su più corpi di fabbrica: una piastra parzialmente 
ipogea che interessa quattro livelli, di cui uno completamente interrato ed adibito a parcheggio, e tre 
corpi di fabbrica che si ergono rispetto alla piastra, ciascuno sviluppato su tre livelli, oltre ai volumi 
tecnici posti in copertura.   

La soluzione progettuale è volta alla realizzazione di un organismo “iperurbano”: compatto, solido 

ma allo stesso tempo poroso e aperto grazie ai numerosi patii e corti interne che danno luce ed aria 
agli spazi della piastra semi ipogea.  

La piastra basamentale, a differenza dei corpi in elevazione, segue la geometria irregolare del lotto 
fungendo al contempo da dispositivo paesaggistico di ricucitura organica dell’area ed ha copertura 
a verde pensile (verde intensivo a bassa manutenzione), in parte ad uso pubblico.  

I tre edifici, a forma di parallelepipedo, sono fra loro disposti parallelamente e collegati a formare 
un unico organismo edilizio caratterizzato da un’alternanza di pieni e vuoti e corti interne.  

Completano l’intervento le opere di sistemazione della viabilità interna ed esterna al presidio che 
eccedono in parte i limiti di proprietà dell’E.O. Ospedali Galliera e che si rendono necessarie per 

consentire il raccordo viabilistico e pedonale tra il nuovo intervento e lo stato di fatto del contesto 
circostante. 

Le funzioni previste nel nuovo complesso sono prevalentemente cliniche, mentre i servizi generali, 
l’amministrazione e gli studi medici saranno sistemati nei padiglioni monumentali, oggetto di 

specifica separata progettazione afferente al lotto 2. 

L’assetto funzionale del progetto definitivo conferma sostanzialmente la previsione del progetto 
preliminare, strettamente connesse all’attività medico-ospedaliera, rimanendo inoltre inalterato il 
numero dei posti letto complessivamente previsti, così come di seguito elencato. 

Come si evince dalla RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE, a pag. 51 e seguenti (12GH09-
TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001), la distribuzione delle funzioni e dei posti letto è così articolata:   

- livello P -1, quota 21.90: parcheggi e vani tecnici; 
- livello P0, quota 25.40: n. 20 posti letto, Pronto Soccorso, OBI, diagnostica per immagini e 

laboratori; 
- livello P1, quota 29.85: n. 40 posti letto, blocco operatorio, Terapia Intensiva, Endoscopia, 

Radiologia e Chirurgia Ambulatoriale, Anatomia patologica, Farmacia, Sterilizzazione; 
- livello P2, quota 34.40; n. 14 posti letto, Centro odontoiatrico, Centro prelievi, Centro 

trasfusionale, degenza psichiatrica, poliambulatori, Radioterapia, S.C. Farmacia, locali 
tecnici; 

- livello P3, quota 38.45: n. 33 posti letto, ambulatorio di riabilitazione, caffetteria, cappella, 
commercio, Day Hospital, Hall-CUP-accettazione e studi medici; 

- livelli P4/P5, quote 38.45/46.15; nn. 174/123 posti letto, degenza ordinaria, degenza isolati, 
degenza ordinaria, degenza Day surgery, blocco parto e degenza ostetrica; 
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- livello P6, quota 50.39: locali tecnici. 

Dimensionamento dei parcheggi (relazione trasportistica – documento: 12GH09-TPR-000-ZZ-
DR-Z-DRP001 rev. 2).  

Da quanto emerge dalla lettura della Relazione Trasportistica, in seguito ad un’attenta valutazione 

delle scelte dei percorsi e dei modi di arrivo adottati dagli utenti alla struttura ospedaliera, sono stati 
individuati il numero di posti auto necessario delle aree di parcheggio di progetto. 

Il totale dei posti auto necessario per il progetto del Nuovo Ospedale Galliera è pari alla somma del 
numero dei posti auto per utenti interni ed esterni alla struttura. 

Di seguito sono elencati i posti auto dello stato di fatto, dedotti dal sopra richiamato documento: 
- Posti auto per utenti interni autoambulanze e servizio: 372 
- Posti auto per utenti interni paganti: 89 
- Posti auto per utenti esterni: 95 

Il documento prosegue affermando che la definizione delle aree di parcheggio si è basata sul calcolo 
delle percentuali di riduzione dei posti auto che tiene conto di diversi aspetti comportamentali degli 
utenti, quali per esempio l’utilizzo da parte degli utenti del trasporto pubblico rispetto 

all’automobile privato, la riduzione dei dipendenti sanitari in turno e la riduzione dei posti letto 

prevista per il Nuovo Ospedale. 

I valori delle percentuali di riduzione sono elencate di seguito: 
- 13,5% per riduzione dei posti letto; 
- 30% per riduzione dei posti auto riservati a soli dipendenti sanitari; 
- 36,7% per riduzione dei dipendenti sanitari in turno contemporaneo da 630 a 399 derivante dal 

nuovo assetto organizzativo “ospedale per intensità di cura”. 

Analoghi coefficienti di riduzione sono stati valutati nell’ambito dell’istruttoria che gli uffici hanno 

svolto sul Progetto Preliminare. 

Sulla base di questi valori, la Relazione Trasportistica del Progetto Preliminare effettuava un 
dimensionamento del numero dei posti auto necessario per la sosta dei veicoli nelle aree di 
parcheggio ipotizzando 372 posti letto, con un risultato di 260 p.a. richiesti, così ottenuti: 
- Posti auto per utenti esterni = 95 p.a. x 0,865 (riduzione dei posti letto) = 83 p.a.  
- Posti auto per utenti interni = (372+89) p.a. x 0,7 x 0,865 x 0,63 = 177 p.a.  
- Posti auto necessari nella nuova configurazione = 83 p.a. + 177 p.a. = 260 p.a.  

Nell’ambito del progetto preliminare, inoltre, è stato evidenziato che il potenziale massimo 

dell’Ospedale sarebbe stato pari a 404 posti letto, raggiungibili convertendo le camere singole al 

livello 5° in camere doppie. 
Si rileva, peraltro, come la dotazione di parcheggi necessari alla funzione dell’ospedale, secondo i 

parametri della funzione SM4 (Sanità) del Piano Territoriale di Coordinamento degli Insediamenti 
Produttivi - AREA CENTRALE LIGURE - approvato con deliberazione del C.R. n.14 del 11 
febbraio 1997, ai sensi dell’art. 22, comma 2, lett. a) delle relative norme risulti pari a: 1 posto 

auto/posto letto per gli ospedali.  



!!! ! 

  DIREZIONE URBANISTICA  

 !

6 
 

Comune di Genova |Direzione Urbanistica | 
Via di Francia 1 -14° piano | 16149 Genova  
| tel 010 5577776/77141/77773/77790| 
conferenzeservizi@comune.genova.it|!

Il numero dei posti auto massimo complessivo, pari a  404 posti letto, risulta confermato anche dal 
progetto definitivo. 

Applicando lo stesso dimensionamento analitico valutato in sede di esame del progetto preliminare 
la Relazione Trasportistica sopra richiamata prevede: 
- posti auto per utenti interni 404+89 0,865 x 0,70 x 0,633177 = 189; 
- posti auto per utenti esterni 95 0,865 = 83; 

ottenendo che il numero di parcheggi richiesti è pari a 272. 

Assunta a riferimento la dotazione di parcheggi necessari per la funzione dell’ospedale indicata 

dall’art. 22, comma 2, lett. a) del Piano Territoriale di Coordinamento degli Insediamenti Produttivi 
- AREA CENTRALE LIGURE, pari a 1 posto auto/posto letto, risulterebbe richiesta una dotazione 
complessiva di aree a parcheggio pari a 404 posti auto.  

Nella Relazione Trasportistica del presente progetto vengono individuate le seguenti aree di sosta: 
- parcheggio interrato al livello P-1: 371 posti auto; 
- zona Pronto Soccorso: 12 posti auto; 
- livello P3: 22 posti auto; 

Il progetto definitivo conferma altresì le necessarie dotazioni dei parcheggi funzionali/pertinenziali, 
in accordo con quanto già assentito nel Progetto Preliminare, vengono pertanto confermati in 
previsione per il lotto 2, 11 posti auto previsti tra padiglioni B4 e B5 e 23 posti auto previsti tra 
padiglioni B1, B2 e B3 (in considerazione della loro rifunzionalizzazione) ottenendo un totale di 
parcheggi previsti pari a 439 posti auto, di cui 405 ricavati nell’ambito del lotto 1. 

Tale dotazione soddisfa sia il numero dei posti auto che sarebbero richiesti adottando i coefficienti 
di riduzione sopra richiamati (272 p.a.) sia il numero di posti auto che sarebbero richiesti adottando 
i coefficienti previsti per la funzione SM4 (Sanità) del Piano Territoriale di Coordinamento degli 
Insediamenti Produttivi - AREA CENTRALE LIGURE (404 p.a.). 

Risulta inoltre prevista la realizzazione, all’interno delle aree scoperte dell’ospedale, di 33 posti 

moto. 

Disciplina urbanistica 
VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE!
In merito a tale aspetto, rimanda a quanto già espresso in premessa; si ritiene comunque utile citare 
nuovamente la nota del 04/12/2015 prot. 215872 della Regione Liguria Dipartimento Ambiente – 
Settore Valutazione di Impatto Ambientale con la quale, in merito alla verifica di screening ex L.R. 
38/98, preso atto della documentazione inviata dall'Ospedale Galliera in data 13/11/2015 con nota 
prot 27647 e relativi allegati, è stata confermata la validità del Decreto n. 2482 del 30/08/2010 di 
esclusione del progetto dalla VIA. 

TUTELA PAESAGGISTICA 
L’ambito d’intervento è in parte sottoposto a tutela ai sensi dell’art. 142 del D.Lgs. 42/04 “Fascia di 

300 metri dalla linea di costa”, e più specificatamente nell'area di progetto corrispondente 

all'ingresso del futuro Pronto Soccorso, posta in prossimità di corso Aurelio Saffi. 
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In data 21/02/2020 è stata rilasciata dall’U.O.C. Tutela del Paesaggio l’Autorizzazione 
Paesaggistica con prescrizioni (A.P.  438/2020).  

Circa il complesso monumentale dell’edificio a pettine, dichiarato oggetto di interesse culturale, ai 

sensi dell’art.10 comma 1 del D.Lgs. 22/2004 e s.m.i., con Decreto 00108724 del 12/11/2015 

(Decreto di vincolo con il quale la Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici della 
Regione Liguria ha sottoposto a tutela l’edificio storico dell’Ospedale Galliera – padiglioni da B a 
B8), la Soprintendenza Archeologia, Belle Arti e Paesaggio della Liguria, con nota prot. 4314 del 
20/02/2020, ha rilasciato l’autorizzazione alle opere previste con prescrizioni. 

PIANO TERRITORIALE DI COORDINAMENTO PAESISTICO  (D.C.R. n° 6 del 26 Febbraio 
1990 e s.m.i.)  
Nel P.T.C.P. della Regione Liguria l’area è classificata, nel regime insediativo, come Struttura 
Urbana qualificata (SU).!

Tali zone sono interessate da un regime di Mantenimento, disciplinato dall’art. 35 delle relative 

Norme Tecniche di Attuazione, in quanto si tratta di ambiti urbani di ampie dimensioni che si 
distinguono dal contesto per caratteri di particolare pregio paesistico-ambientale, tali da identificarli 
come componenti significative della morfologia urbana. 

PIANO URBANISTICO COMUNALE!
Il Piano Urbanistico Comunale in vigore dal 3 dicembre 2015 comprende l’intervento in un ambito 

soggetto alla seguente norma speciale n. 30: il Piano recepisce la disciplina urbanistica del PUC 

2000 relativa all’Ambito Speciale di Riqualificazione Urbana n. 74, con Schema di Organizzazione 

Urbanistica dell’area, introdotto per effetto della variante approvata con D.C.C. n. 106 del 7 

dicembre 2010. Gli interventi previsti nei settori 3.4 e 5, di cui alla scheda allegata al citato Ambito 

di Riqualificazione Urbana n. 74, sono soggetti a permesso di costruire convenzionato secondo i 

criteri indicati dall’art. 49 della L.U.R. n. 36/1997, fermo restando le obbligazioni e le prescrizioni 

indicate nelle “Prestazioni e parametri urbanistici ed edilizi” e nelle “Prescrizioni particolari e di 

Livello Puntuale del P.T.C.P.. 

Obiettivo dell’Ambito Speciale di Riqualificazione Urbana n. 74 è la realizzazione del nuovo 

ospedale Galliera in sostituzione di alcuni padiglioni non più funzionali allo stesso; 
successivamente alla realizzazione del nuovo ospedale si prevede la riconversione degli edifici non 
più adeguati alla destinazione ospedaliera. 

Il relativo Schema di Organizzazione Urbanistica ha suddiviso l’area d’interesse dell’attuale 

ospedale in n° 5 settori, in ragione della differente collocazione funzionale. 

La funzione caratterizzante prevede Servizi pubblici per i settori 1 e 2, riservando al settore 2, 
rispetto ad altre funzioni compatibili, l'inserimento, all'interno del padiglione storico, di centri di 
ricerca scientifica, facoltà e dipartimenti universitari di carattere medico e scientifico, biblioteche e 
sale convegni. 

Residenza, limitatamente ai settori 3, 4 e 5  

Funzioni ammesse in tutti i settori:  
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· Servizi pubblici, purché compatibili sotto il profilo ambientale e architettonico e con la 
funzione ospedaliera; Servizi privati, purché compatibili sotto il profilo ambientale e 
architettonico e con la funzione ospedaliera; 

· Parcheggi pubblici, esclusivamente funzionali e necessari al nuovo ospedale e alle funzioni 
introdotte;  

· Viabilità e viabilità secondaria; 
· Residenze ospedaliere a gestione unitaria per medici, ricercatori, personale paramedico, 

degenza e familiari;  
· Esercizi di vicinato, ad esclusione del settore 2, con S.N.V. non superiore a mq. 250 per ogni 

singolo esercizio purché compatibili sotto il profilo ambientale e architettonico e con la 
funzione ospedaliera; 

· Terziario avanzato, specializzato nel settore medico scientifico, esclusivamente se collegato 
alla funzione ospedaliera, alla ricerca sviluppata dall'Ente Ospedaliero e alle attività di 
ricerca e produzione di attrezzature biomedicali e di alta tecnologia medico sanitaria; 

· Pubblici esercizi (limitatamente ai settori 1 e 2) purché compatibili sotto il profilo 
ambientale e architettonico e con la funzione ospedaliera;  

· Parcheggi privati, esclusivamente pertinenziali alle nuove residenze dei settori 3, 4 e 5, in 
numero sufficiente al rispetto della legge ma non superiore, da realizzarsi soltanto interrati.  

Prestazioni e parametri urbanistici ed edili  
Come già espresso, il progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera Variante 1 – primo Lotto – 
qui in esame, interessa esclusivamente il Settore 1 dell’Ambito Speciale di Riqualificazione Urbana 

n. 74, pertanto si riporta quanto relativo a tale settore: 
Settore n. 1: destinato alla costruzione del nuovo ospedale, dimensionato in relazione alle esigenze 

funzionali del servizio e comunque entro i limiti altimetrici specificati nella norma stessa. 

Il progetto sarà approvato d’intesa con l’Ente Ospedaliero, la Regione Liguria e la Soprintendenza 

per i Beni Architettonici e Paesaggistici della Liguria. 

Al fine di ridurre il più possibile le dimensioni del nuovo complesso ospedaliero è prescritta la 

concentrazione nel settore 2, corrispondente al Padiglione storico, di tutte le funzioni non 

necessariamente da trasferire nel nuovo ospedale, quali: ufficio di presidenza, uffici dei direttori, 

uffici tecnici, uffici del personale, uffici amministrativi, sale di rappresentanza, sale convegni, 

biblioteche, archivio storico, ecc. La S.A. destinatala ad attività commerciali (Esercizi di vicinato, 

Pubblici esercizi) non può complessivamente superare 400 mq, di cui la quota di S.N.V. destinata a 

Esercizi di vicinato non può superare complessivamente mq. 200.    

L'area d’intervento risulta altresì compresa nel Sistema dei Servizi Pubblici (SIS): Categoria 
Interesse comune esistente – ospedali – IQ, Servizio di livello urbano- tipo ICE -num. scheda 1138 
via Mura delle Cappuccine.  

Rispondenza tra il progetto definitivo e le prescrizioni rilasciate in sede di approvazione del 

progetto preliminare approvato dalla Conferenza di Servizi Deliberante n°118.18.0-33 del 

10.05.2017. 
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L’assetto funzionale del progetto definitivo conferma sostanzialmente la previsione del progetto 

preliminare. 

Risultano confermate sia la superficie agibile sia la volumetria di progetto; risulta inoltre inalterato 
il numero dei posti letto complessivamente previsti, pari a 404. 

Dall’analisi degli elaborati progettuali e dalla lettura della Relazione Illustrativa Generale, si evince 

che “rispetto ai contenuti del Progetto Preliminare, l’elaborazione progettuale è stata assoggettata 

ad un’attività di revisione volta a recepire le osservazioni formulate dalla Committenza e dagli Enti 

che hanno espresso parere durante la Conferenza dei Servizi preliminare, nonché dalla necessità di 

gestire alcune interferenze rilevate a seguito della campagna di rilievo topografico, dei sottoservizi 

e di indagini geologiche, effettuato in sede di progettazione  definitiva.  

Quanto sopra risulta dettagliatamente descritto nell’allegato 1 (Tabella riscontro prescrizioni Enti) 
della suddetta Relazione Generale. 

Dall’analisi di quanto sopra si desume che le principali tematiche per le quali il progetto definitivo 

ha apportato modifiche rispetto a quello preliminare riguardano nello specifico: 
· Modifiche ai layout distributivi e funzionali legati alle destinazioni cliniche, di farmacia, 

analisi ed ambulatoriali per meglio rispondere alle esigenze dell’ente Ospedaliero; 
· Modifiche agli accessi e agli aspetti distributivi per ottemperare alle norme di prevenzione 

incendi ed al fine del miglioramento dei collegamenti funzionali interni fra le diverse 
specializzazioni ospedaliere. 

· Accorpamento delle chiostrine interne ai corpi di degenza, al fine di garantire una distanza 
tra i fronti finestrati superiore a 5m. 

· Realizzazione di una vasca di accumulo acque meteoriche al piano -1, con adiacente locale 
pompe, che alimenta la rete d’irrigazione e la rete duale per le cassette di scarico dei wc. 

· Generale ridefinizione del perimetro esterno delle nuove volumetrie interrate, al fine di 
garantire il rispetto delle sagome dei fabbricati esistenti e risolvere alcune interferenze 
rilevate a seguito del rilievo topografico. 

· In risposta a specifica richiesta, è stato previsto un servizio igienico riservato al personale 
AMT in prossimità delle aree di competenza, lato Viale Mentana. 

· Per quanto riguarda l’involucro edilizio, l’unica variazione rilevante rispetto al progetto 
preliminare consiste nella realizzazione dei frangisole verticali in lastre di fibrocemento in 
sostituzione del gres porcellanato, variazione dettata da aspetti tecnici ed economici e lievi 
modifiche alla tipologia di apertura dei serramenti. 

· Per quanto riguarda gli aspetti percettivi delle nuove volumetrie in progetto verso i 
padiglioni monumentali B5, B6 e B7, prevede, rispetto al Progetto Preliminare, la modifica 
alla falda triangolare a verde pensile posta a monte del Nuovo Ospedale, addolcendone la 
pendenza in continuità con la viabilità interna di progetto in quel punto e valorizzandola con 
l’utilizzo di verde pensile, arbusti, alberature e un sistema di sedute che ne aumenti la 
fruibilità.  
Analogamente è stata posta attenzione nel coordinare l’inserimento delle componenti 
impiantistiche a completamento del Polo Tecnologico ipogeo, ubicato tra i corpi B6 e B7, 
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con particolare riguardo al necessario camino di espulsione fumi da dimensionare secondo 
norma UNI 11528. 

In merito al dimensionamento dei parcheggi si rinvia ai contenuti dell’apposito paragrafo della 

presente relazione. 

Per quanto concerne le modifiche alla viabilità, la progettazione dei nuovi archi stradali e la verifica 
delle intersezioni sono stati affrontati negli specifici elaborati grafici e nella Relazione 
trasportistica, dai quali si desume che il progetto definitivo conferma la realizzazione, all’incrocio 

tra corso Mentana e via Aspromonte, di una rotatoria compatta di forma tradizionale (circolare), di 
un’isola centrale non sormontabile e di attraversamenti pedonali.  

Sono stati inseriti due sensi unici che riguardano via Aspromonte e Corso Mentana, mentre l’attuale 
capolinea bus è stato ricollocato lungo corso Mentana. La rotatoria permette la circolazione di 
autobus con lunghezza pari a circa 12 m e l’inversione di marcia dei veicoli per raggiungere il 
nuovo capolinea bus in corso Mentana.   

In aggiunta a quanto sopra, supportata dall'analisi trasportistica, la progettazione per l'intersezione 
tra via Alessandro Volta e Via delle Cappuccine (in prossimità dell'immissione all’ingresso 

principale della nuova struttura ospedaliera) prevede una rotatoria compatta di forma tradizionale 
(circolare), un’isola centrale non sormontabile e attraversamenti pedonali utile anche alla 
circolazione di autobus con una lunghezza pari a circa 12 metri, generalmente utilizzati per il 
servizio di trasporto pubblico locale. 

Lo schema di progetto proposto si pone l'obbiettivo di limitare le interferenze tra le diverse 
tipologie di flussi veicolari e pedonali.  

Sotto questo aspetto si rimanda alle specifiche valutazioni degli uffici di competenza e alle relative 
indicazioni in particolar modo della Direzione Mobilità, Settore Regolazione.  

In merito alla Fattibilità ambientale si precisa che, come si desume dagli elaborati progettuali 
(Relazione Illustrativa Generale e documento 12GH09-TPR-0-ZZ-RP-Z-DRT004 – Relazione di 
fattibilità ambientale e successive note integrative) la valutazione della fattibilità ambientale 
dell’intervento condotta in essi, analizza lo stato dei luoghi, le ragioni della scelta del sito 
d’intervento, opera una verifica della compatibilità programmatica, pianificatoria e vincolistica.  

Sono state inoltre individuate le azioni di progetto aventi rilevanza ambientale e sono stati 
preventivamente valutati i possibili effetti sulle componenti ambientali e sulla salute dei cittadini. 

Per quanto attiene la gestione del cantiere, le Prime Indicazioni della Sicurezza prevedono la 
predisposizione di un piano di gestione con i contenuti richiesti dal decreto n. 2482 del 30.08.2010 
di esclusione dalla VIA. 

Dagli elaborati progettuali si desume infine che, relativamente a quanto richiesto dall’art. 53 del 
Regolamento edilizio, il Progetto Definitivo ha previsto la realizzazione di una vasca di accumulo 
delle acque meteoriche per il riutilizzo a fini irrigui e per la rete duale dei wc, volta a limitare al 
contempo il consumo di acqua potabile e la riduzione dei volumi di acqua scaricati in fognatura. 
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Verifica di rispondenza alle obbligazioni dell’Accordo di Programma approvato con 

Deliberazione della Giunta Comunale n.55 del 06/04/2017 e con Determinazione Dirigenziale 

num. 2017-118.18.0.-33 e successivamente sottoscritto tra le parti in data 13 aprile 2017. 
Facendo riferimento all’ Art. 4.1.A – Settori 1 e 2 - Progetto del Nuovo Ospedale Galliera – 
Variante 1 - 1° e 2° lotto, Rifunzionalizzazione dei padiglioni B1 B2 B3 dell’Accordo di 

Programma sopra richiamato, si prende atto che il progetto definitivo conferma la perimetrazione 
del lotto 1 a favore della funzione ospedaliera e rimanda alla rifunzionalizzazione dei padiglioni 
storici (settore 2) per le funzioni pubbliche funzionali all'attività ospedaliera. 

Il progetto definitivo conferma altresì le necessarie dotazioni dei parcheggi funzionali/pertinenziali, 
in accordo con quanto già assentito nel Progetto Preliminare; vengono pertanto confermati in 
previsione per il lotto 2, 11 posti auto previsti tra padiglioni B4 e B5 e 23 posti auto previsti tra 
padiglioni B1, B2 e B3 (in considerazione della loro rifunzionalizzazione). 

Facendo riferimento all’ Art. 4.2.A – Opere infrastrutturali collegate all’attuazione del Settore 1, 

Progetto del Nuovo Ospedale Galliera – 1° lotto - contenute nell’Accordo di Programma sopra 

richiamato, si prende atto che nel progetto definitivo sono contemplati gli interventi facenti parte 
della seguente obbligazione in capo all’Ente Ospedaliero: l’E.O. Ospedali Galliera si obbliga alla 

progettazione definitiva ed esecutiva alla realizzazione delle opere infrastrutturali di 

Urbanizzazione primaria, in particolare per quanto concerne le sistemazioni della viabilità 

pubblica, con i relativi marciapiedi e parcheggi, ricadenti anche ad aree di proprietà comunale su 

cui tali infrastrutture sono previste, aree che il Comune si impegna a porre a disposizione per 

l’esecuzione delle relative opere. 

A tale proposito si rileva che, nella Relazione Tecnica del progetto definitivo, stante che l’area di 

intervento eccede in parte quella di proprietà dell’E.O. Ospedali Galliera, come previsto 

nell’Accordo di Programma, si conferma la necessità di realizzare, a cura dell’Ente Ospedaliero, 

una serie di opere che, sebbene localizzate in aree esterne a quella di proprietà dell’Ente, risultano 

necessarie per raccordare il nuovo intervento con lo stato di fatto del contesto.  

In particolare sono confermate, seppur leggermente rimodulate rispetto al Preliminare, in funzione 
della nuova fase progettuale: 

- la realizzazione dell’accesso al nuovo Pronto Soccorso in corrispondenza dell’incrocio tra 

via Atto Vannucci, Corso Aurelio Saffi e Corso Mentana, in analogia a quanto rappresentato 
nel progetto preliminare e specificato nel progetto definitivo, con conseguente 
riposizionamento e creazione di parcheggi pubblici, nonché mediante trasferimento del 
capolinea del mezzo pubblico n.35 in corrispondenza di Corso Mentana;  

- la realizzazione di una nuova rotatoria, comprensiva di raccordi e aree verdi, posta tra Corso 
Mentana e Viale Aspromonte in analogia a quanto previsto nel progetto preliminare e 
specificato nel progetto definitivo; 

- il rifacimento e rifunzionalizzazione del marciapiede in fregio a Corso Mentana, lato est fino 
al nuovo accesso del percorso interno, in analogia a quanto contenuto nel progetto 
preliminare e dettagliato nei relativi elaborati del progetto definitivo; 



!!! ! 

  DIREZIONE URBANISTICA  

 !

12 
 

Comune di Genova |Direzione Urbanistica | 
Via di Francia 1 -14° piano | 16149 Genova  
| tel 010 5577776/77141/77773/77790| 
conferenzeservizi@comune.genova.it|!

- il rifacimento e la rifunzionalizzazione del marciapiede in fregio a Via Atto Vannucci, lato 
nord fino alla nuova uscita carrabile in corrispondenza del settore 4, come rappresentato 
previsto nel progetto preliminare e secondo specificazioni del progetto definitivo; 

- la realizzazione dell’ingresso principale del nuovo Ospedale Galliera e nuova viabilità di 

accesso all’ospedale tra Via A. Volta e Via Mura delle Cappuccine, comprensiva dei 

marciapiedi e delle sistemazioni a verde, come rappresentato nel progetto preliminare e nel 
progetto definitivo; 

- la realizzazione di una nuova rotatoria, comprensiva di marciapiedi, raccordi e aree a verde, 
posta tra Via A. Volta e Via Mura delle Cappuccine, come previsto nel progetto preliminare 
e dettagliato negli elaborati di progetto definitivo. 

Con particolare riguardo al trasferimento del capolinea del mezzo pubblico in corrispondenza di 
Corso Mentana, richiamate le valutazioni rilasciate da AMT e dalla Direzione Mobilità nell’ambito 

del presente procedimento, si rappresenta che l’Accordo di Programma approvato con 
Deliberazione della Giunta Comunale n.55 del 06/04/2017 e con Determinazione Dirigenziale num. 
2017-118.18.0.-33, successivamente sottoscritto tra le parti in data 13 aprile 2017, lascia salve le 
prescrizioni e condizioni riferite alla fase di approvazione del progetto definitivo e/o espresse nel 
corso del relativo procedimento di approvazione del progetto definitivo. 

In tal senso, nel confermare che la soluzione attualmente proposta risponde a quanto prefigurato 
dall’Accordo di Programma stesso, si ritiene che più puntuali valutazioni in merito alle eventuali 

diverse soluzioni inerenti il posizionamento del capolinea/fermate dei mezzi pubblici, potranno 
eventualmente essere aggiornate, in fase di progettazione esecutiva, di concerto con l’Azienda 

Mobilità e Trasporti e i competenti Uffici comunali. 

In relazione alle prescrizioni espresse dalla Soprintendenza con nota prot. MBACSABAP-LIG-
5912 del 9 marzo 2017, all'interno del suddetto Accordo di programma, il Galliera si obbligava 
all’inserimento di un’aiuola tra l’immobile storico e la strada retrostante, in modo da addolcire 

l’andamento delle rampe di accesso al deposito dei gas medicinali e al sotterraneo del nuovo 

edificio, e alla collocazione all'esterno del perimetro vincolato dei macchinari emergenti previsti, tra 
i padiglioni storici ed al miglioramento della collocazione delle griglie di aerazione.  

Circa l’ottemperanza a tali prescrizioni si rimanda al già citato parere della Soprintendenza stessa 
(prot. MBAC-SABAP-LIG 4314 del 20/02/2020) con il quale sono state autorizzate le opere 
previste con prescrizioni. 

Si rileva, infine, che nel suddetto Accordo è stato sancito che “sulle aree di proprietà dell’Ente 

destinate a viabilità pubblica sarà costituito vincolo perpetuo di destinazione a tale finalità come 

infra specificato; a tale fine, in sede di conferenza di servizi dovrà essere assunto dall’Ente 

specifico formale obbligo, avuto riguardo all’effettiva individuazione delle relative aree”. 

Per tale aspetto si sottolinea la necessità che venga sottoscritto un apposito atto, corredato da 
adeguati elaborati che identifichino l'entità delle aree ed opere con destinazione pubblica.  
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Conformità al Piano Urbanistico Comunale 
Sottolineato nuovamente che la realizzazione del nuovo ospedale, sviluppato nel Settore 1 
dell’Ambito di Riqualificazione Urbanistica n. 74 del PUC 2000, costituisce una prima fase di 
sviluppo della riqualificazione prevista dalla disciplina urbanistica sopra richiamata e che le opere 
afferenti ai Settori 2, 3, 4, 5 saranno realizzate in fasi successive e secondo le modalità di attuazione 
contenute nella disciplina urbanistica così come perfezionata dall’Accordo di Programma tra 

Comune di Genova ed Ente Ospedaliero approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n. 55 
del 06/04/2017, si rileva quanto segue. 

In riferimento alle Prescrizioni Particolari e Livello Puntuale del P.T.C.P. contenute nella scheda 
dell’Ambito di seguito si riportano di seguito quelle specificamente individuate per il Settore 1, 

rispetto alle quali il progetto definitivo, fatte salve le osservazioni espresse da parte dei singoli uffici 
competenti, appare sostanzialmente conforme, riconfermando metodiche soluzioni e criteri 
progettuali già analizzati in sede di progettazione preliminare.    

ü Il nuovo edificio deve essere a basso impatto ambientale con riduzione sia delle emissioni 

inquinanti che del consumo energetico, e non deve determinare inquinamento luminoso del 

contesto urbano circostante.  

Tali aspetti sono stati favorevolmente valutati dalla Direzione Ambiente - Settore Politiche 
Energetiche con nota prot 57877 del 13/02/2020. 

ü L’altezza di gronda del nuovo fabbricato non può superare la linea di gronda dei padiglioni del 

complesso monumentale (fissata pari a m. 55.44 slm come da decreto di vincolo di 

Soprintendenza) con possibilità di superare detto limite di un metro, per motivate esigenze 

tecnico funzionali. Oltre a tale quota possono essere inseriti volumi per impianti tecnici a 

condizione che siano opportunamente mascherati da apposite strutture coerenti con 

l’architettura dell’edificio e rispettose del complesso monumentale e degli edifici posti in fregio 

a via Vannucci, via delle Cappuccine e via A. Volta, e comunque con estensione non superiore al 

25% della superficie della copertura dell’ultimo piano, fatta eccezione per gli impianti solari e 

fotovoltaici.  

Negli elaborati grafici di progetto definitivo relativi ai prospetti e alle sezioni generali (in 
particolare tavole 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0001 e DE0002 nonché tavole 12GH09-TPR-
000-ZZ-DR-A-DF0001 e DF0002), la quota altimetrica all’estradosso di copertura dell’ultimo 

piano abitabile è indicata pari a +50,39 m, pertanto coerente con le prescrizioni particolari della 
disciplina urbanistica ed entro i limiti posti dal vincolo di Soprintendenza, sebbene si riscontri un 
leggero incremento rispetto alla quota prevista nel progetto preliminare ( fissata in allora a +49.90 
slm - tavola di riferimento del preliminare: sezione di insieme 2-2’ tavola 2002 elaborato 

12GH09PRgA2002-02_sz22).  
Per quanto concerne la copertura dei locali tecnici, nel progetto definitivo è prevista una quota 
all’estradosso pari a 54,51, con un ingombro massimo pari a + 54,94 s.l.m., rientrante pertanto nel 

limite massimo indicato (+55.44).  



!!! ! 

  DIREZIONE URBANISTICA  

 !

14 
 

Comune di Genova |Direzione Urbanistica | 
Via di Francia 1 -14° piano | 16149 Genova  
| tel 010 5577776/77141/77773/77790| 
conferenzeservizi@comune.genova.it|!

ü Il nuovo ospedale deve concentrare la parte con maggior elevazione nel tratto antistante il 

settore 4, corrispondente al padiglione D di via Mura delle Cappuccine, e deve essere 

degradante verso corso A. Saffi secondo la naturale inclinazione del settore e la distanza, delle 

parti in elevazione oltre la quota dell’attuale muro di cinta, non può essere inferiore alle 

distanze di legge, ricercando soluzioni progettuali tali da salvaguardare le visuali degli edifici 

esistenti. Il nuovo ospedale deve garantire il rispetto delle qualità paesaggistiche, attraverso la 

valutazione progettuale dell’intervento con riferimento, in particolare, alle interferenze visuali 

panoramiche, anche in riferimento agli edifici posti in fregio a via Vannucci, via delle 

Cappuccine e via A. Volta, e all’alterazione dei valori paesaggistici, con specifica attinenza agli 

aspetti meritevoli di particolare tutela, quali manufatti emergenti, monumenti, essenze vegetali 

di pregio, e corredato da un’analisi critica dei caratteri dimensionali, linguistici, tipologici, 

insediativi e funzionali delle preesistenze.  

In riferimento al tema delle distanze nell’elaborato di progetto definitivo 12GH09-TPR-000-ZZ-
DR-Z-DC0004_Planimetria Verifica Distanze dai Confini, così come allegata all'istanza e 
successivamente sostituita, sono evidenziate:  
- distanze tra nuovo edificio e altri fabbricati ove sono interposte strade destinate al traffico 

veicolare con verifica di rispondenza ai “limiti di distanza tra fabbricati” così come contenuta 

all’art. 9 del DM 1444/68; 
- distanze tra nuovo edificio e padiglioni monumentali, con verifica di rispondenza ai limiti 

disposti dalla disciplina della Norma Speciale di PUC n. 30 e dai vincoli di Soprintendenza 
(distanza minima 10 m dai padiglioni storici);  

- distanze tra novo edificio e altri fabbricati lungo via Vannucci, via delle Cappuccine, via Volta 
e Corso Mentana con verifica di rispondenza ai limiti disposti dalla disciplina di Norma 
Speciale n.30 del PUC relativamente all’obbligo che la distanza da altri edifici sia pari ad 

almeno l’altezza del nuovo fabbricato. 

Dall’esame del suddetto elaborato, si evince che le prescrizioni risultano rispettate. 

Per quanto attiene l’inserimento e la qualità paesaggistica il progetto definitivo conferma 

l’inserimento della nuova costruzione già predisposto in sede di progettazione preliminare.  
Il progetto definitivo è corredato da Relazione Paesaggistica (elaborato 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-
Z-DRT003_RELAZIONE PAESAGGISTICA) ove, oltre alla descrizione del progetto dal punto di 
vista delle scelte architettoniche e degli elementi di finitura, viene trattata la progettazione del verde 
recependo le osservazioni e le prescrizioni effettuate dagli uffici ed enti competenti in corso di 
approvazione del progetto preliminare con particolare riguardo alle espressioni dei seguenti uffici: 

- Direzione Manutenzione e Municipi - Ufficio Verde Pubblico; 
- Direzione Urbanistica SUE e Grandi progetti - settore Urbanistica - Ufficio Coordinamento 

Tutela del Paesaggio; 
- Soprintendenza Archeologia Belle Arti E Paesaggio Città Metropolitana di Genova e le 

Provincie di Imperia, La Spezia e Savona. 

Si rileva nel merito che in data 21/02/2020 è stata rilasciata l'Autorizzazione Paesaggistica, con 
prescrizioni, AP 438/2020. 
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ü Il progetto deve essere corredato da una relazione in cui vengono indicate le principali 

incidenze degli interventi sulle componenti ambientali interessate e sui costi/benefici collettivi 

riferite, in particolare, alla geologia e l’idrogeologia del luogo, al paesaggio urbano, alla flora, 

alla qualità dell’aria e delle acque, all’onere gestionale dei servizi di smaltimento rifiuti, 

trasporto pubblico, acquedotto, fognatura e gas, all’integrazione con i piani di protezione civile, 

alla mobilità veicolare e flussi pendolari indotti, alla percettività sociale e alle mitigazioni 

apportate e i benefici diretti e indiretti. 

A titolo esemplificativo e non esaustivo, in riferimento alle prescrizioni particolari della disciplina 
del PUC sopra enunciate il progetto definitivo è corredato dai seguenti elaborati: 
- Relazione sulla gestione delle materie e dei rifiuti 
- Identificazione fasi di intervento 
- Planimetria di censimento e risoluzione delle interferenze 
- Planimetria di progetto bonifica bellica superficiale 
- Planimetria di progetto bonifica bellica profonda 
- Planimetria generale di raffronto - alberature nuove e rimosse  
- Progetto aree esterne planimetrie generali reti fognarie acque reflue 
- Progetto aree esterne planimetrie generali reti elettriche e trasmissione dati aree esterne !

ü La progettazione deve farsi carico di uno studio approfondito sul traffico indotto, in particolare, 

nell’area compresa tra Corso Mentana e via A. Volta, verificando puntualmente quale sia la 

localizzazione ottimale per gli accessi al nuovo ospedale compresi quelli delle merci, di servizio 

e dei visitatori e che proponga una soluzione migliorativa dell’area posta all’incrocio di via 

Vannucci, Corso Mentana e Corso A. Saffi. I nuovi parcheggi posti all’interno del settore 1 sono 

riservati esclusivamente ai fabbisogni della nuova struttura ospedaliera ed eventualmente alle 

funzioni da collocare nel settore 2. In ogni caso deve essere garantito l’attuale numero di posti 

auto all’aperto in zone blu per gli attuali residenti.  

Riguardo agli aspetti trasportistici si rinvia a quanto già esplicitato nel paragrafo “Rispondenza tra il 
progetto definitivo e le prescrizioni rilasciate in sede di approvazione del progetto preliminare 
approvato dalla Conferenza di Servizi Deliberante n°118.18.0-33 del 10.05.2017” del presente 

documento. 

Con riferimento alla dotazione di parcheggi la nuova autorimessa realizzata all’interno del settore 1, 

come già esplicitato in precedenza, è funzionale a rispondere ai fabbisogni della struttura 
ospedaliera. 

Per quanto concerne la dotazione di posti auto all’aperto in zone blu a favore dei residenti si rinvia 
alle valutazioni della Direzione Mobilità. 

ü La realizzazione degli interventi, ove possibile, deve prevedere la messa a dimora di essenze ad 

alto fusto che, compatibilmente con le caratteristiche dell’intervento, devono essere posizionate 

lungo il perimetro confinante con via Vannucci, con Via Volta e con Corso Mentana. All’interno 

di tale settore, o all’interno del settore 2, deve essere effettuata la ricollocazione del servizio 

esistente (Asilo Nido di via Volta). Nel caso la ricollocazione dell’asilo nido avvenga all’interno 

del settore 1, la progettazione deve privilegiare la creazione di spazi, correlati all’asilo, 
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destinati a verde e adeguatamente piantumati evitando forzose divisioni tra gli spazi pubblici 

esterni e il servizio insediato. In alternativa, per ricollocare l’asilo nido, potrà essere reperito un 

altro immobile purché nelle vicinanze e comunque da concordare con i competenti uffici 

comunali. 

Per quanto concerne la sistemazione delle aree verdi ed in particolare per la messa a dimora delle 
essenze si rimanda ai contenuti dei pareri rilasciati dalla Soprintendenza, dall’UOC Tutela del 

Paesaggio e dal Settore Verde Pubblico e Spazi Urbani (prot. 394572 del 14/11/2019). 

Per quanto concerne la ricollocazione dell’asilo nido viene confermata la sistemazione dello stesso 

nel settore 2 pertanto tale argomento verrà analizzato in intervento successivo.!
!

In merito allo Schema di organizzazione Urbanistica:    

ü Deve essere garantita la distanza minima di 10 metri dai fronti finestrati degli edifici esistenti e 

deve essere previsto un filtro verde, di forma e dimensioni compatibili con le necessità 

dell’intervento, tra la zona a destinazione residenziale e la zona destinata a servizi. I nuovi 

edifici posti nel settore 1 devono porsi obbligatoriamente alla distanza da altri edifici pari 

all’altezza del nuovo fabbricato senza superare in nessun caso l’altezza degli edifici 

prospicienti. 

Di tale indicazione viene data evidenza negli elaborati grafici e nella Relazione Illustrativa Generale  
(elaborato 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001).!

ü Visto l’immutato numero di posti letto della nuova struttura ospedaliera devono essere 

mantenuti i varchi pedonali, carrabili, merci e di servizio all’ospedale nella loro attuale 

collocazione:  

Attualmente gli accessi alla struttura ospedaliera del Galliera sono dodici, di cui tre pedonali, e sono 
distribuiti lungo Mura di Santa Chiara, via Volta, via Vannucci e corso Mentana. 
Il progetto Preliminare del nuovo polo ospedaliero, a fronte di una riduzione dei posti letto (da 437 
a max 404), prevedeva la riduzione del numero degli accessi, confermata anche nel progetto 
definitivo seppur rimodulata sull'attuale fase di progettazione secondo il seguente schema: 
- accesso 1, accesso degenti ospedalieri, visitatori e ambulatori; 
- accesso 2a, ingresso parcheggio utenti e dipendenti;   
- accesso 2b, uscita parcheggio utenti e dipendenti; 
- accesso 3, accesso Pronto Soccorso; 
- accesso 4, accesso merci e isola ecologica.” 

Tali aspetti sono esplicitati nella relazione di Fattibilità Ambientale al capitolo 3.5 e nella Relazione 
Trasportistica, oltre che nell'elaborato grafico 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DCT002_ 
PLANIMETRIA DEI PERCORSI E DEGLI ACCESSI. 

ü Il capolinea della linea bus 35 e/o di altre eventuali linee di trasporto pubblico a servizio 

dell’ospedale deve essere trasferito su corso Mentana;  

Tale prescrizione è stata rispettata, come evidenziato nella Relazione Trasportistica, vedasi anche 
l'elaborato grafico 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0003. 
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ü Per favorire i flussi di traffico, si individua anche la necessità di privilegiare un unico accesso al 

pronto soccorso del nuovo ospedale da corso Aurelio Saffi:  

confermando il progetto preliminare, tale prescrizione è stata rispettata (accesso 3). 

ü gli interventi di demolizione e di ricostruzione di nuovi edifici siano subordinati alla 

realizzazione di spazi verdi in piena terra e con alberi ad alto fusto, nella misura minima del 

30% del lotto asservito, inoltre tali interventi devono contribuire alla qualificazione ambientale 

dell’intorno e gli spazi liberi devono essere drenanti e arredati, con verde naturale piantumati. 

Nell’elaborato Relazione di Fattibilità Ambientale, nella sezione B - Analisi degli aspetti progettuali 
e verifica della compatibilità ambientale al capitolo 8.3, viene dichiarata la rispondenza alla 
coerenza con le indicazioni di mitigazione ambientale previste dal PUC così come confermato da 
successive integrazioni, dove vengono riportati i seguenti dati in accordo e lievemente migliorativi 
rispetto a con quanto già assentito nel progetto preliminare: 

· Superficie settori asserviti destinati a ospedale (settore n.1 e settore n.2): 50.784 mq 
(invariata rispetto al preliminare) 

· Superficie verde in piena terra e con alberi ad alto fusto: 15.260 mq (lievemente 
incrementata rispetto al preliminare) 

· Percentuale di superficie in piena terra rispetto al lotto asservito: 30% 

Si rileva, peraltro, come il progetto preveda anche la realizzazione di un giardino pensile con 
drenaggio continuo e basso coefficiente di deflusso (pari ad ulteriori 5.073 mq al netto dei percorsi 
pedonali pavimentati). 

Oltre a ciò è segnalato che, come richiesto dal parere della Soprintendenza, il giardino antistante la 
Galleria Monumentale, una volta realizzati i parcheggi sottostanti il nuovo ospedale, non sarà più 
destinato a parcheggio ma sarà riqualificato sulla base di un disegno che, sviluppato nel Progetto 
Definitivo, tenga conto dell’assetto originario; verrà pertanto rimosso l’asfalto della condizione 

attuale a favore di superfici in piena terra. 

Conclusioni 
Alla luce di quanto sopra esplicitato, per gli aspetti di competenza, si valuta favorevolmente 
l’intervento in argomento. 
 
Genova, 23 aprile 2020 
 
C.A.   
M.T. 
       

    Il Funzionario Tecnico 
        Arch. Gianfranco Di Maio  

             DOCUMENTO FIRMATO DIGITALMENTE !
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 Prot. N. 

  
 
Direzione Urbanistica 

 
 
OGGETTO: CDS 19/2019. Conferenza de Servizi decisoria ai sensi dell’art. 14 comma 2 

L. 241/90 e s.m. e i. in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione in 
linea tecnica del Progetto definitivo del nuovo Ospedale Galliera 1° 
Variante - 1° lotto in Via Mura delle Cappuccine. (Rich. E. O. Ospedale 
Galliera).  
PARERE FAVOREVOLE A CONDIZIONE 

 
 
 In riferimento alla nota prot. n°368895 del 23/10/2019 della Direzione Urbanistica, dall’esame 
della documentazione progettuale illustrata in sede di conferenza in data 6/11/2019, delle integrazioni 
pervenute il 31/1/2020, si rileva quanto segue: 
 

 - il progetto definitivo inerente la variante 1 del primo lotto, si pone l’obbiettivo di confermare le 
indicazioni fornite nel Progetto Preliminare e sviluppare le soluzioni tecniche previste in linea con il livello 
richiesto dallo stadio di Progettazione Definitiva, recependo le prescrizioni fornite da parte dei vari Enti 
coinvolti in sede di Conferenza dei Servizi tenutasi l’11 Aprile 2017. 

 
 - nell’ambito della Conferenza de Servizi (CDS 03/2016) era stato approvato l’11 Aprile 2017 
l’Accordo di programma e il Progetto preliminare del nuovo Ospedale Galliera 1° e 2° lotto; tale 
progetto preliminare riguarda: il lotto 1 (Nuovo Ospedale) relativo alla costruzione del nuovo edificio 
articolato su massimo 7 livelli (un livello parcheggio a quota inferiore 21,90 m s.l.m., un livello piastra 
pronto soccorso, un livello piastra blocco operatorio, due livelli piastra ambulatoriale, due livelli per le 
degenze e infine un livello in copertura per impianti tecnologici a quota superiore  49,90 - 51,50 m s.l.m. 
e una sistemazione a verde pensile a copertura della piastra sanitaria; il lotto 2 (Padiglioni 
monumentali) nel quale sono previste funzioni, quali centrali termiche, deposito, formazione, ingresso 
merci, servizi mortuari, palestra, mensa, studi medici, spogliatoi, chiesa, ecc; al livello 1 sono previste 
due gallerie (una per gli operatori e una per gli impianti) di collegamento tra il polo tecnologico e il nuovo 
ospedale. Tale lotto prevede opere di adeguamento dei padiglioni monumentali alla normativa 
antisismica con la costruzione di scale di emergenza e inserimento di porte tagliafuoco. Per ciò che 
concerne le strutture, il progetto prevede la loro conservazione con qualche intervento puntuale di 
rinforzo, in particolare è previsto un cordolo di rinforzo sismico al padiglione B8 e l'inserimento di ulteriori 
catene a collegamento dei maschi murari. Il progetto prevede l'inserimento di soppalchi nei padiglioni del 
pettine al fine di sfruttare gli spazi caratterizzati da grandi altezze. Tale proposta progettuale costituisce 
variante al progetto preliminare approvato in sede di Conferenza di Servizi deliberante, in data 
24.08.2011, con determinazione dirigenziale del Comune di Genova n.2011-118.18.0.-102. 
 

- con riferimento alle Norme Geologiche del P.U.C. 2015 del Comune di Genova, il cui 
procedimento si è concluso con Determinazione Dirigenziale 2015-118.0.0.-18 in vigore dal 3 dicembre 
2015, l'intervento ricade in aree a diversa suscettività di cui la più cautelativa è rappresentata dalle aree 
a suscettività d’uso parzialmente condizionata (Zona B urb) della carta di zonizzazione geologica e 
suscettività d'uso del territorio; 
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 - con riferimento al Piano di bacino Stralcio per il rischio idrogeologico - Ambito 14, 
approvato con D.C.P. n° 66 del 12/12/02 e s.m. (ultima variante approvata con D.D.G. n°5356 del 
2/10/2019), l’intervento ricade in area a suscettività al dissesto bassa (Pg1) la cui Normativa demanda ai 
Comuni, nell’ambito della Norma geologica di attuazione degli strumenti urbanistici, la definizione della 
disciplina specifica per dette aree in termini di approfondimento delle indagini; pertanto tali opere non 
risultano in contrasto con la normativa relativa a tali aree; inoltre ricade marginalmente in area speciale 
di tipo B2 (Discariche dismesse e riporti antropici) e con riferimento all’art. 16 bis comma 5 nelle per 
quanto concerne gli aspetti finalizzati al contenimento del rischio idrogeologico qualsiasi riutilizzo di tali 
areali è subordinato alla valutazione ed alla verifica preventiva, in sede di progetto, in merito all’idoneità 
dell’area sotto il profilo geomorfologico, idrogeologico e geotecnico alla nuova destinazione d’uso 
prevista. La Provincia (ora Ufficio Territoriale della Regione Liguria) esprime parere vincolante sui 
progetti di cui al comma 5 valutando, sulla base delle risultanze dell’indagine di maggior dettaglio, 
presentata dal Comune, che analizzi gli aspetti geomorfologici, geotecnici ed idrogeologici degli areali, la 
compatibilità della realizzazione dell’intervento, previsto dallo strumento urbanistico comunale, con le 
condizioni accertate; al riguardo il Settore Difesa del Suolo Genova della Regione Liguria ha espresso 
parere favorevole con nota prot. PG/2020/28198 del 27/1/2020;  
 
 - con riferimento al Piano di Bacino Stralcio del torrente Bisagno, approvato con D.C.P. n°62 
del 04/12/2001 e s. m. (ultima variante approvata con D.D.G. n°6056 del 11/10/2019),  l’intervento ricade 
solo marginalmente in zona Pg1 (suscettività bassa) la cui Normativa demanda ai Comuni, nell’ambito 
della Norma geologica di attuazione degli strumenti urbanistici, la definizione della disciplina specifica 
per dette aree in termini di approfondimento delle indagini;   
 
 - le opere in progetto non ricadono in zona soggetta a vincolo per scopi idrogeologici, ai sensi del 
R.D. 3267/1923;   
 
 - il progetto in oggetto risulta in particolare corredato dalla seguente documentazione di carattere 
geologico tecnico: 
 

 1) Relazione illustrativa generale (ELABORATI GENERALI) (12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-
DRG001) (cfr par. 5.1 aspetti geologici ed idrogeologici, par. 5.4 disponibilità di pubblici servizi ed allacci, 
par. 8.5 interferenze con edifici e manufatti esistenti perimetrali, par. 13 aspetti strutturali, par. 18.1 criteri 
generali di progettazione degli spazi esterni, par 18.5 Reti fognarie esterna -vasca laminazione);  
 
 2) Relazione idrologica e idraulica (ELABORATI GENERALI) (12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-
DRT006) contenente in particolare la stima idrologica (Par. 3.3 Invarianza idraulica) ai sensi dell’art. 14 
comma 3 delle Norme Generali del PUC, da cui si evince il miglioramento del rapporto di permeabilità da 
Rp=35% dello stato attuale a Rp=44% dello stato di progetto e il raggiungimento di un 
Rp_equivalente=76% con l’inserimento di una vasca di laminazione di 415 mc circa; 
 
 3) Planimetria di censimento e risoluzione delle interferenze (ELABORATI GENERALI) (12GH09-
TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT006); 
 
 4) Piano indagini geognostiche (ELABORATI GENERALI) (12GH09-TPR-000-ZZ-PI-Z-DPI003), 
contenente indicazioni delle indagini pregresse e di quelle integrative 2019 (n°22 prove pressiometriche 
di Menard, n°108 prove SPT nelle unità sciolte, n°50 prelievi di campioni disturbati, n°14 prelievi di 
campioni indisturbati, n°23 prelievi di campioni di roccia, n°12 allineamenti ad onde di compressione P, 
n°6 anche a onde di taglio S); 
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 5) relazione tecnica (PROGETTO AREE ESTERNE) (12GH09-TPR-AEE-ZZ-SH-J-DRT001), 
aggiornamento 31/7/2019; 
 
 6) relazione tecnica impianti (PROGETTO AREE ESTERNE) (12GH09-TPR-AEE-ZZ-RP-J-
DRT002), aggiornamento 31/7/2019 inerente la rete di smaltimento acque convogliate alla vasca di 
laminazione 
 
 7) planimetria sistemazione aree esterne e stratigrafia pavimentazioni (PROGETTO AREE 
ESTERNE) (12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DG0001) aggiornamento 31/7/2019; 
 
 8) Planimetria di progetto - Tav.1 (PROGETTO AREE ESTERNE) (12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-
DB0001) contenente le estensioni delle superfici permeabili e impermeabili;  
 
 9) Planimetria di progetto - Tav.2 (PROGETTO AREE ESTERNE) (12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-
DB0002) contenente le estensioni delle superfici permeabili e impermeabili; 
 
 10) vasca di laminazione acque meteoriche (pianta, sezioni e opere elettromeccaniche) 
(PROGETTO AREE ESTERNE) (12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DD0001), aggiornamento 31/7/2019 
contenente indicazioni del tracciato del collettore delle acque meteoriche e l’ubicazione della vasca di 
laminazione (450 mc circa); 
 
 11) progetto generale reti fognarie acque meteoriche e individuazione aree scolanti (12GH09-
TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0007) e (12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0008) (PROGETTO AREE ESTERNE) 
aggiornamento 31/7/2019;  
 
 12) Relazione sul monitoraggio (PROGETTO STRUTTURALE) (12GH09-TPR-000-ZZ-RP-S-
DRT-004) del 31/7/2019; 
 
 13) Opere di sostegno Planimetria di monitoraggio (PROGETTO STRUTTURALE) (12GH09-
TPR-000-ZZ-DR-S-DD0040) del 24/4/2019; 
 
 14) Opere di sostegno Sezioni di monitoraggio (PROGETTO STRUTTURALE) (12GH09-TPR-
000-ZZ-DR-S-DF0004) del 24/4/2019; 
 
 15) Pianta scavi (PROGETTO STRUTTURALE) (12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0000) del 
31/7/2019; 
 
 16) Relazione su indagini geognostiche, laboratorio e ambientali 2019 (GEOLOGIA E 
GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-0-DRT001) revisione del 27/4/2019, contetente le risultanze 
delle indagini redatte dalla Geotecnica Veneta S.r.l. a firma del Dott. Geol. Diego Mortillaro;  
 
 17) Relazione su indagini sismiche 2019 (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-
RP-0-D-RT-002) revisione del 27/4/2019, a cura di Politecnica scarl, contetente le risultanze delle 
indagini redatte da Progeo e a firma del Dott. Geol. Maurizio Furani;  
 
 19) Relazione geologica (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-0-D-RT-003) 
revisione del 30/8/2019;  
 
 20)  Planimetria ubicazione indagini effettuate (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-
GEO-ZZ-DR-0-DB0001) revisione del 31/7/2019;  
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 21)  Profili geologici (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-0-DF0001, 2, 3, 
4) revisione del 31/7/2019;  
 
 22) relazione geotecnica (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-0-D-RT-004) 
revisione del 30/8/2019;  
 
 23)  Profili geotecnici (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-0-DF0005, 6, 7, 
8) revisione del 31/7/2019;  
 
 24) relazione sismica (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-0-D-RT-005) 
revisione del 30/8/2019 contenente la stima dei parametri sismici del sito e la classificazione del terreno; 
 
 25) relazione di calcolo terre rinforzate (GEOLOGIA E GEOTECNICA) 12GH09-TPR-GEO-ZZ-
RP-0-D-RT-006) revisione del 6/9/2019;  
 
 26) con riferimento all’art. 34 (Sicurezza e controllo nei cantieri, misure per la prevenzione dei 
rischi nelle fasi di realizzazione dell’opera) del vigente REC del Comune di Genova, allo scopo di 
prevenire i rischi nelle fasi di realizzazione delle opere, nel caso in cui riguardino interventi di nuova 
costruzione o di sostituzione edilizia e di demolizione e ricostruzione in aree non sottoposte a vincolo 
idrogeologico, dovrà essere prodotta apposita fideiussione bancaria, assicurativa o rilasciata da società 
di intermediazione finanziaria iscritta all’Albo di cui all’art. 106 del D.Lgs. n. 385/1993, da presentarsi con 
la comunicazione di inizio dei lavori, qualora si tratti di opere assentite con permesso di costruire. Al 
riguardo in data 30/1/2020 è stato presentato apposito computo metrico estimativo (12GH09-TPR-000-
ZZ-BQ-S-D-CM-010), estratto dal computo metrico opere strutturali di Progetto Definitivo, ai fini della 
successiva stipula della fideiussione, di importo pari a euro 17.273.700,75 e relativo al costo delle opere 
di sistemazione dell’area (sbancamenti, opere fondazionali, palificate, ecc.) necessarie per il 
mantenimento delle condizioni di sicurezza del cantiere; 
 
 27) tenuto conto della porzione d’area di interferenza tra gli scavi previsti per il raggiungimento 
della quota fondazionale e il livello della falda acquifera rilevato dalle indagini geognostiche, in data 
30/1/2020 è pervenuto un approfondimento circa gli accorgimenti tecnico-costruttivi dello schema di 
drenaggio atti a non alterare l’attuale assetto idrogeologico dell’area, rappresentato dalla relazione sul 
sistema di drenaggio (12GH09-TPR-000-ZZ-BQ-S-D-RT-005) contenente gli accorgimenti da adottarsi 
per la fase temporanea di cantiere e per quella di esercizio, al fine di mantenere inalterato il flusso idrico 
sotterraneo;  
 
 tale documentazione risulta rispondente a quanto richiesto dalle Norme Geologiche del P.U.C. 
vigente, che richiamano anche l’art. 14 commi 1 e 3 delle Norme Generali del P.U.C. medesimo. 
 
 Si esprime parere favorevole ai sensi delle Norme Geologiche del PUC, ai fini dell'ulteriore 
iter approvativo di quanto in oggetto, a condizione che sia prodotta apposita fideiussione bancaria  
assicurativa o rilasciata da società di intermediazione finanziaria iscritta all’Albo di cui all’art. 106 del 
D.Lgs. n. 385/1993, da presentarsi con la comunicazione di inizio dei lavori, di importo pari a euro 
17.273.700,75 e relativa al costo delle opere di sistemazione dell’area (sbancamenti, opere fondazionali, 
palificate, ecc.) necessarie per il mantenimento delle condizioni di sicurezza del cantiere di cui all’art. 34 
(Sicurezza e controllo nei cantieri, misure per la prevenzione dei rischi nelle fasi di realizzazione 
dell’opera) del vigente REC del Comune di Genova. 
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 Contestualmente alla dichiarazione di fine lavori dovrà essere fornita a questo Ufficio la 
seguente documentazione:  
 
a) relazione geologica e geotecnica di fine lavori a firma congiunta del consulente geologo, del 
progettista delle strutture e del direttore dei lavori, contenente una certificazione sulla corretta 
esecuzione degli interventi eseguiti sul suolo e nel sottosuolo a garanzia della stabilità delle opere 
realizzate, nonché per la tutela dell'equilibrio geomorfologico e dell'assetto idrogeologico e idraulico della 
zona di intervento.  In particolare la relazione dovrà indicare quanto segue: 
- le problematiche riscontrate all'atto esecutivo; 
- i lavori di carattere geologico effettivamente eseguiti; 
- i criteri fondazionali effettivamente messi in atto; 
- gli eventuali monitoraggi messi in opera; 
- le eventuali verifiche di stabilità eseguite; 
- il tipo di opere speciali di tipo definitivo (non provvisionali), eventualmente utilizzate; 
- le caratteristiche di aggressività dei terreni nei confronti delle opere speciali a carattere definitivo (non 
provvisionali), se utilizzate; 
- il piano di manutenzione delle opere speciali (non provvisionali) e dei sistemi di drenaggio 
eventualmente messi in opera. 
 
b) documentazione fotografica commentata, relativa alle fasi più significative dell'intervento (condizioni 
dell'area ad apertura cantiere, fronti di scavo, opere speciali ecc.). 
 
 
 Restando a disposizione, si porgono i migliori saluti. 
 

Il Responsabile dell’Ufficio 
Dott. Geol. Claudio Falcioni 

(firmato digitalmente) 
05/03/2020 
1867galliera2020CDS_FAV 
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“La mia Energia è al 100% Verde” 

  

Oggetto: CDS 19/2019 Conferenza dei Servizi Decisoria di cui all’art.14 comma 2 della legge 241/90 e 

s.m.i, in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione in linea tecnica del progetto definitivo del 
Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – Primo Lotto.  

Richiesta integrazioni. 

 

  

 

 

 

  Alla  Direzione Urbanistica             

   SEDE 

!

Con! nota! prot.! n. 368895/2019! è! pervenuta! allo! scrivente! ufficio! la! richiesta! di! parere! relativa!

all�approvazione! in! linea! tecnica!del! progetto!definitivo!del!Nuovo!Ospedale!Galliera,! -Variante!1!�! Primo!

Lotto.!

Dall�analisi!del!set!documentale!trasmesso!si!segnala!quanto!segue:!

· non! si! trova! evidenza! della! “Relazione tecnica di valutazione energetico ambientale”! così! come!

prescritto!dal!Regolamento!Edilizio!vigente!all�art.!55;!

· relativamente! alla! relazione! tecnica! di! cui! all�art.! 28! della! Legge! 10/91! non! risulta! rispettato! il!

parametro!Asol;!!

· relativamente! alle! prescrizioni! di! cui! al! D.lgs! 28/2011! si! evidenzia! che! l�impossibilità! tecnica! ad!

ottemperare!agli!obblighi!di!cui!al!suddetto!Decreto!Legislativo!comporta!l�ottenimento!di!un!indice!

di!prestazione!energetica!complessiva!dell�edificio!secondo!quanto!prescritto!dall�allegato!3!artt.!7!e!

8.!Si!evidenzia!inoltre!che!la!superficie!in!pianta!da!considerarsi!ai!fini!di!quanto!prescritto!dall�art.!3!

deve!essere!relativa!all�insieme!delle!coperture!costituenti!il!sistema!edificio-impianto!in!oggetto;!!!

· relativamente! ai!Criteri!Minimi!Ambientali! (CAM)!parrebbe!non!essere! rispettato!per!ogni! singola!

struttura!opaca!il!valore!di!capacità!termica!areica!di!!40!kJ/mq°K!(elementi!C3b,!C3c,!PE4c,!C1f)!!

 

Si! ricorda! infine!che! secondo!quanto!prescritto!dalla!normativa! vigente! l�edificio!dovrà! essere!classificato!

NZEB.!

Si!richiedono!pertanto!le!suddette!integrazioni!!ai!fini!dell�espressione!del!parere!di!competenza!

!

           Il Responsabile  

    Ufficio Gestione Energetico Territoriale

                                                                                 Corrado Conti 

                                                                                                                       

 

 

!

!!!!!!!!!                                          
!MaR/Co.C!

14/11/2019!
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“La mia Energia è al 100% Verde” 

  

Oggetto: CDS 19/2019 Conferenza dei Servizi Decisoria di cui all’art.14 comma 2 della legge 241/90 e 

s.m.i, in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione in linea tecnica del progetto definitivo del 
Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – Primo Lotto.  

Parere. 

 

  

 

 

 

  Alla  Direzione Urbanistica             

   SEDE 

!

In! data! 23/10/2019! con! nota! prot.! n. 368895/2019! perveniva! allo! scrivente! ufficio! richiesta! di! parere!

relativa!all�approvazione!in!linea!tecnica!del!progetto!definitivo!del!Nuovo!Ospedale!Galliera,! -Variante!1!�!

Primo!Lotto.!

Dall�analisi!del!set!documentale!trasmesso!si!segnalava!con!nota!prot.!395608!del!14/11/2019!la!necessità!

di!integrazioni!e!chiarimenti!ai!fini!delle!valutazioni!di!competenza.!!

In!data!17/01/2020!con!nota!prot.!18299!perveniva!allo!scrivente!ufficio!un!nuovo!set!documentale!dalla!cui!

analisi! si! evidenziavano! ancora! alcuni! aspetti! tecnici! che! necessitavano! di! chiarimenti! ed! in! particolare!

relativamente! al! dimensionamento! della! vasca! di! raccolta! delle! acque! piovane! ai! sensi! del! Regolamento!

edilizio!art.53!e!in!merito!al!raggiungimento!della!classificazione!NZEB!dell�edificio.!

!

Successivamente,!a!seguito!di!interlocuzioni!di!chiarimenti!con!il!progettista!Arch.!Lorenzo!Felicioni,!in!data!

31/01/2020!con!nota!prot.!36036!venivano!trasmessi!allo!scrivente!ufficio!i!seguenti!documenti!progettuali!

aggiornati!e!revisionati:!

!

- 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-D!RR!001!(Relazione!di!conformità!al!regolamento!edilizio!comunale!artt.!

47-56,!86-87,!108!e!al!puc!vigente!per!la!classificazione!energetica.!!!

- 12GH09-TPR-AEE-ZZ�RP-J-D!RT!002!(Relazione!tecnica!impianti)!

!

Dall�analisi!dei!contenuti!della!suddetta!documentazione!si!rilascia!infine,!per!quanto,!di!competenza!parere!

favorevole.!

!

Si! ricorda! che! relazione! tecnica! di! cui! all�art.! 28! della! Legge! 10/91! dovrà! comunque! essere! depositata!

attraverso!i!servizi!on-line!dello!Sportello!Unico!dell�Edilizia!al!seguente!link:!!

https://smart.comune.genova.it/node/7801!
!

!

           Il Responsabile  

    Ufficio Gestione Energetico Territoriale

                                                                                 Corrado Conti 
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Prot. n° 114756         del 14/4/2020                                                            Fascicolo n°2020/IV.9.1/5 
Pratica UPAE - 05913/2020 

A                         Direzione Urbanistica 

c.a. Gianfranco Di Maio 
SEDE 
 

p.c.                      Direzione Gestione Facility Management 
Gestione Contratto Aster 

c.a. Ing. Gianluigi Gatti 

 

OGGETTO:  Cds 19/2019 Conferenza di Servizi decisori di cui all’articolo 14 – comma 2 – della legge 
241/90 e s.m. e i., in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione in linea tecnica del 
progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – primo lotto 
 

Con riferimento al progetto di cui all’oggetto, visionata la documentazione tecnica 
integrativa relativa, con la presente, si esprime parere favorevole ai soli fini patrimoniali 
con le seguenti prescrizioni e precisazioni : 

 
Come rappresentato negli elaborati grafici ed esplicitato nella Relazione Tecnica le 

aree di Civica Proprietà coinvolte dal progetto risultano identificate al NCT: 
- Sez. A Fg. 84 Part. 833 
- Sez. A Fg. 84 Part. 559 
- Sez. A Fg. 84 Part. 561 
- Sez. A Fg. 84 Part. 827 
- Sez.A  Fg. 84 Part. 436 

 
Il piccolo manufatto, cedigliato al mapp.827 fg. 84 sez. A, oggetto di demolizione 

per la realizzazione del parcheggio moto, è sottoposto a vincolo ai sensi dell’art. 12 del D.lgs 
42/2004 pertanto gli interventi da eseguirsi dovranno essere sottoposti a preventiva 
autorizzazione del Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo, dandone 
comunicazione allo scrivente ufficio. 

 
Si ricorda che a lavori ultimati il Richiedente dovrà far eseguire, le necessarie 

variazioni catastali che  dovranno essere consegnate allo scrivente ufficio. 
 

Riguardo alle aree destinate alla realizzazione della nuova viabilità, si comunica 
che dovranno essere classificate come sedime stradale stralciandola dalla Civica Consistenza, 
pertanto si mette in conoscenza la Direzione Facility Management- Settore gestione contratto 
Aster, per quanto di competenza.  
                                                                                                                                   Distinti saluti 

 

Il Direttore 
Dott.ssa Simona Lottici 

sottoscritto digitalmente 
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LB/BF/bf/gm   

Risposta a nota prot.  368895 del 23-10-2019 

Allegati: / 

 

  

Alla Direzione Urbanistica 

 S e d e  

 

 

  

Oggetto: Conferenza di servizi decisoria di cui all’art. 14 – comma 2 – della legge 

241/90 e s.m.e i., in modalità simultanea sincrona per l’approvazione in 

linea tecnica, del progetto definitivo del nuovo ospedale Galliera, Variante 

1, - primo lotto. 
 CDS 19/2019 

   
  

  

Si evidenzia che nella fase dell’iter istruttorio del progetto preliminare e dell’accordo di programma, 

Direzione Mobilità ha rassegnato tre pareri di cui alle note prott. 374411/2016, 398441/2016, 

100235/2017. 

 

Sul progetto definitivo di cui alla conferenza di servizi (CDS 19/2019) si pongono le seguenti 

evidenze. 

 

Per quanto attiene le materie trattate nella Relazione Trasportistica si evidenzia: 

 

- Paragrafo 9.1  

E’ previsto lo spostamento del capolinea AMT e di alcune fermate. Tali operazioni andranno 

concordate con l’Azienda esercente il servizio pubblico. Dovrà essere dettagliato a disegno dove 

sono previste le pensiline di attesa presso i capolinea ed andrà verificato che le stesse non 

limitino la continuità dei percorsi pedonali. 

- Paragrafo 9.4 

E’ previsto lo spostamento dell’area Taxi in posizione defilata rispetto all’ingresso principale 

all’ospedale. Tale spostamento dovrà essere concordato con le Associazioni che esercitano il 

servizio e valutato dalla scrivente. 

- Paragrafo 11 

o L’intersezione 1 in realtà costituirà un passo carrabile – essendo la strada di cui all’ “asse 

8” una viabilità privata dell’Ospedale – quindi dovrà essere verificato ai sensi dell’art. 46 

comma 2 lettera a) del D.P.R. 495/92 e non ai sensi del D.M. 1699/2006 (pertanto 

potrebbe non essere più necessario rimuovere le alberature). 

o L’intersezione 3 presenta una verifica della visibilità (determinata su una velocità di 40 

km/h) che non tiene conto dell’ostacolo alla visuale generato dalle vetture in sosta. Si 

richiede di avanzare la striscia di arresto al limite della carreggiata in modo da ampliare la 

visibilità e di arretrare l’attraversamento pedonale in conformità al comma 3 art, 145 del 

D.P.R. 495/92. Se necessario la fascia di sosta potrà essere ridotta fino a metri 4.50 di 

profondità. 
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o L’intersezione 4 analogamente a quanto detto per la 3 non considera le auto in sosta al fine 

della verifica di visibilità (sempre considerando ai fini della verifica una velocità di 40 

km/h). 

o La rotatoria Ovest è stata ricavata ricorrendo ad ampie isole zebrate che assolvono solo in 

parte la funzione di incanalare correttamente le traiettorie. Si richiede di prevedere 

all’interno delle aree zebrate - garantendo comunque un franco di almeno 1 metro dal 

limite della carreggiata - delle isole rialzate di 15 cm dalla pavimentazione stradale. 

(vedere schema allegato) 

o Per le due rotatorie Est ed Ovest non sono rispettati gli angoli di deviazione per le 

traiettorie passanti ai sensi del D.M. 1699/2006. Tuttavia, anche in considerazione del 

fatto che trattasi di adeguamento di intersezioni esistenti, si raccomanda di adottare ogni 

accorgimento progettuale teso al raggiungimento – per quanto possibile – delle 

prescrizioni normative. 

 

- Paragrafo 14 

o Ai fini della verifica sul traffico ai sensi della D.G.C. 35/2015 ed alle linee guida agg. 

9/2019, l’intervento prevede la realizzazione di un parcheggio privato per oltre 150 

veicoli (punto III delle linee guida) e nuove infrastrutture viarie con modifiche alla rete 

stradale esistente (punto VIII). Secondo le linee guida i rilievi dovranno essere condotti 

per tre giorni (un venerdì e due giorni a scelta tra martedì, mercoledì o giovedì) nella fasce 

orarie 7-20. I veicoli dovranno essere convertiti secondo la scala di equivalenza 1:1 per le 

Auto e merci leggeri 1:3 per le moto; 2,5:1 per mezzi pesanti e BUS. I rilievi dovranno 

essere eseguiti non oltre i 12 mesi dalla data di presentazione del progetto. 

Andrà condotta una micro-simulazione delle viabilità interessate dal nuovo insediamento 

ed in tale sede potranno essere meglio ricostruiti gli scenari di progetto e la regolazione 

dei tempi semaforici delle nuove intersezioni al fine di ottimizzare i flussi e minimizzare le 

code. Andranno inoltre simulate le nuove viabilità e le relative intersezioni oltre alle 

viabilità ed intersezioni all’intorno ritenute maggiormente significative ed interessanti. 

Salvo la verifica delle condizioni minime di deflusso per le viabilità, gli approfondimenti 

sulla regolamentazione delle intersezioni e la regolazione dei piani semaforici potranno 

essere rimandati alla successiva fase progettuale. 

 

Per quanto attiene i restanti aspetti trattati nella progettazione si significa: 

 

- I seguenti accessi che costituiranno passo carrabile dovranno presentare continuità visiva del 

marciapiede che andrà abbassato e raccordato in conformità alla normativa sul superamento 

delle barriere architettoniche (negli elaborati è invece rappresentato un attraversamento 

pedonale): 

o Ingresso/uscita locali tecnici e uscita da percorso interno di collegamento al “drop-off 

ingresso” su corso Mentana: 

o Ingresso/uscita isola ecologica ed uscita parcheggio personale su corso Mentana. Tale 

accesso potrebbe necessitare di un modesto spostamento a monte in modo da garantire la 

distanza di 12m dalla corona circolare della rotatoria ai sensi dell’art. 46 comma 2) lettera 

del D.P.R. 495/92 (vedere schema allegato); 

o Ingresso parcheggio personale su via Vannucci; 

o Ingresso al percorso interno di collegamento tra il “drop-off ingresso” e l’accesso di cui alla 

lettera a); 

o Ingresso ed uscita “asse 8”; 

o Ingresso ed uscita camera calda presso il “drop-off pronto soccorso”; 
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- Il marciapiede a contorno della grande aiuola su corso Aurelio Saffi, dovrà essere ampliato alla 

misura minima di metri 1,50 riducendo di conseguenza l’ingombro delle aree a verde. 

- La sistemazione della segnaletica stradale sulla rete viaria interessata dall’intervento dovrà 

essere concordata con questa Direzione che curerà la relativa Ordinanza. Quanto oggi riportato a 

progetto è da intendersi puramente indicativo e non vincolante; in tempo utile andrà depositato 

un progetto esecutivo di segnaletica stradale che comprenda tutte le opere necessarie al 

funzionamento degli impianti semaforici (canalizzazioni / centralini / plinti ecc,). 

Oneri progettuali e realizzativi della segnaletica orizzontale, verticale, complementare e 

luminosa sono a carico del Soggetto proponente. 

 

 

Distinti saluti. 

 

 

 

 

 

 

       

U.O.C.  

Sviluppo Viabilità, Infrastrutture e Pareri 

Geom. Ferdinando Biagiotti  

  

Il Dirigente 

Ing. Luca Bellinato 

 

(Documento firmato digitalmente) 
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LB/BF/gm   

Risposta a nota prot.  80512  del  3/3/2020 

Allegati: / 

 

  

Alla Direzione Urbanistica 

 S e d e  

 

 

  

Oggetto: CDS 19/2019 Conferenza di Servizi decisoria di cui all’articolo 14 – comma 

2 – della legge 241/90 e s.m. e i. in modalità simultanea sincrona, per 
l’approvazione. In linea tecnica, del progetto definitivo del Nuovo 

Ospedale Galliera, Variante 1 – primo lotto. 
 Parere su integrazioni del 22/2/2020 e del 3/3/2020. 

 
 

 

Esaminata la documentazione integrativa e sostitutiva pervenuta in tempi diversi, si 

pongono le seguenti evidenze. 

 

1) Non si concorda con la scelta di assegnare all’uso pubblico la viabilità di cui all’ ”asse 8” 

poiché non svolge alcuna funzione di interesse collettivo, non possiede caratteristiche di 

conformità al D.M. 6792/2001 (e pertanto sarebbe soggetta a procedimento di deroga a 

norma di legge) e presenta una fascia di sosta destinata alle ambulanze con alcuni spazi 

non ben definiti in prossimità della bussola di entrata o di altre aperture pedonali che si 

ritiene debbano essere gestite con l’organizzazione interna dell’ospedale. 

2) Non è stata correttamente modificata l’intersezione 3 come richiesto nel precedente 

parere prot. 418369/2019. Per maggior chiarezza si allega stralcio della tavola 

progettuale con individuata la modifica richiesta. Sarà di conseguenza da aggiornare la 

verifica di visibilità nell’apposita sezione della relazione trasportistica. 
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3) La modifica alla sosta individuata sulla tavola della segnaletica stradale in prossimità 

dell’intersezione 4 al fine di garantire il dovuto campo visivo, dovrà essere inserita 

nell’apposita sezione della relazione trasportistica ed andrà di conseguenza aggiornata 

la verifica. Si richiede comunque di ampliare il marciapiede a valle dell’intersezione 

all’interno dell’isola zebrata in modo da contenere e regolamentare la sosta. 

4) Nella verifica trasportistica aggiornata è stata implementata una macro-simulazione che 

restituisce i valori di saturazione della rete ma non fornisce i dettagli ottenibili con la 

micro-simulazione. Come già richiesto nel precedente parere, questa andrà condotta per 

poter valutare la funzionalità delle intersezioni, gli accodamenti ed i tempi semaforici. 

Lo studio potrà essere differito alla successiva fase progettuale. 

5) Non si concorda con la scelta di mantenere gli attraversamenti pedonali in prossimità 

dei passi carrabili poiché concettualmente errati. A norma di Codice della strada gli 

attraversamenti pedonali sono percorsi dedicati ai pedoni che attraversano la 

carreggiata (Art. 3 D.Lgs. 285/92 : “ATTRAVERSAMENTO PEDONALE: parte della 

carreggiata, opportunamente segnalata ed organizzata, sulla quale i pedoni in transito 

dall’uno all’altro lato della strada godono della precedenza rispetto ai veicoli”). In 

prossimità dei passi carrabili deve invece essere mantenuta la continuità pedonale del 

marciapiede poiché il pedone si trova sul proprio spazio dedicato ed i veicoli in entrata 

ed in uscita devono percepire che stanno attraversando uno spazio differente dalla 

carreggiata. A precisazione del precedente parere nella lista dei passi carrabili sono 

stati elencati l’ingresso e l’uscita della camera calda presso il drop-off del pronto 

soccorso i quali tuttavia non interferiscono con percorsi pedonali quindi non 

necessitano di mantenere il marciapiede a raso. 

6) Da Ultimo, per quanto attiene l’ipotizzato spostamento della fermata del bus in 

prossimità dell’ingresso di villa Croce, si richiama la nota di A.M.T. del 07/02/2020 

inviata a Direzione Urbanistica e per conoscenza a Direzione Mobilità, condividendone i 

contenuti circa l’opportunità di mantenere la fermata nell’attuale posizione.   

 

Distinti saluti. 

 

       

U.O.C.  

Sviluppo Viabilità, Infrastrutture e Pareri 

Geom. Ferdinando Biagiotti  

  

Il Dirigente 

Ing. Luca Bellinato 

 

(Documento firmato digitalmente) 
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LB/BF/bf/gm   

Risposta a nota prot.  115665 del 15-04-2020 e 124674 del 21-4-2020 

Allegati: /  

Alla Direzione Urbanistica 

 S e d e 

 

Oggetto: Conferenza di servizi decisoria di cui all’art. 14 – comma 2 – della legge 241/90 e 

s.m.e i., in modalità simultanea sincrona per l’approvazione in linea tecnica, del 

progetto definitivo del nuovo ospedale Galliera, Variante 1, - primo lotto. 

 CDS 19/2019 – Integrazioni del 14/4/2020 e 21/4/2020 

 

Con riferimento ai contenuti del precedente parere prot. 90101/20, si prende atto che la 

documentazione integrativa soddisfa le richieste ad eccezione di quanto riguardante lo spostamento 

delle fermate BUS nell’aiuola centrale e l’approfondimento della verifica di traffico con micro-

simulazione (punti 4 e 6) che sono rimandati alla fase di progettazione esecutiva. 

 

L'ipotesi di prevedere all'interno di un parcheggio di un ospedale una assai limitata quota di posti 

gravati da servitù di uso pubblico, da gestire con disciplinare, appare una via difficilmente percorribile.  

Si ritiene invece che l’obiettivo prioritario debba esser quello di mantenere invariato il bilancio globale 

dell'offerta di sosta, in termini generali distinta in sosta residenziale e sosta a rotazione per garantire 

principalmente accessibilità ai servizi ospedalieri, visto il contesto in cui si sta operando. 

Per raggiungere tale obiettivo si ritiene che non sia necessario imporre una servitù di uso pubblico su 

un determinato numero di posti auto interni, ma far sì che il numero di posti interni dedicati all'utenza 

(e non al personale o veicoli di servizio) bilanci il numero dei posti persi su suolo pubblico. Questa 

impostazione consentirà di mantenere invariata l’offerta di sosta per i residenti oggi disciplinata con la 

cosiddetta BluArea agendo nel caso con la riduzione della sosta a rotazione su suolo pubblico (isole 

azzurre) che, in questo caso sarebbe sostituita dalla maggiore offerta di sosta pubblica a rotazione 

interna all’ospedale. 

Da quanto riportato nella relazione trasportistica aggiornata è evidente che tale bilancio sia stato 

soddisfatto già con il solo esubero di posti al piano interrato. 

 

Si ricorda che tutta la segnaletica stradale orizzontale, verticale, complementare e luminosa (compresi 

centralini, canalizzazioni e quand’altro occorrente alla messa in funzione degli impianti) dovrà essere 

oggetto di dedicata progettazione esecutiva da concordarsi con questa Direzione in tempo utile per 

disporre l’Ordinanza di regolamentazione. Oneri di progettazione e realizzazione della segnaletica sono 

da intendersi compresi nel quadro economico dell’intervento. 

I passi carrabili individuati sulle tavole integrative della segnaletica stradale tramite la scritta P.C. 

dovranno essere autorizzati dagli Uffici competenti ai sensi dell’art. 22 del D.Lgs. 285/92 e degli artt. 44 

e 46 del D.P.R. 495/92. 

 

U.O.C.  

Sviluppo Viabilità, Infrastrutture e Pareri 

Geom. Ferdinando Biagiotti  

Il Dirigente 

Ing. Luca Bellinato 

Il Direttore 

Dott. Francesco Pellegrino 

(Documento firmato digitalmente) 
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Prot. n. 603   

Allegati -   
 
Genova, 7/01/2020 

 

Trasmessa via PEC / Anticipata via Email 
 
 

 

  Spett. COMUNE DI GENOVA 

  DIREZIONE URBANISTICA, S.U.E. E GRANDI PROGETTI 

  Email: direzioneurbanisticasue@comune.genova.it 

- Settore Sportello Unico dell’Edilizia 

 Email: sportellounicoedilizia@comune.genova.it 

- Settore Urbanistica 

Alla c.a. dell’arch. Di Maio 

Email: sportimprese@comune.genova.it  

  PEC: comunegenova@postemailcertificata.it 

 

 

e p.c.  Spett. E.O. OSPEDALI GALLIERA - GENOVA 

  alla c.a. del Direttore Generale Dott.  Adriano 
Lagostena 

  alla c.a. del R.U.P. ing. Ezio Nicolas Bruno Urbina 

  PEC: protocollo@pec.galliera.it  

  Email: segreteria.tecnica@galliera.it 

 
 

OGGETTO :  CDS 19/2019. Conferenza dei Servizi decisoria ai sensi dell’art. 14 – co.2 – della L. 

241/1990 e s.m.i., in modalità simultanea sincrona per l’approvazione, in linea tecnica, 

del progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1 – primo lotto, indetta 

con Nota Comune di Genova Prot. n. 368853 del 23/10/2019. SU 333/2019. Chiusura 

istruttoria sismica ai sensi dell’art. 94 e 94 bis del D.P.R. n. 380/01 e s.m.i.. 

 
 

Con riferimento all’intervento in oggetto, ed alla vs. nota Prot. n. 446015 del 27/12/2019, assunta a 

Prot. Gen. della Città Metropolitana n. 63887 del 27/12/2019, circa la Conferenza dei Servizi 19/2019 ex art. 

14 – comma 2 L. 241/1990, si specifica quanto segue. 

 

A seguito dell’entrata in vigore in data 24/12/2019 della LEGGE 12 dicembre 2019, n. 156 

“Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 24 ottobre 2019, n. 123, recante disposizioni 

urgenti per l'accelerazione e il completamento delle ricostruzioni in corso nei territori colpiti da eventi sismici”, 

in particolare art. 9 quater (G.U. Serie Generale n. 300 del 23-12-2019), l’art. 94bis del D.P.R. n. 380/2001 è c
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stato modificato. Nel caso in oggetto, l’autorizzazione sismica ai sensi dell’art. 94 e 94 bis del D.P.R. n. 

380/01 e s.m.i. non è più prevista. 

 

Inoltre, è stata pubblicata sul B.U.R.L. la L.R. 24 dicembre 2019, n. 29, recante modifiche alla L.R. 

29/1983 sul tema delle costruzioni in zona sismica. In particolare, all’art.3 co.1 viene modificato l’articolo 6 

bis della L.R. 29/1983 e s.m.i., specificando che “… L’autorizzazione sismica è rilasciata dagli enti delegati ai 

sensi dell’articolo 8, in conformità alle disposizioni del D.P.R. 380/2001 e successive modificazioni e 

integrazioni.”. 

 

Ne consegue che l’istanza di autorizzazione sismica da parte del Dott. Adriano Lagostena, legale 

rappresentante dell’E.O. OSPEDALI GALLIERA – GENOVA (Prot. n. 397914 del 18/11/2019, assunta al 

Prot. Gen. della Città Metropolitana di Genova n. 484 del 07/01/2020) è archiviata, in quanto l’autorizzazione 

stessa non è più prevista nel caso in oggetto. 

 

Ad oggi la trasmissione di documentazione avvenuta tramite il portale del Comune di Genova (Prot. 

n. 397914 del 18/11/2019, assunta al Prot. Gen. della Città Metropolitana di Genova n. 484 del 07/01/2020), 

relativa a “Realizzazione di opere di contenimento del terreno sul perimetro del Lotto di intervento fabbricato 

in c.c.a. su 8 piani dei quali 4 fuori terra, 3 seminterrati e 1 interrato, via Mura delle Cappuccine 14, Genova”, 

è formalmente carente (mancanza di documentazione relativa alle spese di istruttoria, nomina del 

costruttore, nomina del collaudatore, titolo edilizio) e, in assenza di regolarizzazione, non può essere 

considerata quale deposito ai sensi degli art.. 65 e 93 del D.P.R. n. 380/2001 e s.m.i..  

 

Si rammenta, infine, che per tutte le opere strutturali restano fermi gli adempimenti ai sensi del 

D.P.R. n. 380/2001 (Parte II, Capi II e IV) e s.m.i., e secondo le disposizioni della L.R. n. 29/1983 e s.m.i. e 

norme correlate.  

 

Distinti saluti. 

 

 IL DIRIGENTE 

 (Ing. Gianni Marchini) 

 [documento firmato digitalmente] 

SR/dm 
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FOL/Development Liguria 
Via Bartolomeo Bianco 1 
16127 Genova 

 

TIM S.p.A. 

 

Direzione e coordinamento Vivendi SA 

Sede legale: Via Gaetano Negri, 1 - 20123 Milano 

Sede secondaria e Direzione Generale: Corso d'Italia, 41 - 00198 Roma 

Casella PEC: telecomitalia@pec.telecomitalia.it 

 

Codice Fiscale/P. IVA e Iscrizione al Registro delle Imprese 

di Milano: 00488410010 

Iscrizione al Registro A.E.E. IT08020000000799 

Capitale Sociale € 11.677.002.855,10 interamente versato 

 

 

 Spett.le 

 Comune di Genova 

 Direzione Urbanistica   

 Via Di Francia 1  

 16149 Genova 

 

 

Genova, 04 Febbraio 2020 
 
 
Oggetto: CDS 19/2019 Conferenza di Servizi decisoria di cui all’articolo 14 - comma 2 - della 
legge 241/90 e s. m. e i., in modalità simultanea sincrona, per l’approvazione, in linea tecnica, 
del progetto definitivo del Nuovo Ospedale Galliera, Variante 1- primo lotto. 
 
 
 
 
 
 
 In riferimento alla richiesta in oggetto, si informa che per la scrivente Società nulla osta 
all’esecuzione dei lavori previsti. 
 
 Nell’eventualità che i lavori dovessero interessare le attuali sedi di posa dei nostri impianti 
e questi dovessero essere necessariamente spostati o diversamente collocati, le relative 
infrastrutture e oneri saranno affrontati nelle sedi opportune 
 
 
 
Per eventuali chiarimenti Vi preghiamo contattare il nostro referente tecnico Sig. Massimo 
Bertuccelli  tel. 0105978301 cell. 331-6019138 E-mail massimo.bertuccelli@telecomitalia.it 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Cogliamo l’occasione per porgere distinti saluti. 
 
 

Telecom Italia S.P.A. 
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cod elaborato Titolo elaborato data di emmissione 

indicata sulla tavola

data di 

consegna

revisione 

indicata 

sulla tavola

001 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG001 RELAZIONE ILLUSTRATIVA GENERALE 02/10/2019 istanza

002 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT001 RELAZIONE SPECIALISTICA DI PROGETTAZIONE CLINICO-
GESTIONALE

31/07/2019 istanza

003 12GH09-TPR-000-ZZ-SH-Z-DRT002 RELAZIONE INSERIMENTO URBANISTICO 31/07/2019 istanza

004 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0001 PLANIMETRIA CATASTALE - INQUADRAMENTO URBANISTICO - 
VINCOLI - ORTOFOTO

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0002 PLANIMETRIA GENERALE - SOVRAPPOSIZIONE BASE 
CATASTALE E PROGETTO

Genn 2020 04/02/20 Rev 0

006 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0001 PLANIVOLUMETRICO DI INSERIMENTO E VISTE 
TRIDIMENSIONALI DELLE VOLUMETRIE

31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0002 PLANIMETRIA DEI PERCORSI E DEGLI ACCESSI ESTERNI 31/07/2019 istanza

008 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0003 PROGETTO PARCHEGGI
PLANIMETRIA GENERALE IDENTIFICAZIONE AREE DESTINATE 
A PARCHEGGIO

30/01/20 14/04/20 rev2

009 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0004 PLANIMETRIA VERIFICA DISTANZE DAI CONFINI 30/01/20 14/04/20 rev2

010 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DH0001 ESPLOSI ASSONOMETRICI DI ORGANIZZAZIONE SPAZIALE E 
FUNZIONALE CON FLUSSI E ACCESSI

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DH0002 VISTE RENDERIZZATE ESTERNE Genn 2020 11/02/20 rev3

012 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT003 RELAZIONE PAESAGGISTICA 31/07/2019 istanza

013 12GH09-TPR-0-ZZ-RP-Z-DRT004 RELAZIONE DI FATTIBILITA' AMBIENTALE 31/07/2019 istanza

014 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT005 RELAZIONE ARCHEOLOGICA 31/07/2019 istanza

015 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT006 RELAZIONE IDROLOGICA E IDRAULICA 31/07/2019 istanza

016 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DRP001  RELAZIONE TRASPORTISTICA 30/01/20 21/04/20 Rev 3

017 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT009 VALUTAZIONE PREVISIONALE CLIMA ACUSTICO E IMPATTO 
ACUSTICO

31/07/2019 istanza? rev1

018 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT010 RELAZIONE TECNICA ACUSTICA - REQUISITI ACUSTICI PASSIVI 
DEGLI EDIFICI

31/07/2019 istanza? rev1

019 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT011 RELAZIONE RISCHIO BELLICO 31/07/2019 istanza

020 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-P-DRT001 AGGIORNAMENTO DEL DOCUMENTO CONTENENTE LE PRIME 
INDICAZIONI E DISPOSIZIONI PER LA STESURA DEI PIANI DI 
SICUREZZA

27/04/2019 istanza

021 12GH09-TPR-0-ZZ-RP-Z-DRT012 RELAZIONE TECNICA SISTEMI ANTICADUTA IN COPERTURA 27/04/2019 istanza

022 12GH09-TPR-0-ZZ-DR-Z-DD0001 PLANIMETRIA SISTEMI ANTICADUTA IN COPERTURA 27/04/2019 istanza

023 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT014 RELAZIONE SULLA GESTIONE DELLE MATERIE E DEI RIFIUTI 06/09/2019 istanza

024 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT015 RELAZIONE DI VERIFICA DEI CRITERI AMBIENTALI MINIMI 31/07/2019 istanza

025 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT016 RELAZIONE SUI SISTEMI DI GESTIONE DEI RISCHI DA 
LEGIONELLA

31/07/2019 istanza

026 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT017 RELAZIONE SULLE MISURE DI RADIOPROTEZIONE 31/07/2019 istanza

027 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRC017 RELAZIONE DI CALCOLO DELLE STRUTTURE DI 
RADIOPROTEZIONE DI BUNKERS PER ACCELERATORI LINEARI 

31/07/2019 istanza

028 12GH09-TPR-000-ZZ-PR-Z-DCP001 CRONOPROGRAMMA DEI LAVORI Genn 2020 11/02/20 rev1

029 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0005 IDENTIFICAZIONE FASI DI INTERVENTO 31/07/2019 istanza

030 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0006 PLANIMETRIA DI CENSIMENTO E RISOLUZIONE DELLE 
INTERFERENZE

31/07/2019 istanza

031 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0007 PLANIMETRIA DI PROGETTO BONIFICA BELLICA 
SUPERFICIALE

31/07/2019 istanza

032 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0008 PLANIMETRIA DI PROGETTO BONIFICA BELLICA PROFONDA 31/07/2019 istanza

033 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0003 RILIEVO E�MAPPA ALBERATURE ESISTENTI (PERTINENZA E.O. 
GALLIERA) 

31/07/2019 istanza

034 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0004 PLANIMETRIA GENERALE DI RAFFRONTO - ALBERATURE 
NUOVE E RIMOSSE 

31/07/2019 istanza

035 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0005 PLANIMETRIA DI INDIVIDUAZIONE DELLE AREE VERDI DI 
COMPETENZA COMUNALE 

30/01/2020 30/01/20 rev2

036 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0006 PLANIMETRIA GENERALE CON SOVRAPPOSIZIONE STORICA 31/07/2019 istanza

037 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0007 PLANIMETRIA GENERALE CON INDICAZIONE DEI PIENI E DEI 
VUOTI 

27/04/2019 istanza

038 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT021 RELAZIONE DI VERIFICA DEI FLUSSI INTERNI 31/07/2019 istanza

039 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DPI003 PIANO INDAGINI GEOGNOSTICHE 27/04/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 
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cod elaborato Titolo elaborato data di emmissione 

indicata sulla tavola

data di 

consegna

revisione 

indicata 

sulla tavola

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

040 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DPI004 PIANO INDAGINI AMBIENTALI SUI TERRENI 05/02/2019 istanza

041 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT022 NOTA SU INDAGINI AMBIENTALI PER LA CARATTERIZZAZIONE 
DEI TERRENI DI SCAVO

27/04/2019 istanza

042 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0008 PLANIMETRIA GENERALE INDAGINI AMBIENTALI
MAPPA CON EVIDENZIAZIONE DEI PUNTI DI SUPERAMENTO 
DEI LIMITI NORMATIVI

27/04/2019 istanza

043 12GH09-TPR-000-ZZDR-Z-DA0009 PLANIMETRIA GENERALE DI RAFFRONTO - ALBERATURE 
NUOVE E RIMOSSE SU SUOLO COMUNALE

30/01/2020 11/02/20 Rev 0

044 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRR001 RELAZIONE DI CONFORMITÀ AL REGOLAMENTO EDILIZIO 
COMUNALE (ARTT. 47-56, 86-87, 108) E AL PUC VIGENTE PER LA 
CLASSIFICAZIONE ENERGETICA

 gennaio 2020 30/01/20  rev 1

045 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0007 PLANIMETRIA DI UBICAZIONE DEI SONDAGGI ARCHEOLOGICI  gennaio 2020 11/02/20   rev 0

046 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT023 PIANO DELLE ATTIVITA' ARCHEOLOGICHE  gennaio 2020 11/02/20   rev 0

047 12GH09-TPR-000-ZZ-BQ-S-DCM10 COMPUTO METRICO ESTIMATIVO - OPERE DI SISTEMAZIONE 
AREA AI FINI ART. 34 DEL VIGENTE REC

 gennaio 2020 30/01/20   rev 0

048 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0008 RAFFRONTO - PLANIMETRIA  gennaio 2020 11/02/20   rev 0

049 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0009 RAFFRONTO - SEZIONE LL  gennaio 2020 11/02/20   rev 0

050 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0010 RAFFRONTO - SEZIONE TT  gennaio 2020 11/02/20   rev 0

051 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0011 RAFFRONTO - SEZIONE AA  gennaio 2020 11/02/20   rev 0

052 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DC0012 PLANIMETRIA DI UBICAZIONE DEL PREFABBRICATO 
TEMPORANEO - PARCHEGGIO DELLA DUCHESSA

 febbraio 2020 11/02/20   rev 0

053 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT009b PLANIMETRIA CON INDIVIDUAZIONE AREE CLASSI ACUSTICHE 
III E IV

 gennaio 2020 20/01/20   rev 0

054 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRT009c PLANIMETRIA SOVRAPPOSIZIONE ZONIZZAZIONE ACUSTICA  gennaio 2020 03/02/20   rev 0

055 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DRG101 VERIFICA DECRETO NON ASSOGGETTABILITA' VIA 20/04/2020 21/04/20   rev 0

056 PLANIMETRIA VERIFICA SUPERFICI IN PIENA TERRA nessuna 14/04/20

cart1a - GENERALI 2
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cod elaborato Titolo elaborato data di emmissione 

indicata sulla tavola

data di consegna revisione 

indicata sulla 

tavola

001 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DDF001 DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA 31/07/2019 istanza   rev 1

018 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-Z-DDF002 VIDEOISPEZIONE RETE STORICA 30/01/20 30/01/20   rev 0

002 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DA0100 STATO DI FATTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza   rev 1

003 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0001 STATO DI FATTO AREE ESTERNE
RILIEVO PLANOALTIMETRICO A TERRA

31/07/2019 istanza   rev 1

004 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0002 STATO DI FATTO
RILIEVO DELLE COPERTURE

31/07/2019 istanza   rev 1

005 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0003 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA GENERALE RETI IDRICHE E 
ANTINCENDIO

31/07/2019 istanza   rev 1

006 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0004 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA GENERALE RETI FOGNARIE

31/07/2019 istanza   rev 1

007 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0005 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA GENERALE RETI GAS MEDICINALI E GAS 
METANO

31/07/2019 istanza   rev 1

008 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB006 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA GENERALE RETE MT E SCHEMA A 
BLOCCHI RETE DATI/FONIA

31/07/2019 istanza   rev 1

009 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0007 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA DI DETTAGLIO DEI SOTTOSERVIZI - AREA 
01

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0008 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA DI DETTAGLIO DEI SOTTOSERVIZI - AREA 
02

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB0009 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA DI DETTAGLIO DEI SOTTOSERVIZI - AREA 
03

31/07/2019 istanza   rev 1

012 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DB010 STATO DI FATTO SOTTOSERVIZI
PLANIMETRIA DI DETTAGLIO DEI SOTTOSERVIZI - AREA 
04

31/07/2019 istanza   rev 1

013 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DF01 STATO DI FATTO
PIANTA E SEZIONI EDIFICIO B9

31/07/2019 istanza   rev 1

014 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DF02 STATO DI FATTO
PIANTA E SEZIONI EDIFICIO B10

31/07/2019 istanza   rev 1

015 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DF03 STATO DI FATTO
PIANTA E SEZIONI EDIFICIO C

31/07/2019 istanza   rev 1

016 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DF04 STATO DI FATTO
PIANTA E SEZIONI EDIFICI D1 E D3

31/07/2019 istanza   rev 1

017 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-Z-DF05 STATO DI FATTO
PIANTE E SEZIONI EDIFICI VARI

31/07/2019 istanza   rev 1

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

STATO DI FATTO E RILIEVI
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cod elaborato Titolo elaborato data di 

emmissione 

indicata sulla 

tavola

data di consegna

001 12GH09-TPR-SDF-ZZ-RP-Q-DRT001 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
RELAZIONE TECNICA 31/07/2019

istanza

002 12GH09-TPR-SDF-ZZ-RP-Q-DRT002 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
CENSIMENTO AMIANTO 27/04/2019

istanza

003 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DB0001 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
PLANIMETRIA GENERALE 31/07/2019

istanza

004 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DH0001 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
SCHEMA PIANIFICAZIONE TEMPORALE 31/07/2019

istanza

005 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DE0001 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
VALUTAZIONE DELLE VOLUMETRIE DA DEMOLIRE - EDIFICIO B9 31/07/2019

istanza

006 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DE0002 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
VALUTAZIONE DELLE VOLUMETRIE DA DEMOLIRE - EDIFICIO B10 31/07/2019

istanza

007 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DE0003 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
VALUTAZIONE DELLE VOLUMETRIE DA DEMOLIRE - PADIGLIONE C 31/07/2019

istanza

008 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DE0004 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
VALUTAZIONE DELLE VOLUMETRIE DA DEMOLIRE - PADIGLIONE D1 e D3 31/07/2019

istanza

009 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-Q-DE0005 PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
VALUTAZIONE DELLE VOLUMETRIE DA DEMOLIRE - EDIFICI VARI 31/07/2019

istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

PROGETTO DELLE DEMOLIZIONI
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cod elaborato Titolo elaborato data di emmissione 

indicata sulla tavola

data di consegna revisione 

indicata sulla 

tavola

001 12GH09-TPR-AEE-ZZ-SH-J-DRT001 PROGETTO AREE ESTERNE
RELAZIONE TECNICA

30/01/2020 30/01/2020 rev2

002 12GH09-TPR-AEE-ZZ-RP-J-DRT002 PROGETTO AREE ESTERNE
RELAZIONE TECNICA IMPIANTI

30/01/2020 30/01/2020 rev2

003 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0001 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE DI INQUADRAMENTO

31/07/2019 istanza

004 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0002 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETI IDRICHE E ANTINCENDIO

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0003 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE GAS METANO - Tav.1

31/07/2019 istanza

006 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0004 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE GAS METANO - Tav.2

31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0005 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETI ELETTRICHE E TRASMISSIONE DATI AREE 
ESTERNE - Tav.1

30/01/2020 30/01/2020 rev2

008 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0006 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETI ELETTRICHE E TRASMISSIONE DATI AREE 
ESTERNE - Tav.2

30/01/2020 30/01/2020 rev1

009 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0007 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETI FOGNARIE ACQUE METEORICHE E 
INDIVIDUAZIONE AREE SCOLANTI - Tav.1

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0008 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETI FOGNARIE ACQUE METEORICHE E 
INDIVIDUAZIONE AREE SCOLANTI - Tav.2

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0009 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETI FOGNARIE ACQUE REFLUE

31/07/2019 istanza

012 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0001 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA DI PROGETTO - Tav.1

30/01/2020 21/02/2020 rev2

013 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0002 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA DI PROGETTO - Tav.2

31/07/2019 istanza

014 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DG0001 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA SISTEMAZIONE AREE ESTERNE E STRATIGRAFIE 
PAVIMENTAZIONI

30/01/2020 30/01/2020 rev2

015 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0003 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA SISTEMAZIONI A TERRA E OPERE A VERDE - Tav.1

31/07/2019 istanza

016 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0004 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA SISTEMAZIONI A TERRA E OPERE A VERDE - Tav.2

27/04/2019 istanza

017 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DM0001 PROGETTO AREE ESTERNE
PARTICOLARI COSTRUTTIVI SISTEMAZIONI ESTERNE

31/07/2019 istanza

018 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0005 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE ILLUMINAZIONE ESTERNA - Tav.1

30/01/2020 30/01/2020 rev2

019 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0006 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE ILLUMINAZIONE ESTERNA - Tav.2

30/01/2020 30/01/2020 rev1

020 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0008 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE TVCC - Tav.1

30/01/2020 30/01/2020 rev2

021 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0009 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE TVCC - Tav.2

30/01/2020 30/01/2020 rev1

022 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0010 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE SEGNALETICA STRADALE - Tav.1

30/01/2020 14/04/2020 rev2

023 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0011 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE SEGNALETICA STRADALE - Tav.2

30/01/2020 14/04/2020 rev1

024 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0007 PROGETTO AREE ESTERNE
NUOVO OSPEDALE - PLANIMETRIA RETI FOGNARIE LIVELLO INTERRATO 

31/07/2019 istanza

025 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DD0001 PROGETTO AREE ESTERNE
VASCA DI LAMINAZIONE ACQUE METEORICHE - PIANTE, SEZIONI E OPERE 
ELETTROMECCANICHE

31/07/2019 istanza

026 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0100 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA CON INDIVIDUAZIONE DELLE AREE DI IRRIGAZIONE

31/07/2019 istanza

027 12GH09-TPR-AEE-U1-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO S1

31/07/2019 istanza

NUOVO OSPEDALE GALLIERA

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

PROGETTO AREE ESTERNE
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cod elaborato Titolo elaborato data di emmissione 

indicata sulla tavola

data di consegna revisione 

indicata sulla 

tavola

NUOVO OSPEDALE GALLIERA

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

028 12GH09-TPR-AEE-GF-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P0

31/07/2019 istanza

029 12GH09-TPR-AEE-01-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P1

31/07/2019 istanza

030 12GH09-TPR-AEE-02-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P2 - 
Tav.1

31/07/2019 istanza

031 12GH09-TPR-AEE-02-DR-J-DB0102 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P2 - 
Tav.2

31/07/2019 istanza

032 12GH09-TPR-AEE-03-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P3 - 
Tav.1

31/07/2019 istanza

033 12GH09-TPR-AEE-03-DR-J-DB0102 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P3 - 
Tav.2

31/07/2019 istanza

034 12GH09-TPR-AEE-04-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P4 - 
Tav.1

31/07/2019 istanza

035 12GH09-TPR-AEE-04-DR-J-DB0102 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE RETE DI IRRIGAZIONE AREE VERDI - LIVELLO P4 - 
Tav.2

31/07/2019 istanza

036 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0101 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE UBICAZIONE TERMINALI DI IRRIGAZIONE - Tav.1

30/01/2020 30/01/2020 rev2

037 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DB0102 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA GENERALE UBICAZIONE TERMINALI DI IRRIGAZIONE - Tav.2

30/01/2020 30/01/2020 rev1

038 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DH0100 PROGETTO AREE ESTERNE
SCHEMA ALTIMETRICO IMPIANTO DI IRRIGAZIONE

31/07/2019 istanza

039 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0101 PROGETTO AREE ESTERNE
VIABILITA' - PLANIMETRIE DI TRACCIAMENTO

31/07/2019 istanza

040 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0102 PROGETTO AREE ESTERNE
VIABILITA' - SEZIONI TIPO E PROFILI LONGITUDINALI

31/07/2019 istanza

041 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0103 PROGETTO AREE ESTERNE
VIABILITA' - SEZIONI TRASVERSALI - Tav. 1

31/07/2019 istanza

042 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0104 PROGETTO AREE ESTERNE
VIABILITA' - SEZIONI TRASVERSALI - Tav. 2

31/07/2019 istanza

043 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0105 PROGETTO AREE ESTERNE
VIABILITA' - SEZIONI TRASVERSALI - Tav. 3

31/07/2019 istanza

044 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0106 PROGETTO AREE ESTERNE
VIABILITA' - SEZIONI TRASVERSALI - Tav. 4

31/07/2019 istanza

045 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0107 PROGETTO AREE ESTERNE
RETE DI SMALTIMENTO ACQUE METEORICHE - PROFILI IDRAULICI

31/07/2019 istanza

046 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DM0002 PROGETTO AREE ESTERNE
DETTAGLI PER LA TUTELA DELLE ALBERATURE SUI VIALI A CONTORNO 
DEL NUOVO EDIFICIO

30/01/2020 11/02/2020 rev0

047 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0012 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA DI PROGETTO - PERCORSI TATTILI ESTERNI E MAPPE 
TATTILI

30/01/2020 30/01/2020 rev0

048 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0013 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA DI PROGETTO - STRALCI PERCORSI TATTILI ESTERNI E 
MAPPE TATTILI

30/01/2020 30/01/2020 rev0

049 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DA0014 PROGETTO AREE ESTERNE
PLANIMETRIA DI PROGETTO - RICOLLOCAZIONI PANNELLI PUBBLICITARI, 
SPAZI DI RACCOLTA RSU A.M.I.U. E ARMADI E CONTATORI ELETTRICI

30/01/2020 30/01/2020 rev0

050 12GH09-TPR-AEE-ZZ-DR-J-DL0108 PROGETTO AREE ESTERNE
FASCICOLO RISOLUZIONE  INTERFENZE TRA SOTTOSERVIZI ESISTENTI E 
NUOVA EDIFICAZIONE

30/01/2020 30/01/2020 rev0

cart3 - AREE ESTERNE  6



 

cod elaborato Titolo elaborato data di 

emmissione 

indicata sulla 

data di consegna revisione indicata 

sulla tavola

001 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-A-DRT001 PROGETTO ARCHITETTONICO
RELAZIONE TECNICA OPERE EDILI

31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-A-DRT002 PROGETTO ARCHITETTONICO
RELAZIONE ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE

31/07/2019 istanza

003 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DC0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P-1

31/07/2019 istanza

004 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DC0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P0

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DC0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P1

31/07/2019 istanza

006 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DC0004 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P2

31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DC0005 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P3

31/07/2019 istanza

008 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DC0006 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P4

31/07/2019 istanza

009 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DC0007 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA LIVELLO P5

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-000-06-DR-A-DC0008 PROGETTO ARCHITETTONICO
SCHEMA GENERALE DISTRIBUTIVO E FLUSSI
PIANTA PIANO P6

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTI E SEZIONI GENERALI 
PROSPETTO 1/2

31/07/2019 istanza

012 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTI E SEZIONI GENERALI 
PROSPETTO 2/2

31/07/2019 istanza

013 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTI E SEZIONI GENERALI 
SEZIONE 1/2

31/07/2019 istanza

014 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTI E SEZIONI GENERALI 
SEZIONE 2/2

31/07/2019 istanza

015 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DC0101 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P-1

31/07/2019 istanza

016 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DC0102 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P0

31/07/2019 istanza

017 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DC0103 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P1

31/07/2019 istanza

018 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DC0104 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P2

31/07/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

PROGETTO ARCHITETTONICO E IMPIANTI DI TRASPORTO
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cod elaborato Titolo elaborato data di 

emmissione 

indicata sulla 

data di consegna revisione indicata 

sulla tavola

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

019 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DC0105 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P3

31/07/2019 istanza

020 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DC0106 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P4

31/07/2019 istanza

021 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DC0107 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA ABBATTIMENTO BARRIERE 
ARCHITETTONICHE
PIANTA LIVELLO P5

31/07/2019 istanza

022 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DC0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA REQUISITI ACCREDITAMENTO SANITARIO
PIANTA LIVELLO P0

31/07/2019 istanza

023 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DC0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA REQUISITI ACCREDITAMENTO SANITARIO
PIANTA LIVELLO P1

31/07/2019 istanza

024 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DC0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA REQUISITI ACCREDITAMENTO SANITARIO
PIANTA LIVELLO P2

31/07/2019 istanza

025 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DC0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA REQUISITI ACCREDITAMENTO SANITARIO
PIANTA LIVELLO P3

31/07/2019 istanza

026 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DC0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA REQUISITI ACCREDITAMENTO SANITARIO
PIANTA LIVELLO P4

27/04/2019 istanza

027 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DC0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA REQUISITI ACCREDITAMENTO SANITARIO
PIANTA LIVELLO P5

31/07/2019 istanza

028 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

029 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

030 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

031 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P0 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

032 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

033 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P0 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

034 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0004 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P0 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

035 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0005 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P0 - QUADRANTE E

27/04/2019 istanza

036 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P1 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

cart4 - ARCHITETTONICO  8
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CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

037 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

038 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P1 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

039 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0004 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P1 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

040 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0005 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P1 - QUADRANTE E

27/04/2019 istanza

041 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P2 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

042 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P2 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

043 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P2 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

044 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0004 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P2 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

045 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0005 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P2 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

046 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P3 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

047 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

048 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P3 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

049 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0004 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P3 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

050 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0005 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P3 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

051 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0006 PROGETTO ARCHITETTONICO
DETTAGLIO COPERTURA DEL POLO TECNOLOGICO

 febbraio 2020 11/02/2020 rev1

051 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P4 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

052 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P4 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

053 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P4 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza
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054 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P5 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

055 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P5 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

056 12GH09-TPR-000-06-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P6 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

057 12GH09-TPR-000-06-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
CODIFICA LOCALI, QUOTATURA, SCHERMATURE ANTI 
RX
PIANTA P6 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

058 12GH09-TPR-000-PC-DR-A-DD0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
SISTEMI DI COPERTURA
PIANTA PC - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

059 12GH09-TPR-000-PC-DR-A-DD0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
SISTEMI DI COPERTURA
PIANTA PC - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

060 12GH09-TPR-000-ZZ-SH-A-DT0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
TABELLE RAPPORTI AEROILLUMINANTI DEI LOCALI

31/07/2019 istanza

061 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P-1 

31/07/2019 istanza

062 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P0 

31/07/2019 istanza

063 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P1

31/07/2019 istanza

064 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P2

31/07/2019 istanza

065 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P3

 febbraio 2020 11/02/2020 rev3

066 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P4

31/07/2019 istanza

067 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P5

31/07/2019 istanza

068 12GH09-TPR-000-06-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
APPARECCHIATURE ELETTROMEDICALI E ARREDI
PIANTA P6

31/07/2019 istanza

069 12GH09-TPR-000-PC-DR-A-DD0100 PROGETTO ARCHITETTONICO
SISTEMI DI COPERTURA
PIANTA PC

31/07/2019 istanza

070 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

071 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza
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072 12GH09-TPR-000-U1-DR-A-DD0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

073 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P0 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

074 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

075 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P0 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

076 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0204 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P0 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

077 12GH09-TPR-000-GF-DR-A-DD0205 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P0 - QUADRANTE E

27/04/2019 istanza

078 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P1 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

079 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P1 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

080 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P1 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

081 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0204 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P1 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

082 12GH09-TPR-000-01-DR-A-DD0205 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

083 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P2 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

084 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P2 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

085 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P2 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

086 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0204 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P2 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

087 12GH09-TPR-000-02-DR-A-DD0205 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P2 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

088 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P3 - QUADRANTE A

27/04/2019 istanza

089 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P3 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza
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090 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P3 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

091 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0204 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P3 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

092 12GH09-TPR-000-03-DR-A-DD0205 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P3 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

093 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P4 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

094 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P4 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

095 12GH09-TPR-000-04-DR-A-DD0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P4 - QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

096 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P5 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

097 12GH09-TPR-000-05-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P5 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

098 12GH09-TPR-000-06-DR-A-DD0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P6 - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

099 12GH09-TPR-000-06-DR-A-DD0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
IDENTIFICAZIONE TIPOLOGIA DI SERRAMENTI
PIANTA P6 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

100 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DD0301 PROGETTO ARCHITETTONICO
VERIFICA MODALITA’ DI ACCESSO GRANDI 
APPARECCHIATURE

31/07/2019 istanza

101 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0101 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 1

31/07/2019 istanza

102 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0102 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 2

31/07/2019 istanza

103 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0103 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 3

31/07/2019 istanza

104 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0104 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 4

31/07/2019 istanza

105 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0105 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 5

31/07/2019 istanza

106 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0106 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 6

31/07/2019 istanza

107 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0107 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 7

31/07/2019 istanza
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108 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0108 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 8

31/07/2019 istanza

109 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0109 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 9

31/07/2019 istanza

110 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0110 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 10

31/07/2019 istanza

111 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DE0111 PROGETTO ARCHITETTONICO
PROSPETTO 11

31/07/2019 istanza

112 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0101 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE AA

31/07/2019 istanza

113 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0102 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE BB

Aprile 2020 istanza

114 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0103 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE CC

31/07/2019 istanza

115 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0104 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE DD

31/07/2019 istanza

116 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0105 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE EE

31/07/2019 istanza

117 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0106 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE FF

31/07/2019 istanza

118 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0107 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE GG

31/07/2019 istanza

119 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0108 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE HH

31/07/2019 istanza

120 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0109 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE II

31/07/2019 istanza

121 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0110 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE LL

31/07/2019 istanza

122 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0111 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE MM

31/07/2019 istanza

123 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0112 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE NN

31/07/2019 istanza

124 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0113 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE OO

31/07/2019 istanza

125 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0114 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE PP

31/07/2019 istanza
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126 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0115 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE 1-1

31/07/2019 istanza

127 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0116 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONE 2-2

31/07/2019 istanza

128 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DF0117 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONI POLO TECNOLOGICO

 febbraio 2020 11/02/2020 rev3

129 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DH0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
CONCEPT INTERIOR DESIGN

27/04/2019 istanza

130 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0001 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONI DI FACCIATA TERRA CIELO (1_3)

27/04/2019 istanza

131 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0002 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONI DI FACCIATA TERRA CIELO (2_3)

27/04/2019 istanza

132 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0003 PROGETTO ARCHITETTONICO
SEZIONI DI FACCIATA TERRA CIELO (3_3)

31/07/2019 istanza

133 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0101 PROGETTO ARCHITETTONICO
PARTICOLARI COSTRUTTIVI DEI SERRAMENTI 

27/04/2019 istanza

134 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0102 PROGETTO ARCHITETTONICO
FASCICOLO PARTICOLARI COSTRUTTIVI TIPICI

06/09/2019 istanza

135 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0201 PROGETTO ARCHITETTONICO
FASCICOLO FINITURE DEI LOCALI

06/09/2019 istanza

136 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0202 PROGETTO ARCHITETTONICO
FASCICOLO ARREDI LOCALI TIPOLOGICI

30/08/2019 istanza

137 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0203 PROGETTO ARCHITETTONICO
CONTROSOFFITTI E CORPI ILLUMINANTI DEI LOCALI 
TIPICI

30/08/2019 istanza

138 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0204 PROGETTO ARCHITETTONICO
LAYOUT TIPICO DEGENZA

06/09/2019 istanza

139 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0205 PROGETTO ARCHITETTONICO
LAYOUT TIPICO AMBULATORIO

06/09/2019 istanza

140 12GH09-TPR-TRS-ZZ-RP-A-DRT001 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
RELAZIONE TECNICA

31/07/2019 istanza

141 12GH09-TPR-TRS-U1-DR-A-DD0001 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P-1

31/07/2019 istanza

142 12GH09-TPR-TRS-GF-DR-A-DD0002 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P0

31/07/2019 istanza

143 12GH09-TPR-TRS-01-DR-A-DD0003 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P1

31/07/2019 istanza
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144 12GH09-TPR-TRS-02-DR-A-DD0004 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P2

31/07/2019 istanza

145 12GH09-TPR-TRS-03-DR-A-DD0005 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P3

31/07/2019 istanza

146 12GH09-TPR-TRS-04-DR-A-DD0006 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P4

31/07/2019 istanza

147 12GH09-TPR-TRS-05-DR-A-DD0007 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P5

31/07/2019 istanza

148 12GH09-TPR-TRS-06-DR-A-DD0008 PROGETTO IMPIANTI DI TRASPORTO MECCANIZZATI
PLANIMETRIA DI IDENTIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI 
ELEVATORI
PIANTA LIVELLO P6

31/07/2019 istanza

149 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-A-DM0206 PROGETTO ARCHITETTONICO
LAYOUT TIPICO SALA OPERATORIA ISO 5

06/09/2019 istanza
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001 12GH09-TPR-ANT-ZZ-RP-V-DRT001 PROGETTO ANTINCENDIO 
RELAZIONE TECNICA

31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-ANT-ZZ-DR-V-DB0001 PROGETTO ANTINCENDIO 
PLANIMETRIA GENERALE

31/07/2019 istanza

003 12GH09-TPR-ANT-U1-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO -1

31/07/2019 istanza

004 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 0

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-ANT-01-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 1

31/07/2019 istanza

006 12GH09-TPR-ANT-02-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 2

31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-ANT-03-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 3

31/07/2019 istanza

008 12GH09-TPR-ANT-04-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 4

31/07/2019 istanza

009 12GH09-TPR-ANT-05-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 5

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-ANT-ZZ-DR-V-DD0001 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA VARI LIVELLI
LOCALI TECNOLOGICI

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-ANT-ZZ-DR-V-DF0001 PROGETTO ANTINCENDIO
SEZIONI GENERALI

31/07/2019 istanza

012 12GH09-TPR-ANT-ZZ-DR-V-DH0003 PROGETTO ANTINCENDIO
SCHEMA A BLOCCHI IMPIANTO 
DIFFUSIONE SONORA

31/07/2019 istanza

013 12GH09-TPR-ANT-U1-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO -1
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

014 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 0
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

015 12GH09-TPR-ANT-01-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 1
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

016 12GH09-TPR-ANT-02-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 2
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

017 12GH09-TPR-ANT-03-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 3
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

018 12GH09-TPR-ANT-04-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 4
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

019 12GH09-TPR-ANT05-DR-V-DD0002 PROGETTO ANTINCENDIO
PIANTA LIVELLO 5
PROGETTO SISTEMI IMPIANTISTICI

31/07/2019 istanza

020 12GH09-TPR-ANT-ZZ-RP-V-DRT002 PROGETTO ANTINCENDIO 
INTEGRAZIONE ALLA RELAZIONE 
TECNICA

Febb 2020 30/03/20 Rev 0

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

PROGETTO ANTINCENDIO
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001 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-S-DRT001 PROGETTO STRUTTURALE 
RELAZIONE TECNICA DESCRITTIVA E DI 
CALCOLO

31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-S-DRT002 PROGETTO STRUTTURALE 
RELAZIONE DEI MATERIALI

27/04/2019 istanza

003 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-S-DRT003 PROGETTO STRUTTURALE
RELAZIONE TECNICA DI CALCOLO OPERE DI 
SOSTEGNO

Genn 2020 30/01/2020 rev2

004 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-S-DRT004 PROGETTO STRUTTURALE
RELAZIONE SUL MONITORAGGIO 

Genn 2020 30/01/2020 rev2

005 12GH09-TPR-000-ZZ-RP-S-DRT005 PROGETTO STRUTTURALE
RELAZIONE SUL SISTEMA DI DRENAGGIO  

 gennaio 2020 30/01/20 revA

006 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DG0001 PROGETTO STRUTTURALE 
MATERIALI E NOTE GENERALI

27/04/2019 istanza

007 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P-1

27/04/2019 istanza

008 12GH09-TPR-000-GF-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P0

27/04/2019 istanza

009 12GH09-TPR-000-01-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P1

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-000-02-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P2

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P3

31/07/2019 istanza

012 12GH09-TPR-000-04-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P4

27/04/2019 istanza

013 12GH09-TPR-000-05-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P5

27/04/2019 istanza

014 12GH09-TPR-000-06-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI P6

27/04/2019 istanza

015 12GH09-TPR-000-07-DR-S-DB0010 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA CARICHI COPERTURA

27/04/2019 istanza

016 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0020 PROGETTO STRUTTURALE
CARPENTERIA 
GIUNTI 1/2

27/04/2019 istanza

017 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0021 PROGETTO STRUTTURALE
CARPENTERIA 
GIUNTI 2/2

27/04/2019 istanza

018 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0030 PROGETTO STRUTTURALE
PLANIMETRIA OPERE DI SOSTEGNO

Genn  2020 30/01/20 rev2

019 12GH09-TPR-C01-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE TRATTO 1
PARATIE CENTRALE GAS MEDICALI

Febb  2020 11/02/20 rev3

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

PROGETTO STRUTTURALE
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020 12GH09-TPR-C02-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE TRATTO 2
PARATIE POLO TECNOLOGICO

27/04/2019 istanza

021 12GH09-TPR-C03-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE TRATTO 3
PARATIE NUOVO TUNNEL

Genn  2020 30/01/20 rev1

022 12GH09-TPR-C04-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE TRATTO 4
ZONA EDIFICI D1 E D3

27/04/2019 istanza

023 12GH09-TPR-PTC-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
POLO TECNOLOGICO
FASI DI REALIZZAZIONE

27/04/2019 istanza

024 12GH09-TPR-C05-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE TRATTO 5
PARATIE VIA ATTO VANNUCCI

27/04/2019 istanza

025 12GH09-TPR-C06-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE TRATTO 6
PARATIE CORSO MENTANA

Genn  2020 30/01/20 rev2

026 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DF0031 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIE NUCLEI SCALA
PLANIMETRIA E SEZIONI

31/07/2019 istanza

027 12GH09-TPR-SDF-ZZ-DR-S-DD0030 PROGETTO STRUTTURALE
PARATIA MEDICINA NUCLEARE
FASI DI REALIZZAZIONE

31/07/2019 istanza

028 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DD0040 PROGETTO STRUTTURALE
OPERE DI SOSTEGNO
PLANIMETRIA DI MONITORAGGIO

Febb  2020 11/02/20 rev2

029 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DF0040 PROGETTO STRUTTURALE
OPERE DI SOSTEGNO
SEZIONI DI MONITORAGGIO

Genn 2020 30/01/20 Rev 1

030 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DF0041 PROGETTO STRUTTURALE
OPERE DI SOSTEGNO
TERRE RINFORZATE

06/09/2019 istanza

031 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0040 PROGETTO STRUTTURALE
NUOVO TUNNEL E SOTTOPASSO CUNICOLO 
ESISTENTE
FASI DI REALIZZAZIONE

27/04/2019 istanza

032 12GH08-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0000 PROGETTO STRUTTURALE 
PIANTA SCAVI

31/07/2019 istanza

033 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE
CARPENTERIA 
PALI DI FONDAZIONE

31/07/2019 istanza

034 12GH09-TPR-000-U2-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, ELEVAZIONI P-2 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

035 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI  P-1 - INQUADRAMENTO 
GENERALE

31/07/2019 istanza

036 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DB0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
ELEVAZIONI P-1 - INQUADRAMENTO 
GENERALE

31/07/2019 istanza

037 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
FONDAZIONI, ELEVAZIONI P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

038 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, ELEVAZIONI P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

cart6 - STRUTTURE  18
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039 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DD0003 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
FONDAZIONI, ELEVAZIONI P-1 - QUADRANTE C

27/04/2019 istanza

040 12GH09-TPR-000-U1-DR-S-DD0004 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
FONDAZIONI, ELEVAZIONI P-1 - QUADRANTE E'-
D'

27/04/2019 istanza

041 12GH09-TPR-000-GF-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, IMPALCATO P0, ELEVAZIONI P0 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

042 12GH09-TPR-000-GF-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, IMPALCATO P0, ELEVAZIONI P0 - 
QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

043 12GH09-TPR-000-GF-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, IMPALCATO P0, ELEVAZIONI P0 - 
QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

044 12GH09-TPR-000-GF-DR-S-DD0003 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, IMPALCATO P0, ELEVAZIONI P0 - 
QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

045 12GH09-TPR-000-GF-DR-S-DD0004 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
FONDAZIONI, IMPALCATO P0, ELEVAZIONI P0 - 
QUADRANTE D

27/04/2019 istanza

046 12GH09-TPR-000-01-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P1, ELEVAZIONI P1 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

047 12GH09-TPR-000-01-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P1, ELEVAZIONI P1 - QUADRANTE 
A

31/07/2019 istanza

048 12GH09-TPR-000-01-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P1, ELEVAZIONI P1 - QUADRANTE 
B

31/07/2019 istanza

049 12GH09-TPR-000-01-DR-S-DD0003 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P1, ELEVAZIONI P1 - QUADRANTE 
C

31/07/2019 istanza

050 12GH09-TPR-000-01-DR-S-DD0004 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P1, ELEVAZIONI P1 - QUADRANTE 
D

27/04/2019 istanza

051 12GH09-TPR-000-02-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P2, ELEVAZIONI P2 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

052 12GH09-TPR-000-02-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P2, ELEVAZIONI P2 - QUADRANTE 
A

27/04/2019 istanza

053 12GH09-TPR-000-02-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P2, ELEVAZIONI P2 - QUADRANTE 
B

27/04/2019 istanza

054 12GH09-TPR-000-02-DR-S-DD0003 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P2, ELEVAZIONI P2 - QUADRANTE 
C

27/04/2019 istanza

055 12GH09-TPR-000-02-DR-S-DD0004 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P2, ELEVAZIONI P2 - QUADRANTE 
D

31/07/2019 istanza

056 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P3, ELEVAZIONI P3 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza
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057 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P3, ELEVAZIONI P3 - QUADRANTE 
A

27/04/2019 istanza

058 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P3, ELEVAZIONI P3 - QUADRANTE 
B

31/07/2019 istanza

059 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DD0003 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P3, ELEVAZIONI P3 - QUADRANTE 
C

31/07/2019 istanza

060 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DD0004 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P3, ELEVAZIONI P3 - QUADRANTE 
D

27/04/2019 istanza

061 12GH09-TPR-000-03-DR-S-DD0005 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P3, ELEVAZIONI P3 - QUADRANTE 
E

31/07/2019 istanza

062 12GH09-TPR-000-04-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P4, ELEVAZIONI P4 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

063 12GH09-TPR-000-04-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P4, ELEVAZIONI P4 - QUADRANTE 
B

31/07/2019 istanza

064 12GH09-TPR-000-04-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P4, ELEVAZIONI P4 - QUADRANTE 
C

31/07/2019 istanza

065 12GH09-TPR-000-04-DR-S-DD0003 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P4, ELEVAZIONI P4 - QUADRANTE 
D

31/07/2019 istanza

066 12GH09-TPR-000-05-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P5, ELEVAZIONI P5 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

067 12GH09-TPR-000-05-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P5, ELEVAZIONI P5 - QUADRANTE 
B

27/04/2019 istanza

068 12GH09-TPR-000-05-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA
IMPALCATO P5, ELEVAZIONI P5 - QUADRANTE 
C

27/04/2019 istanza

069 12GH09-TPR-000-06-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
IMPALCATO P6, ELEVAZIONI P6 - 
INQUADRAMENTO GENERALE

31/07/2019 istanza

070 12GH09-TPR-000-06-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
IMPALCATO P6, ELEVAZIONI P6 - QUADRANTE 
B

27/04/2019 istanza

071 12GH09-TPR-000-06-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
IMPALCATO P6, ELEVAZIONI P6 - QUADRANTE 
C

27/04/2019 istanza

072 12GH09-TPR-000-07-DR-S-DB0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
IMPALCATO COPERTURA - INQUADRAMENTO 
GENERALE

31/07/2019 istanza

073 12GH09-TPR-000-07-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
IMPALCATO COPERTURA - QUADRANTE B

27/04/2019 istanza

074 12GH09-TPR-000-07-DR-S-DD0002 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
IMPALCATO COPERTURA - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

075 12GH09-TPR-PTC-GF-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
POLO TECNOLOGICO - FONDAZIONI, 
ELEVAZIONI P0

31/07/2019 istanza
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076 12GH09-TPR-PTC-01-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
POLO TECNOLOGICO - IMPALCATO P1, 
ELEVAZIONI P1

31/07/2019 istanza

077 12GH09-TPR-PTC-02-DR-S-DD0001 PROGETTO STRUTTURALE 
CARPENTERIA 
POLO TECNOLOGICO - IMPALCATO P2 
(COPERTURA)

31/07/2019 istanza

078 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DF0001 PROGETTO STRUTTURALE
SEZIONI 1 di 3

31/07/2019 istanza

079 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DF0002 PROGETTO STRUTTURALE
SEZIONI 2 di 3

31/07/2019 istanza

080 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DF0003 PROGETTO STRUTTURALE
SEZIONI 3 di 3

31/07/2019 istanza

081 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DM0001 PROGETTO STRUTTURALE
DETTAGLI COSTRUTTIVI
SOLAI

27/04/2019 istanza

082 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DM0002 PROGETTO STRUTTURALE
DETTAGLI COSTRUTTIVI
TREFOLI PER POST TENSIONE SOLAI

27/04/2019 istanza

083 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DM0003 PROGETTO STRUTTURALE
DETTAGLI COSTRUTTIVI
APPOGGI IN GOMMA ARMATA

27/04/2019 istanza

084 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DM0004 PROGETTO STRUTTURALE
DETTAGLI COSTRUTTIVI
DETTAGLI IMPERMEABILIZZAZIONI

27/04/2019 istanza

085 12GH09-TPR-000-ZZ-DR-S-DM0005 PROGETTO STRUTTURALE
ANALISI INCIDENZE ARMATURE TIPICHE

30/08/2019 istanza
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001 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-H-DRT001 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
IMPIANTO HVAC, RISCALDAMENTO E CONDIZIONAMENTO
RELAZIONE TECNICA

31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-H-DRC002 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
IMPIANTO HVAC, RISCALDAMENTO E CONDIZIONAMENTO
RELAZIONE DI CALCOLO

31/07/2019 istanza

003 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-Z-DRR003 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
RELAZIONE ENERGETICA SECONDO D.L. 192/2005 E D.M. 
26/06/2015

gennaio 2020 16/01/2020 rev2

004 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-Z-DRR004 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
RELAZIONE ENERGETICA SECONDO L.10/1991 e L.90/2013
ALLEGATO 4A - OMBREGGIAMENTO FACCIATE VETRATE - 
SOLSTIZIO D'ESTATE

27/04/2019 istanza

005 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-Z-DRR005 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
RELAZIONE ENERGETICA SECONDO L.10/1991 e L.90/2013
ALLEGATO 4B - OMBREGGIAMENTO FACCIATE VETRATE - 
SOLSTIZIO D'INVERNO

27/04/2019 istanza

006 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-Z-DRR006 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
RELAZIONE ENERGETICA SECONDO L.10/1991 e L.90/2013
ALLEGATO 4C - OMBREGGIAMENTO FACCIATE VETRATE - 
EQUINOZIO DI PRIMAVERA

27/04/2019 istanza

007 12GH09-TPR-VEN-ZZ-RP-Z-DRR007 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
RELAZIONE ENERGETICA SECONDO L.10/1991 e L.90/2013
ALLEGATO 4D- OMBREGGIAMENTO FACCIATE VETRATE - 
EQUINOZIO D'AUTUNNO

27/04/2019 istanza

008 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0004 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE FUNZIONALE CENTRALE TERMICA E 
VAPORE

31/07/2019 istanza

009 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0126 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE CENTRALE DI TRIGENERAZIONE

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0005 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE CENTRALE FRIGORIFERA

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0006 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE STC P6ad

31/07/2019 istanza

012 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0127 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE STC P6be

31/07/2019 istanza

013 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0128 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE STC P6cf

31/07/2019 istanza

014 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0129 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE STC P2

31/07/2019 istanza

015 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0130 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE STC P0

31/07/2019 istanza

016 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DH0007 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMI UTA

31/07/2019 istanza

017 12GH09-TPR-OOO-ZZ-DR-Z-DM0008 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
PARTICOLARI IMPIANTI MECCANICI

31/07/2019 istanza

018 12GH09-TPR-VEN-1-DR-H-DD0131 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
CENTRALE TERMICA, VAPORE E TRIGENERAZIONE
PIANTA POLO TECNOLOGICO

31/07/2019 istanza

019 12GH09-TPR-VEN-01-DR-H-DD0132 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
CENTRALE FRIGORIFERA
PIANTA POLO TECNOLOGICO

31/07/2019 istanza

020 12GH09-TPR-VEN-00-DR-H-DD0133 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
CENTRALE FRIGORIFERA
PIANTA P6

31/07/2019 istanza

021 12GH10-TPR-VEN-02-DR-H-DD0134 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
CENTRALE TERMICA, VAPORE E TRIGENERAZIONE
PIANTA POLO TECNOLOGICO P2

31/07/2019 istanza

022 12GH09-TPR-VEN-U1-DR-H-DD0009 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

023 12GH09-TPR-VEN-U1-DR-H-DD0010 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

024 12GH09-TPR-VEN-U1-DR-H-DD0011 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

025 12GH09-TPR-VEN-GF-DR-H-DD0012 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P0 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

026 12GH09-TPR-VEN-GF-DR-H-DD0013 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

027 12GH09-TPR-VEN-GF-DR-H-DD0014 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P0 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

028 12GH09-TPR-VEN-GF-DR-H-DD0015 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P0 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 
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029 12GH09-TPR-VEN-GF-DR-H-DD0016 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P0 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

030 12GH09-TPR-VEN-0101DR-H-DD0017 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

031 12GH09-TPR-VEN-0101DR-H-DD0018 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

032 12GH09-TPR-VEN-0101DR-H-DD0019 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

033 12GH09-TPR-VEN-0101DR-H-DD0020 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P1 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

034 12GH09-TPR-VEN-0101DR-H-DD0021 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

035 12GH09-TPR-VEN-02-DR-H-DD0022 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P2 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

036 12GH09-TPR-VEN-02-DR-H-DD0023 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P2 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

037 12GH09-TPR-VEN-02-DR-H-DD0024 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P2 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

038 12GH09-TPR-VEN-03-DR-H-DD0025 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

039 12GH09-TPR-VEN-03-DR-H-DD0026 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P3 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

040 12GH09-TPR-VEN-03-DR-H-DD0027 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P3 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

041 12GH09-TPR-VEN-04-DR-H-DD0028 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P4 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

042 12GH09-TPR-VEN-04-DR-H-DD0029 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P4 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

043 12GH09-TPR-VEN-05-DR-H-DD0030 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P5 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

044 12GH09-TPR-VEN-05-DR-H-DD0031 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P5 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

045 12GH09-TPR-VEN-06-DR-H-DD0032 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P6 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

046 12GH09-TPR-VEN-06-DR-H-DD0033 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
PIANTA P6 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

047 12GH09-TPR-VEN-ZZ-DR-H-DHO034 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI VENTILAZIONE
SCHEMA VERTICALE

31/07/2019 istanza

048 12GH09-TPR-CON-U1-DR-H-DD0101 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

049 12GH09-TPR-CON-U1-DR-H-DD0102 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

050 12GH09-TPR-CON-U1-DR-H-DD0103 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

051 12GH09-TPR-CON-GF-DR-H-DD0104 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P0 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

052 12GH09-TPR-CON-GF-DR-H-DD0105 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

053 12GH09-TPR-CON-GF-DR-H-DD0106 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P0 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

054 12GH09-TPR-CON-GF-DR-H-DD0107 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P0 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

055 12GH09-TPR-CON-GF-DR-H-DD0108 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P0 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

cart7a - MECCANICI  23
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056 12GH09-TPR-CON-01-DR-H-DD0109 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

057 12GH09-TPR-CON-01-DR-H-DD0110 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

058 12GH09-TPR-CON-01-DR-H-DD0111 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

059 12GH09-TPR-CON-01-DR-H-DD0112 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P1 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

060 12GH09-TPR-CON-01-DR-H-DD0113 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

061 12GH09-TPR-CON-02-DR-H-DD0114 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P2 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

062 12GH09-TPR-CON-02-DR-H-DD0115 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P2 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

063 12GH09-TPR-CON-02-DR-H-DD0116 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P2 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

064 12GH09-TPR-CON-03-DR-H-DD0117 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

065 12GH09-TPR-CON-03-DR-H-DD0118 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P3 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

066 12GH09-TPR-CON-03-DR-H-DD0119 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P3 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

067 12GH09-TPR-CON-04-DR-H-DD0120 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P4 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

068 12GH09-TPR-CON-04-DR-H-DD0121 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P4 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

069 12GH09-TPR-CON-05-DR-H-DD0122 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P5 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

070 12GH09-TPR-CON-05-DR-H-DD0123 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P5 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

071 12GH09-TPR-CON-06-DR-H-DD0124 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P6 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

072 12GH09-TPR-CON-06-DR-H-DD0125 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
PIANTA P6 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

073 12GH09-TPR-CON-ZZ-DR-H-DHO126 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO DI CONDIZIONAMENTO
SCHEMA VERTICALE

31/07/2019 istanza
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001 12GH09-TPR-GME-ZZ-DR-M-

DRT001

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
IMPIANTO RETE GAS MEDICINALI
RELAZIONE TECNICA

31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-GME-ZZ-DR-M-

DRC002

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
IMPIANTO RETE GAS MEDICINALI
RELAZIONE DI CALCOLO PRELIMINARE

31/07/2019 istanza

003 12GH09-TPR-GME-ZZ-DR-M-

DH0003

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
RETE GAS MEDICINALI
SCHEMI FUNZIONALI

06/02/2020 11/02/20 rev3

004 12GH09-TPR-GME-U1-DR-M-

DD0004

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-GME-U1-DR-M-

DD0005

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

006 12GH09-TPR-GME-U1-DR-M-

DD0006

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-GME-GF-DR-M-

DD0007

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P0 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

008 12GH09-TPR-GME-GF-DR-M-

DD0008

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

009 12GH09-TPR-GME-GF-DR-M-

DD0009

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P0 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-GME-GF-DR-M-

DD0010

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P0 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

011 12GH09-TPR-GME-GF-DR-M-

DD0011

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P0 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

012 12GH09-TPR-GME-01-DR-M-

DD0012

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P1 - QUADRANTE A

31/07/2019 istanza

013 12GH09-TPR-GME-01-DR-M-

DD0013

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

014 12GH09-TPR-GME-01-DR-M-

DD0014

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P1 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

015 12GH09-TPR-GME-01-DR-M-

DD0015

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P1 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

016 12GH09-TPR-GME-01-DR-M-

DD0016

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019 istanza

017 12GH09-TPR-GME-02-DR-M-

DD0017

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P2 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

PROGETTO IMPIANTI GAS MEDICINALI
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018 12GH09-TPR-GME-02-DR-M-

DD0018

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P2 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

019 12GH09-TPR-GME-02-DR-M-

DD0019

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P2 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

020 12GH09-TPR-GME-03-DR-M-

DD0020

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

021 12GH09-TPR-GME-03-DR-M-

DD0021

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P3 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

022 12GH09-TPR-GME-03-DR-M-

DD0022

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P3 - QUADRANTE D

31/07/2019 istanza

023 12GH09-TPR-GME-04-DR-M-

DD0023

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P4 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

024 12GH09-TPR-GME-04-DR-M-

DD0024

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P4 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

025 12GH09-TPR-GME-05-DR-M-

DD0025

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P5 - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

026 12GH09-TPR-GME-05-DR-M-

DD0026

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA P5 - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

027 12GH09-TPR-GME-06-DR-M-

DD0027

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA PC - QUADRANTE B

31/07/2019 istanza

028 12GH09-TPR-GME-06-DR-M-

DD0028

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
PIANTA PC - QUADRANTE C

31/07/2019 istanza

029 12GH09-TPR-GME-ZZ-DR-M-

DHO029

PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO GAS MEDICALI, VUOTO E 
ARIA COMPRESSA
SCHEMA VERTICALE

31/07/2019 istanza

cart7b - GAS MED  26



 �	��
����
��

cod elaborato Titolo elaborato data di emmissione 

indicata sulla tavola

data prima 

consegna

001 12GH09-TPR-PPN-U1-DR-M-DRT101 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
RELAZIONE TECNICA

31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-PPN-U1-DR-M-DRC102 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
IMPIANTO  POSTA PNEUMATICA
RELAZIONE DI CALCOLO

31/07/2019 istanza

003 12GH09-TPR-PPN-U1-DR-M-DH0103 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMI FUNZIONALI POSTA PNEUMATICA

31/07/2019 istanza

004 12GH09-TPR-PPN-U1-DR-M-DD0104 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P-1

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-PPN-GF-DR-M-DD0105 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P0

31/07/2019 istanza

006 12GH09-TPR-PPN-01-DR-M-DD0106 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P1

31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-PPN-02-DR-M-DD0107 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P2

31/07/2019 istanza

008 12GH09-TPR-PPN-03-DR-M-DD0108 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P3

31/07/2019 istanza

009 12GH09-TPR-PPN-04-DR-M-DD0109 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P4

31/07/2019 istanza

010 12GH09-TPR-PPN-05-DR-M-DD0110 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO POSTA PNEUMATICA
PIANTA P5

31/07/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 
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001 12GH09-TPR-ISS-ZZ-RP-M-DRT201 PROGETTO IMPIANTI IDRICOSANITARI ED ANTINCENDIO
RELAZIONE TECNICA 31/07/2019

istanza

002 12GH09-TPR-ISS-ZZ-RP-M-DRC202 PROGETTO IMPIANTI IDRICOSANITARI ED ANTINCENDIO
RELAZIONE DI CALCOLO 31/07/2019

istanza

003 12GH09-TPR-ISS-ZZ-DR-M-DH0203 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE CENTRALE IDRICA

31/07/2019
istanza

004 12GH09-TPR-ISS-ZZ-DR-M-DH0204 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE CENTRALE ANTINCENDIO 31/07/2019

istanza

005 12GH09-TPR-ISS-ZZ-DR-M-DH0428 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE SOTTOCENTRALE PRODUZIONE 
ACQUA CALDA SANITARIA

31/07/2019

istanza

006 12GH09-TPR-ISS-ZZ-DR-M-DH0429 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
SCHEMA FUNZIONALE SOTTOCENTRALE ALIMENTAZIONE 
RETE WC

31/07/2019

istanza

007 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0430 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA POLO TECNOLOGICO

31/07/2019

istanza

008 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0431 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA POLO TECNOLOGICO P1

31/07/2019

istanza

009 12GH09-TPR-ISS-U1-DR-M-DD0205 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

010 12GH09-TPR-ISS-U1-DR-M-DD0206 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

011 12GH09-TPR-ISS-U1-DR-M-DD0207 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019

istanza

012 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0208 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P0 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

013 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0209 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

014 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0210 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P0 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

015 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0211 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P0 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

016 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0212 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P0 - QUADRANTE E

31/07/2019

istanza

017 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0213 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P1 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

018 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0214 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

019 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0215 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P1 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

020 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0216 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P1 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

021 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0217 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019

istanza

022 12GH09-TPR-ISS-02-DR-M-DD0218 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P2 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

023 12GH09-TPR-ISS-02-DR-M-DD0219 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P2 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza
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024 12GH09-TPR-ISS-02-DR-M-DD0220 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P2 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

025 12GH09-TPR-ISS-03-DR-M-DD0221 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

026 12GH09-TPR-ISS-03-DR-M-DD0222 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P3 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

027 12GH09-TPR-ISS-03-DR-M-DD0223 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P3 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

028 12GH09-TPR-ISS-04-DR-M-DD0224 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P4 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

029 12GH09-TPR-ISS-04-DR-M-DD0225 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P4 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

030 12GH09-TPR-ISS-05-DR-M-DD0226 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P5 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

031 12GH09-TPR-ISS-05-DR-M-DD0227 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P5 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

032 12GH09-TPR-ISS-06-DR-M-DD0228 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P6 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

033 12GH09-TPR-ISS-06-DR-M-DD0229 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA P6 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

034 12GH09-TPR-ISS-07-DR-M-DD0231 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO IDRICO-SANITARIO
PIANTA PC - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

035 12GH09-TPR-ANT-U1-DR-M-DD0301 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

036 12GH09-TPR-ANT-U1-DR-M-DD0302 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

037 12GH09-TPR-ANT-U1-DR-M-DD0303 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019

istanza

038 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-M-DD0304 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P0 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

039 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-M-DD0305 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

040 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-M-DD0306 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P0 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

041 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-M-DD0307 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P0 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

042 12GH09-TPR-ANT-GF-DR-M-DD0308 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P0 - QUADRANTE E

31/07/2019

istanza

043 12GH09-TPR-ANT-01-DR-M-DD0309 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P1 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

044 12GH09-TPR-ANT-01-DR-M-DD0310 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

045 12GH09-TPR-ANT-01-DR-M-DD0311 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P1 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

046 12GH09-TPR-ANT-01-DR-M-DD0312 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P1 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

047 12GH09-TPR-ANT-01-DR-M-DD0313 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019

istanza

cart8 - IDRICO SANIT  29



 �	��
�
��
��

cod elaborato Titolo elaborato data di 

emmissione 

indicata sulla 

tavola

data prima 

consegna

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA

ELENCO E CODIFICA ELABORATI 

 

048 12GH09-TPR-ANT-02-DR-M-DD0314 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P2 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

049 12GH09-TPR-ANT-02-DR-M-DD0315 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P2 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

050 12GH09-TPR-ANT-02-DR-M-DD0316 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P2 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

051 12GH09-TPR-ANT-03-DR-M-DD0317 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

052 12GH09-TPR-ANT-03-DR-M-DD0318 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P3 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

053 12GH09-TPR-ANT-03-DR-M-DD0319 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P3 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

054 12GH09-TPR-ANT-04-DR-M-DD0320 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P4 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

055 12GH09-TPR-ANT-04-DR-M-DD0321 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P4 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

056 12GH09-TPR-ANT-05-DR-M-DD0322 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P5 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

057 12GH09-TPR-ANT-05-DR-M-DD0323 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P5 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

058 12GH09-TPR-ANT-06-DR-M-DD0324 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P6 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

059 12GH09-TPR-ANT-06-DR-M-DD0325 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO ANTINCENDIO
PIANTA P6 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

060 12GH09-TPR-ISS-U1-DR-M-DD0401 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P-1 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

061 12GH09-TPR-ISS-U1-DR-M-DD0402 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P-1 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

062 12GH09-TPR-ISS-U1-DR-M-DD0403 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P-1 - QUADRANTE C

31/07/2019

istanza

063 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0404 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P0 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

064 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0405 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P0 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

065 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0406 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P0 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

066 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0407 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P0 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

067 12GH09-TPR-ISS-GF-DR-M-DD0408 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P0 - QUADRANTE E

31/07/2019

istanza

068 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0409 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P1 - QUADRANTE A

31/07/2019

istanza

069 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0410 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P1 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

070 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0411 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P1 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

071 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0412 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P1 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza
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072 12GH09-TPR-ISS-01-DR-M-DD0413 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P1 - QUADRANTE E

31/07/2019

istanza

073 12GH09-TPR-ISS-02-DR-M-DD0414 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P2 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

074 12GH09-TPR-ISS-02-DR-M-DD0415 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P2 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

075 12GH09-TPR-ISS-02-DR-M-DD0416 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P2 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

076 12GH09-TPR-ISS-03-DR-M-DD0417 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P3 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

077 12GH09-TPR-ISS-03-DR-M-DD0418 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P3 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

078 12GH09-TPR-ISS-03-DR-M-DD0419 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P3 - QUADRANTE D

31/07/2019

istanza

079 12GH09-TPR-ISS-04-DR-M-DD0420 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P4 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

080 12GH09-TPR-ISS-04-DR-M-DD0421 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P4 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

081 12GH09-TPR-ISS-05-DR-M-DD0422 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P5 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

082 12GH09-TPR-ISS-05-DR-M-DD0423 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P5 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

083 12GH09-TPR-ISS-06-DR-M-DD0424 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P6 - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

084 12GH09-TPR-ISS-06-DR-M-DD0425 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA P6 - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza

085 12GH09-TPR-ISS-07-DR-M-DD0426 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA PC - QUADRANTE B

31/07/2019

istanza

086 12GH09-TPR-ISS-07-DR-M-DD0427 PROGETTO IMPIANTI MECCANICI
DISTRIBUZIONE IMPIANTO SCARICHI
PIANTA PC - QUADRANTE C 

31/07/2019

istanza
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001 12GH09-TPR-DEP-ZZ-RP-E-DRT001 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI
RELAZIONE TECNICA 31/07/2019 istanza

002 12GH09-TPR-DEP-ZZ-RP-E-DRC001 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI
RELAZIONE DI CALCOLO 30/08/2019 istanza

003 12GH09-TPR-DEP-ZZ-DR-E-DRC002 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI
CALCOLI ILLUMINOTECNICI 31/07/2019 istanza

004 12GH09-TPR-DEP-ZZ-DR-E-DH0001 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICI E SPECIALI
ZONE PERTINENZA QUADRI ELETTRICI E RACK DATI 31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-DEP-U1-DR-E-DD0001 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA LIVELLO PRIMO INTERRATO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

006 12GH09-TPR-DEP-GF-DR-E-DD0002 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO TERRA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

007 12GH09-TPR-DEP-01-DR-E-DD0003 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO PRIMO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

008 12GH09-TPR-DEP-02-DR-E-DD0004 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO SECONDO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

009 12GH09-TPR-DEP-U1-DR-E-DD0006 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

010 12GH09-TPR-DEP-GF-DR-E-DD0007 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERRA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

011 12GH09-TPR-DEP-01-DR-E-DD0008 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

012 12GH09-TPR-DEP-02-DR-E-DD0009 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO SECONDO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

013 12GH09-TPR-DEP-03-DR-E-DD0010 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERZO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

014 12GH09-TPR-DEP-04-DR-E-DD0011 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUARTO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

015 12GH09-TPR-DEP-05-DR-E-DD0012 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUINTO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

016 12GH09-TPR-DEP-06DR-E-DD0013 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO COPERTURA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

017 12GH09-TPR-DEP-U1DR-E-DD0014 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

018 12GH09-TPR-DEP-GFDR-E-DD0015 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERRA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

019 12GH09-TPR-DEP-01DR-E-DD0016 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

020 12GH09-TPR-DEP-02DR-E-DD0017 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO SECONDO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

021 12GH09-TPR-DEP-03DR-E-DD0018 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERZO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA
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022 12GH09-TPR-DEP-04DR-E-DD0019 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUARTO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

023 12GH09-TPR-DEP-05DR-E-DD0020 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUINTO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

024 12GH09-TPR-DEP-06DR-E-DD0021 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO COPERTURA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

025 12GH09-TPR-DEP-GFDR-E-DD0022 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERRA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

026 12GH09-TPR-DEP-01DR-E-DD0023 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO PRIMO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

027 12GH09-TPR-DEP-02DR-E-DD0024 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO SECONDO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

028 12GH09-TPR-DEP-03DR-E-DD0025 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERZO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

029 12GH09-TPR-DEP-GFDR-E-DD0026 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO TERRA
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

030 12GH09-TPR-DEP-01DR-E-DD0027 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO PRIMO
DISTRIBUZIONE PRINCIPALE

30/08/2019 istanza

031 12GH09-TPR-ILS-U1-DR-E-DD0101 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA LIVELLO PRIMO INTERRATO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

032 12GH09-TPR-ILS-GF-DR-E-DD0102 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO TERRA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

033 12GH09-TPR-ILS-01-DR-E-DD0103 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO PRIMO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

034 12GH09-TPR-ILS-02-DR-E-DD0104 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO SECONDO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

035 12GH09-TPR-ILS-U1-DR-E-DD0106 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

036 12GH09-TPR-ILS-GF-DR-E-DD0107 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERRA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

037 12GH09-TPR-ILS-01-DR-E-DD0108 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

038 12GH09-TPR-ILS-02-DR-E-DD0109 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO SECONDO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

039 12GH09-TPR-ILS-03-DR-E-DD0110 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERZO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

040 12GH09-TPR-ILS-04-DR-E-DD0111 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUARTO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

041 12GH09-TPR-ILS-05-DR-E-DD0112 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUINTO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

042 12GH09-TPR-ILS-06-DR-E-DD0113 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO COPERTURA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

043 12GH09-TPR-ILS-U1-DR-E-DD0114 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza
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044 12GH09-TPR-ILS-GF-DR-E-DD0115 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERRA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

045 12GH09-TPR-ILS-01-DR-E-DD0116 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

046 12GH09-TPR-ILS-02-DR-E-DD0117 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO SECONDO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

047 12GH09-TPR-ILS-03-DR-E-DD0118 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERZO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

048 12GH09-TPR-ILS-04-DR-E-DD0119 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUARTO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

049 12GH09-TPR-ILS-05-DR-E-DD0120 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUINTO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

050 12GH09-TPR-ILS-06-DR-E-DD0121 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO COPERTURA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

051 12GH09-TPR-ILS-GF-DR-E-DD0122 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERRA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

052 12GH09-TPR-ILS-01-DR-E-DD0123 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO PRIMO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

053 12GH09-TPR-ILS-02-DR-E-DD0124 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO SECONDO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

054 12GH09-TPR-ILS-03-DR-E-DD0125 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERZO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

055 12GH09-TPR-ILS-GF-DR-E-DD0127 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO TERRA
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

056 12GH09-TPR-ILS-01-DR-E-DD0128 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO PRIMO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

057 12GH09-TPR-ILS-02-DR-E-DD0129 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO SECONDO
ILLUMINAZIONE E DISPOSITIVI DI SICUREZZA

31/07/2019 istanza

058 12GH09-TPR-SFM-U1-DR-E-DD0201 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA LIVELLO PRIMO INTERRATO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

059 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0202 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO TERRA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

060 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0203 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO PRIMO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

061 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0204 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO SECONDO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

062 12GH09-TPR-SFM-U1-DR-E-DD0206 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

063 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0207 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERRA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

064 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0208 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

065 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0209 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO SECONDO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza
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066 12GH09-TPR-SFM-03-DR-E-DD0210 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERZO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

067 12GH09-TPR-SFM-04-DR-E-DD0211 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUARTO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

068 12GH09-TPR-SFM-05-DR-E-DD0212 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUINTO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

069 12GH09-TPR-SFM-06-DR-E-DD0213 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO COPERTURA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

070 12GH09-TPR-SFM-U1-DR-E-DD0214 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

071 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0215 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERRA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

072 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0216 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

073 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0217 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO SECONDO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

074 12GH09-TPR-SFM-03-DR-E-DD0218 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERZO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

075 12GH09-TPR-SFM-04-DR-E-DD0219 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUARTO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

076 12GH09-TPR-SFM-05-DR-E-DD0220 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUINTO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

077 12GH09-TPR-SFM-06-DR-E-DD0221 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO COPERTURA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

078 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0223 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERRA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

079 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0224 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO PRIMO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

080 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0225 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO SECONDO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

081 12GH09-TPR-SFM-03-DR-E-DD0226 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERZO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

082 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0228 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO TERRA
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

083 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0229 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO PRIMO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

084 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0230 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO SECONDO
IMPIANTI SPECIALI

30/08/2019 istanza

085 12GH09-TPR-SFM-U1-DR-E-DD0301 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA LIVELLO PRIMO INTERRATO
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza

086 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0302 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO TERRA
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

087 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0303 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO PRIMO
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza
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088 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0304 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 1 - PIANTA PIANO SECONDO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

089 12GH09-TPR-SFM-U1-DR-E-DD0306 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza

090 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0307 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERRA
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

091 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0308 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO PRIMO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

092 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0309 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO SECONDO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

093 12GH09-TPR-SFM-03-DR-E-DD0310 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO TERZO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

094 12GH09-TPR-SFM-04-DR-E-DD0311 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUARTO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

095 12GH09-TPR-SFM-05-DR-E-DD0312 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO QUINTO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

096 12GH09-TPR-SFM-06-DR-E-DD0313 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 2 - PIANTA PIANO COPERTURA
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza

097 12GH09-TPR-SFM-U1-DR-E-DD0314 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO INTERRATO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

098 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0315 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERRA
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

099 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0316 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO PRIMO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

100 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0317 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO SECONDO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

101 12GH09-TPR-SFM-03-DR-E-DD0318 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO TERZO
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza

102 12GH09-TPR-SFM-04-DR-E-DD0319 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUARTO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

103 12GH09-TPR-SFM-05-DR-E-DD0320 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO QUINTO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

104 12GH09-TPR-SFM-06-DR-E-DD0321 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 3 - PIANTA PIANO COPERTURA
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza

105 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0323 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERRA
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

106 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0324 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO PRIMO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

107 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0325 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO SECONDO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

108 12GH09-TPR-SFM-03-DR-E-DD0326 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 4 - PIANTA PIANO TERZO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

109 12GH09-TPR-SFM-GF-DR-E-DD0328 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO TERRA
FORZA MOTRICE

30/08/2019 istanza
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110 12GH09-TPR-SFM-01-DR-E-DD0329 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO PRIMO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

111 12GH09-TPR-SFM-02-DR-E-DD0330 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
CORPO 5 - PIANTA PIANO SECONDO
FORZA MOTRICE 

30/08/2019 istanza

112 12GH10-TPR-000-ZZ-DR-E-DH0401 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
SCHEMA A BLOCCHI 30/08/2019 istanza

113 12GH11-TPR-000-ZZ-DR-E-DH0402 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
SCHEMI UNIFILARI QUADRI ELETTRICI 30/08/2019 istanza

114 12GH12-TPR-000-ZZ-DR-E-DH0403 PROGETTO IMPIANTI ELETTRICO E SPECIALI
SCHEMA FUNZIONALE IMPIANTI SPECIALI 30/08/2019 istanza
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001 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-O-DRT001 GEOLOGIA E GEOTECNICA
RELAZIONE SULLE INDAGINI GEOGNOSTICHE, LABORATORIO E 
AMBIENTALI 2019

27/04/2019 istanza

002 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-O-DRT002 GEOLOGIA E GEOTECNICA
RELAZIONE SULLE INDAGINI SISMICHE 2019

27/04/2019 istanza

003 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-O-DRT003 GEOLOGIA E GEOTECNICA
RELAZIONE GEOLOGICA 30/08/2019 istanza

004 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DBO001 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PLANIMETRIA UBICAZIONE INDAGINI

31/07/2019 istanza

005 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO001 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOLOGICI 31/07/2019 istanza

006 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO002 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOLOGICI 31/07/2019 istanza

007 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO003 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOLOGICI 31/07/2019 istanza

008 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO004 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOLOGICI 31/07/2019 istanza

009 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-O-DRT004 GEOLOGIA E GEOTECNICA
RELAZIONE GEOTECNICA 30/08/2019 istanza

010 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO005 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOTECNICI TAV.1/4 27/04/2019 istanza

011 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO006 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOTECNICI TAV.2/4 27/04/2019 istanza

012 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO007 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOTECNICI  TAV.3/4 27/04/2019 istanza

013 12GH09-TPR-GEO-ZZ-DR-O-DFO008 GEOLOGIA E GEOTECNICA
PROFILI GEOTECNICI  TAV.4/4 27/04/2019 istanza

014 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-O-DRT005 GEOLOGIA E GEOTECNICA
RELAZIONE SISMICA 30/08/2019 istanza

015 12GH09-TPR-GEO-ZZ-RP-O-DRT006 GEOLOGIA E GEOTECNICA
RELAZIONE DI CALCOLO TERRE RINFORZATE 06/09/2019 istanza

CdS 20/2019 NUOVO OSPEDALE GALLIERA
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GEOLOGIA E GEOTECNICA
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CDS 19/2019 

Adempimenti connessi alla fase di realizzazione dell’opera 

 
- l’Ente Ospedaliero Ospedali Galliera, con nota prot. n. PG/0003895/20 del 05/02/2020 ha 
richiesto l’attivazione di una Conferenza di servizi per l’approvazione del Piano di 
Caratterizzazione ai sensi dell’art. 245 del D.Lgs. 152/2006 e art. 11 della L.R. 10/2009 alla 
Direzione Ambiente del Comune di Genova che, con nota prot. n. 56267/BF del 12/02/2020 ha 
avviato il procedimento richiesto dall’Ente Ospedaliero Ospedali Galliera, attualmente in corso di 
istruttoria; procedimento di cui le successive fasi procedimentali dovranno tenere conto e, in ogni 
caso, l’inizio dei lavori resta subordinato agli esiti del procedimento stesso 

Si avverte che, contestualmente alla comunicazione di inizio lavori il committente o il responsabile 
dei lavori, ai sensi dell’art. 90 del Decreto Legislativo 81/2008 e successive modificazioni e 
integrazioni, dovrà consegnare, sia nel caso di affidamento dei lavori ad impresa sia nel caso di 
affidamento a lavoratori autonomi, unitamente al nominativo dell’esecutore dei lavori:  
- in caso di lavori affidati ad impresa e a lavoratori autonomi:  
A) Dichiarazione sostitutiva di notorietà, redatta sul modello reperibile sul sito Internet del 
Comune di Genova, sottoscritta del titolare o legale rappresentante dell’Impresa esecutrice dei 

lavori, o dal lavoratore autonomo, nella quale, ai sensi dell’art. 43 del D.P.R. n. 445/2000, siano 
indicati gli elementi indispensabili per l’acquisizione d’ufficio del Documento Unico di Regolarità 

Contributiva;  
B) Dichiarazione resa dal committente o dal responsabile dei lavori attestante l’avvenuta verifica 
della documentazione di cui alle lettere a) e b) del comma 9 dell’art. 90 del D. Lgs. 81/08 e s.m.i.  
C) Copia della notifica preliminare alla Azienda Unità Sanitaria Locale e alla Direzione 
Provinciale del Lavoro territorialmente competenti nei casi previsti all’art. 99 del D.Lgs. 81/08 e 

s.m.i., elaborata conformemente all’allegato 12) del medesimo decreto, ovvero dichiarazione del 

committente o del responsabile dei lavori che il cantiere non è soggetto all’obbligo di notifica 

preliminare ai sensi dell’art. 99 di tale Decreto legislativo. 
Si segnala che potrà essere presentata un’unica dichiarazione attestante l’avvenuta verifica di cui 

alla precedente lettera B) e l’eventuale non assoggettamento all’obbligo della notifica preliminare 

di cui alla precedente lettera C). Alle dichiarazioni di cui sopra dovrà essere allegata una fotocopia 
di un documento di identità valido del dichiarante.  
Si fa presente che in caso di assenza della notifica di cui all’art. 99 del D.Lgs. n. 81/08, quando 

prevista, ovvero in assenza del Documento Unico Regolarità Contributiva "DURC”, anche in caso 

di variazione dell'esecutore dei lavori, l'efficacia del provvedimento è sospesa, ai sensi dell'art. 90, 
comma 9 - lettera c) del Decreto Legislativo n. 81/2008. 
Prima dell’inizio dei lavori acquisire l'autorizzazione per lo svolgimento di attività temporanea di 
cui all’art. 6, comma 1° - lettera h) della L. 447/95 alla Direzione Ambiente – Settore Igiene e 
Acustica (Via di Francia 1 – 15mo piano) ai fini previsti dal D.P.C.M.- 1/3/91 relativo ai limiti 
massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e nell'ambiente esterno; la stessa deve 
essere tenuta a disposizione delle competenti autorità esercenti il potere di controllo, in originale o 
copia conforme 
Prima di iniziare i lavori acquisire presso la competente Divisione Territoriale autorizzazione per 
l’eventuale occupazione di suolo pubblico e/o la rottura di suolo pubblico 
In base alla D.G.R. n. 216 del 17/03/2017, in vigore dal 19/07/2017, il Comune di Genova è stato 
inserito in zona 3 per quanto concerne la classificazione sismica del territorio. Tali indicazioni 
devono essere tenute presenti ai fini della documentazione da depositarsi presso la Città 
Metropolitana tramite lo S.U.E. prima dell’inizio lavori; l’intervento dovrà essere altresì 

conforme alle disposizioni contenute nelle Norme Tecniche sulle costruzioni di cui al D.M. 
14/01/2008; per tutte le opere strutturali restano fermi gli adempimenti ai sensi del D.P.R. n. 
380/2001 (Parte II, Capi II e IV) e s.m.i., e secondo le disposizioni della L.R. n. 29/1983 e s.m.i. e 
norme correlate.  
 

La data di inizio e fine lavori dovrà essere comunicata alla Direzione Urbanistica  



Comunicare per iscritto alla AS.L. n. 3 Genovese la data di inizio dei lavori ai sensi della 
normativa vigente sia in materia edilizia che di sicurezza nei cantieri 
Allegare alla comunicazione di inizio lavori una dichiarazione sottoscritta dal Direttore dei lavori 
che attesti l'impegno a osservare le prescrizioni contenute nell’indagine geologica e le norme 
tecniche di cui al D.M. 11.03.88 per gli aspetti non specificatamente trattati e non richiamati dalle 
Norme Tecniche per le Costruzioni di cui al D.M. 14.01.08 
Affiggere all'ingresso del cantiere, in vista al pubblico, il cartello indicatore chiaramente leggibile, 
avente le caratteristiche ed i contenuti prescritti nell’art. 31 del R.E.C.  
Provvedere alla recinzione del cantiere in conformità a quanto previsto dall’art. 30 del R.E.C., 
prima di dar corso ad interventi su aree private accessibili o fabbricati posti in fregio a spazi 
pubblici od aperti al pubblico 
Adottare nell’installazione e nell’uso degli impianti di cantiere tutte le misure di legge atte ad 
evitare danni alle persone e alle cose o inquinamento ambientale 
Conservare in cantiere, a disposizione degli organi di controllo, il permesso di costruire ed i 
relativi grafici muniti del visto originale di approvazione, o in copia conforme e la documentazione 
di cui agli artt. 65 e 66 del D.P.R. 380/2001, tenuta e aggiornata con le modalità dello stesso 
D.P.R. come stabilito dall’art.66 dello stesso Decreto 
Nel caso si manifesti in corso d'opera la necessità di introdurre modifiche al presente progetto, i 
relativi lavori potranno iniziare solo dopo il rilascio del provvedimento di approvazione della 
variante o, nei casi consentiti, all'espletamento delle procedure alternative previste dalla normativa 
in materia 
I ritrovamenti di presumibile interesse paleontologico, archeologico, storico o artistico devono 
essere posti a disposizione delle Autorità competenti, dandone altresì immediata comunicazione al 
Comune; in tal caso i lavori devono restare nel frattempo sospesi per lasciare intatte le cose 
ritrovate, fermo restando l'obbligo di osservare le prescrizioni delle leggi speciali vigenti in 
materia 
Nell’esecuzione dell’intervento osservare le condizioni contenute nel Regolamento per la tutela e il 

benessere degli animali in città 
PRESCRIZIONI SPECIFICHE SU POSSIBILI RISCHI INDOTTI DA EVENTI DI TIPO 
IDROLOGICO, METEOROLOGICO E NIVOLOGICO, PER ATTIVITÀ DI CANTIERI 
TEMPORANEI E MOBILI ED ATTIVITÀ SU SUOLO PUBBLICO E PRIVATO 
Fatto salvo quanto già prescritto dal decreto legislativo n° 81 del 2008 ed in particolare agli 
obblighi riferiti alla valutazione di tutti i rischi, alle situazioni di emergenza e nei casi di pericolo 
grave ed imminente, si impone a tutti i soggetti interessati alla gestione dei cantieri, occupazioni ed 
attività su suolo pubblico e privato nel territorio cittadino, nei casi di specifiche segnalazioni 
diramate dalla Protezione Civile di Regione Liguria, di attenersi anche alle seguenti prescrizioni, 
finalizzate alla sicurezza di persone e cose: 
- messa in sicurezza delle aree di cantiere e delle relative recinzioni, con protezione dei materiali 
stoccati, fissaggio delle strutture ed attrezzature e quant’altro necessario al fine di evitare 

dispersioni o cadute di materiali durante gli eventi calamitosi (temporali, vento, mare); 
- adozione di tutte le misure ritenute opportune per la limitazione degli effetti determinati da eventi 
eccezionali, sia all’interno che all’esterno del cantiere; 
- costante controllo delle comunicazioni e comunicati diffusi dalla Protezione Civile Regionale per 
le situazioni di rischio idrogeologico, nivologico, meteorologico o di altra natura, e verifica degli 
aggiornamenti (i comunicati sono diffusi sul sito web www.allertaliguria.gov.it 
- Interruzione delle lavorazioni ed attività di cantiere, nel caso di allerta meteo-idrogeologica 
ROSSA (allerta massima) diramato da Regione Liguria tramite gli usuali canali di comunicazione. 
Interruzione delle lavorazioni ed attività di cantiere nell’ alveo di rivi e torrenti, anche nel caso di 
allerta meteo-idrogeologica GIALLA E ARANCIONE 
 


